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Η ΠΑΡΟΥΣΑ ΣΥΜΒΑΣΗ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ γίνεται την [] ημέρα του έτους [20xx] 
ΜΕΤΑΞΥ  

(1) Δημόσια Επιχείρηση Φυσικού Αερίου ΛΙΜΙΤΕΔ  εκ Λεωφόρο Λεμεσού 13, 2112 Λευκωσία, 
Κύπρος, εταιρεία που έχει συσταθεί στη Κύπρο δυνάμει του περί Δημόσιας Επιχείρησης 
Φυσικού Αερίου Νόμου του 2022 140(1)/2022 (ο Πωλητής), 

(2) [ΠΛΗΡΕΣ ΟΝΟΜΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ] of [ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΓΓΕΓΡΑΜΜΕΝΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ], εταιρεία που 
έχει συσταθεί στη  [ΧΩΡΑ] με αριθμό εγγραφής [ΑΡΙΘΜΟ] (ο Αγοραστής ). 

ΠΡΟΟΙΜΙΟ 

1. Ο Πωλητής έχει εξουσιοδοτηθεί ως ο Αποκλειστικός Προμηθευτής Φυσικού Αερίου στη 
Κυπριακή Δημοκρατία, μέσω της Άδειας Προμήθειας Φυσικού Αερίου σε μη Επιλέγοντες 
Πελάτες, η οποία του χορηγήθηκε δυνάμει του Περί Ρύθμισης της Αγοράς Φυσικού Αερίου 
Νόμου (Ν.183(Ι)/2004) και τον εκάστοτε τροποποιήσεων αυτού, 

2. Ο Πωλητής εμπλέκεται στην αγορά Υγροποιημένου Φυσικού Αερίου  (ΥΦΑ), και είναι ιδιοκτήτης 
του και έχει δυναμικότητα στο Σύστημα Μεταφοράς Φυσικού Αερίου, 

3. Ο Πωλητής επιθυμεί να πωλήσει Φυσικό Αέριο στον Αγοραστή και να μεταφέρει Φυσικό Αέριο 
προς παράδοση στον Αγοραστή στο Σημείο Παράδοσης, 

4. Ο Αγοραστής είναι κάτοχος Άδειας [Ηλεκτροπαραγωγής] ή/και ιδιοκτήτης της Εγκατάστασης 
Απόληψης, 

5. Ο Αγοραστής επιθυμεί να αγοράσει Φυσικό Αέριο από τον Πωλητή το οποίο θα παραδοθεί στον 
Αγοραστή στο Σημείο Παράδοσης για σκοπούς ηλεκτροπαραγωγής,  

6. Ο Πωλητής πρόκειται να πωλήσει και να μεταφέρει το Φυσικό Αέριο και ο Αγοραστής πρόκειται 
να αγοράσει Φυσικό Αέριο σύμφωνα με τους όρους της παρούσας Σύμβασης Προμήθειας.  

ΩΣ ΕΚ ΤΩΝ ΑΝΩΤΕΡΩ τα Μέρη συμφωνούν ως ακολούθως: 

1. Ορισμοί και Ερμηνεία 

1.1 Ορισμοί 

Εκτός όπου ρητά καθορίζεται διαφορετικά στην Σύμβαση Προμήθειας οι ακόλουθοι όροι και 
εκφράσεις θα έχουν την ακόλουθη σημασία: 

Άδεια ΔΕΥΦΑ: Άδεια Διαχειριστή Εγκατάστασης Υγροποιημένου Φυσικού Αερίου (ΔΕΥΦΑ) η οποία 
χορηγήθηκε στον Πωλητή δυνάμει του Περί Ρύθμισης της Αγοράς Φυσικού Αερίου Νόμου 
(Ν.183(Ι)/2004) και τον εκάστοτε τροποποιήσεων αυτού. 

Άδεια Διαχειριστή Συστήματος Αποθήκευσης (ΔΣΑ): Άδεια για την κατασκευή, ιδιοκτησία, 
λειτουργία και διαχείριση συστήματος αποθήκευσης φυσικού αερίου στην Κυπριακή Δημοκρατία. 

Άδεια Διαχειριστή Συστήματος Μεταφοράς (ΔΣΜ): Άδεια για την κατασκευή, ιδιοκτησία, 
λειτουργία και διαχείριση συστήματος μεταφοράς Φυσικού Αερίου στην Κυπριακή Δημοκρατία η 
οποία χορηγήθηκε στον Πωλητή δυνάμει του Περί Ρύθμισης της Αγοράς Φυσικού Αερίου Νόμου 
(Ν.183(Ι)/2004) και τον εκάστοτε τροποποιήσεων αυτού. 
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Άδεια Διαχειριστή Συστήματος Διανομής (ΔΣΔ): Άδεια για την κατασκευή, ιδιοκτησία, λειτουργία 
και διαχείριση συστήματος διανομής φυσικού αερίου στην Κυπριακή Δημοκρατία. 

Άδεια Ηλεκτροπαραγωγής: άδεια που χορηγείται από τη ΡΑΕΚ για Κατασκευή σταθμού παραγωγής 
ηλεκτρισμού ή παραγωγή ηλεκτρισμού, δυνάμει του περί Ρύθμισης της Αγοράς Ηλεκτρισμού 
Νόμου Ν.130(Ι)/2021 και τον εκάστοτε τροποποιήσεων αυτού. 

Αδειοδότηση: σημαίνει οποιαδήποτε έγκριση, αδειοδότηση, πιστοποιητικό, συγκατάθεση, 
απόφαση, Διάταγμα, δικαστική απόφαση,  άδεια, διαταγή, , δικαίωμα πρόσβασης/διέλευσης ή 
άλλη επικύρωση οποιασδήποτε άλλης μορφής (ανεξαρτήτως της επίσημης ονοματολογίας που 
δίδεται σε οποιοδήποτε από τα ανωτέρω) από οποιαδήποτε Κυβερνητική Αρχή η οποία είναι ή 
ήταν αναγκαία για την εκπλήρωση από Συμβαλλόμενο Μέρος οποιασδήποτε δέσμευσης ή 
υποχρέωσης ή για την άσκηση δικαιώματος ή συμφέροντος από Συμβαλλόμενο Μέρος σύμφωνα 
με την παρούσα Σύμβαση Προμήθειας.  

Αέριο Αποδέσμευσης ή Φυσικό Αέριο Αποδέσμευσης: έχει την έννοια που αποδίδεται σε αυτό 
στην παράγραφο 4.4. 

Αέριο Δοκιμαστικής Λειτουργίας ή Φυσικό Αέριο Δοκιμαστικής Λειτουργίας:  έχει την έννοια που 
αποδίδεται σε αυτό στη παράγραφο 5.2(b). 

Αναμενόμενη Αρχική Ημερομηνία Παράδοσης: έχει την έννοια που αποδίδεται σε αυτή στη 
παράγραφο 5.2(b).  

Ατμοσφαιρική Πίεση: είναι η μέτρηση της πίεσης μέσα στην ατμόσφαιρα της Γης στο επίπεδο της 
θάλασσας και είναι 101,325 Pascals (Pa). 

Ανώτερη Θερμογόνος Δύναμη (ΑΘΔ):  σημαίνει τη ποσότητα θερμότητας, εκφραζόμενη σε  MJ ανά 
Nm3 αερίου, που παράγεται από τη πλήρη καύση ενός (1) Nm3 αερίου στην κανονική θερμοκρασία 
και πίεση, όταν όλα τα προϊόντα της καύσης έχουν ψυχθεί στη θερμοκρασία που επικρατούσε πριν 
από την καύση, οι υδρατμοί που σχηματίζονται κατά την καύση έχουν συμπυκνωθεί και έχουν γίνει 
όλες οι απαραίτητες διορθώσεις. 

Αρχική Ημερομηνία Παράδοσης: έχει την έννοια που αποδίδεται σε αυτή στη παράγραφο 5.2(a). 

Βαθμοί Κελσίου ή °C: όπως ορίζονται στο διεθνές πρότυπο ISO 1000:1992(E). 

Bar: σημαίνει πίεση ίση με εκατό χιλιάδες (100.000) Pascals. 

Βασική Διάρκεια Σύμβασης: σημαίνει την περίοδο της παρούσας Σύμβασης από την Ημερομηνία 
Υπογραφής μέχρι την Ημερομηνία Τερματισμού. 

Βραχυπρόθεσμο Επιτόκιο Ευρώ (€STR): σημαίνει το euro short term rate (€STR) που διαχειρίζεται 
η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ή οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο που αναλαμβάνει τη διαχείριση του 
εν λόγω επιτοκίου) που δημοσιεύεται από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ή οποιοδήποτε άλλο 
πρόσωπο που αναλαμβάνει τη δημοσίευση του εν λόγω επιτοκίου). 

Δείκτης Wobbe: σημαίνει την Ανώτερη Θερμογόνο Δύναμη διαιρεμένη με την τετραγωνική ρίζα του 
Ειδικού Βάρους. 
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Διαδικασίες Δοκιμαστικής Λειτουργίας: σημαίνει τις διαδικασίες βάσει των οποίων κάθε Μέρος 
ελέγχει και θέτει σε λειτουργία τις αντίστοιχες εγκαταστάσεις του, ως περιγράφεται στο 
Παράρτημα 8. 

Εβδομάδα: σημαίνει μια περίοδος επτά ημερών από Δευτέρα έως Κυριακή. 

Εγγύηση Αγοραστή:  είτε, 

a) εγγυητική επιστολή στη μορφή που καθορίζεται στο Παράρτημα 5 που εκδίδεται από 
χρηματοπιστωτικό οργανισμό /τράπεζα ο οποίος /η οποία έχει μακροχρόνια αξιολόγηση όχι 
χαμηλότερη από BBB από τον οίκο Standard & Poor’s ή  Baa3 από τον οίκο Moody’s, ή  

b) κατάθεση μετρητών από τον Αγοραστή σε ειδικό λογαριασμό που τηρεί ο Πωλητής.   

Εγγυητής Αγοραστή: σημαίνει τον Εγγυητή στην Εγγύηση Αγοραστή.  

Εγκατάσταση Απόληψης: έχει την έννοια του όρου που δόθηκε σε αυτό στη Συμφωνία Σύνδεσης. 

Εγκαταστάσεις Πωλητή: οι εγκαταστάσεις που χρησιμοποιεί ο Πωλητής οι οποίες είναι αναγκαίες 
για την διασφάλιση και μεταφορά και τη διάθεση Φυσικού Αερίου στο Σημείο Παράδοσης βάσει 
της παρούσας Σύμβασης περιλαμβανομένων του Τερματικού Εισαγωγής του Πωλητή, των 
Εγκαταστάσεων Σύνδεσης και τυχόν άλλες  Εγκαταστάσεις Απόληψης και/ή εγκαταστάσεις φυσικού 
αερίου ή εγκαταστάσεις ΥΦΑ, όπως καθορίζονται επιπρόσθετα στο Παράρτημα 1. 

Εγκαταστάσεις Σύνδεσης: έχει την έννοια του όρου που δόθηκε σε αυτό στη Συμφωνία Σύνδεσης. 

Εγκρίσεις Αγοραστή: όλες  οι Αδειοδοτήσεις που απαιτούνται από οποιαδήποτε Κυβερνητική Αρχή 
της Κυπριακής Δημοκρατίας σε σχέση  με το σχεδιασμό, κατασκευή, εγκατάσταση, δοκιμαστική 
λειτουργία, συντήρηση, επισκευή και λειτουργία της Εγκατάστασης Απόληψης, περιλαμβανομένης 
της Άδειας [Ηλεκτροπαραγωγής]. 

Εγχειρίδιο Εγγυήσεων: σημαίνει το εγχειρίδιο για τον υπολογισμό της μεθοδολογίας της Εγγύησης 
Αγοραστή, όπως εγκρίθηκε από τη ΡΑΕΚ και δημοσιεύτηκε στην ιστοσελίδα της ΡΑΕΚ. 

Ειδικό βάρος: η μετρούμενη μάζα ενός όγκου Αερίου διαιρούμενη με τη μάζα (εκφρασμένη στις 
ίδιες μονάδες) ενός ίσου όγκου ξηρού και τυπικού αέρα, όπως ορίζεται στο πρότυπο ISO 
6976:1995(E) και τα δύο αέρια να βρίσκονται στους 15,55 βαθμούς Κελσίου και σε Ατμοσφαιρική 
Πίεση. 

Ειδοποίηση Ανεπάρκειας Φυσικού Αερίου: έχει την έννοια που αποδίδεται σε αυτή στη 
παράγραφο 3.5(a).  

Ειδοποίηση Αποκατάστασης Ανεπάρκειας Φυσικού Αερίου: έχει την έννοια που αποδίδεται σε 
αυτή στη παράγραφο 3.5(b). 

Έλλειμμα Φυσικού Αερίου ή Έλλειμμα Αερίου: έχει την έννοια που αποδίδεται σε αυτό στην 
παράγραφο 14.1. 

Εμπιστευτικές Πληροφορίες: σημαίνει το περιεχόμενο της παρούσας Σύμβασης και όλες τις 
πληροφορίες που αποκαλύφθηκαν κατά τη διαδικασία διαπραγμάτευσης αυτής ή άλλως πως 
υφιστάμενες σε σχέση με τη παρούσα Σύμβαση, εξαιρουμένων οποιωνδήποτε πληροφοριών οι 
οποίες όταν χρησιμοποιήθηκαν ή αποκαλύφθηκαν είχαν γίνει μέρος της δημόσιας πληροφόρησης 
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κατά τρόπο άλλο από  παραβίαση της παρούσας Σύμβασης ή πληροφορίες οι οποίες είχαν ληφθεί 
νόμιμα (εκτός όπως προνοείται στην παράγραφο 25) από το Μέρος ή το πρόσωπο που τις 
χρησιμοποιεί ή στο οποίο έγινε η αποκάλυψη. 

Εναλλακτικός Τελικός Χρήστης: Έχει την έννοια που αποδίδεται σε αυτό στη παράγραφο 4.4. 

Επηρεαζόμενο Μέρος: ένα Μέρος που δικαιούται/αιτείται /διεκδικεί θεραπεία βάσει της 
παραγράφου 20 αναφορικά με Συμβάν Ανωτέρας Βίας. 

Επιπλέον Ποσότητα Αερίου: οποιαδήποτε ποσότητα Φυσικού Αερίου (χωρίς διπλομέτρηση): 

a) για παράδοση από τον Πωλητή στο Σημείο Παράδοσης εκτός των ελάχιστων χρονικών 
ορίων και των ορίων μεταβολής που καθορίζονται στην παράγραφο 13.3, εντός των οποίων 
ο Πωλητής δύναται να αποδεχθεί μια μεταβολή μιας Προδηλωθείσας Ποσότητας, και 

b) η οποία σε σχέση με μία Ημέρα Αερίου είναι σε περίσσεια της Μέγιστης Ημερήσιας 
Ποσότητας (ΜΗΠ)  για την συγκεκριμένη Ημέρα Αερίου.  

Εργάσιμη Ημέρα: σημαίνει οποιαδήποτε μέρα εκτός Σαββάτου, Κυριακής ή δημόσιας αργίας στην 
Κυπριακή Δημοκρατία. 

Εσκεμμένη Παράβαση: οποιαδήποτε εσκεμμένη, συνειδητή ή απερίσκεπτη αγνόηση οποιασδήποτε 
πρόνοιας της παρούσας Σύμβαση Προμήθειας από ένα Συμβαλλόμενο Μέρος, η οποία δεν 
δικαιολογείται από ειδικές περιστάσεις, αλλά δεν περιλαμβάνει οποιαδήποτε παράλειψη, σφάλμα 
κρίσης ή λάθος του εν λόγω Συμβαλλόμενου Μέρους κατά την καλόπιστη άσκηση οποιασδήποτε 
λειτουργίας, εξουσίας ή διακριτικής ευχέρειας που έχει ανατεθεί στο εν λόγω Συμβαλλόμενο 
Μέρος σύμφωνα με την παρούσα Σύμβαση Προμήθειας. 

Ετήσια Συμβατική Ποσότητα (ΕΣΠ): σημαίνει τη ποσότητα κάθε έτους όπως καθορίζεται στο 
Παράρτημα 3. 

Ετήσια Ποσότητα Παράδοσης Ανεξαρτήτως Παραλαβής  (ΕΠΠΑΠ): το άθροισμα της κάθε ΜΠΥΑΑΠ 
για το εφαρμοστέο/εν λόγω/τρέχον Συμβατικό Έτος προμήθειας. 

Εύρος Περιόδου Δεύτερης Δοκιμαστικής Λειτουργίας: έχει την έννοια που αποδίδεται σε αυτή στη 
παράγραφο 5.2(b).  

Εύρος Πρώτης Περιόδου Δοκιμαστικής Λειτουργίας: έχει την έννοια που αποδίδεται σε αυτή στη 
παράγραφο 5.2(b). 

Ημέρα Αερίου: σημαίνει μια περίοδο που διαρκεί 24 ώρες και η οποία ξεκινά στις [00:00] τοπική 
ώρα.  

Ημέρα Συντήρησης: σημαίνει μια ημέρα στην οποία γίνεται ή θα γίνει Προγραμματισμένη 
Συντήρηση.  

Ημερήσια Συμβατική Ποσότητα (ΗΣΠ): η ποσότητα Φυσικού Αερίου που καθορίζεται σύμφωνα με 
τη παράγραφο 4. 

Ημερομηνία Έναρξης: έχει την έννοια που αποδίδεται σε αυτή στη παράγραφο 2.2. 
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Ημερομηνία Ετοιμότητας Αγοραστή: σημαίνει την πρώτη χρονολογικά ημερομηνία σύμφωνα με 
την οποία ο Αγοραστής έχει την ικανότητα να παραλάβει από το Σημείο Παράδοσης, ποσότητα 
φυσικού αερίου που ισούται με την Ημερήσια Συμβατική Ποσότητα (ΗΣΠ) για την πρώτη Ημέρα 
Αερίου του πρώτου Συμβατικού Έτους. 

Ημερομηνία Ετοιμότητας Πωλητή: η πρώτη ημερομηνία κατά την οποία μια ποσότητα φυσικού 
αερίου που ισούται με την Ημερήσια Συμβατική Ποσότητα για την πρώτη Ημέρα Αερίου του 
πρώτου Έτους Σύμβασης και η οποία πληροί τη Προδιαγραφή, είναι διαθέσιμη από το Πωλητή για 
τον Αγοραστή για να λάβει την παράδοση της στο Σημείο Παράδοσης. 

Ημερομηνία Ισχύος: έχει την έννοια που αποδίδεται σε αυτόν στην παράγραφο 2.4(e). 

Ημερομηνία Τερματισμού: σημαίνει την ημερομηνία κατά την οποία η παρούσα Σύμβαση 
Προμήθειας τερματίζεται σύμφωνα με τους όρους ή σύμφωνα με το εφαρμοστέο δίκαιο/ισχύουσα 
νομοθεσία. 

Ημερομηνία Υπογραφής: σημαίνει την ημερομηνία  που φαίνεται πιο πάνω που είναι η 
ημερομηνία κατά την οποία η παρούσα Σύμβαση συνάπτεται από τα Μέρη. 

Ιδιοκτήτης του Τερματικού Εισαγωγής: σημαίνει την Εταιρεία Υποδομών Φυσικού Αερίου (ΕΤΥΦΑ 
Λτδ). 

Καθορισμένη Περίοδος Συντήρησης: αναφορικά με οποιεσδήποτε Εγκαταστάσεις Πωλητή ή την 
Εγκατάσταση Απόληψης, την επιθεώρηση, συντήρηση, αποκατάσταση, τροποποίηση ή 
αντικατάστασή τους, όπως καθορίζεται βάσει της παραγράφου 19. 

Κανόνες Διαιτησίας UNCITRAL: σημαίνει τους Κανόνες Διαιτησίας UNCITRAL που περιλαμβάνονται 
στο Ψήφισμα 31/98 που υιοθετήθηκε από την Γενική Συνέλευση του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών 
(ΟΗΕ) στις 15 Δεκεμβρίου 1976 με τίτλο  "Arbitration Rules of the United Nations Commission on 
International Trade Law". 

Κανονική Πίεση Παραλαβής/Εξόδου: έχει την έννοια που αποδίδεται σε αυτή στην Συμφωνία 
Σύνδεσης. 

Καταληκτική Ημερομηνία: σημαίνει οποιαδήποτε ημερομηνία την οποία ενδέχεται να 
συμφωνήσουν τα Συμβαλλόμενα Μέρη γραπτώς/εγγράφως κατά την οποία κάθε μία από τις 
Προϋποθέσεις που ορίζονται στη παράγραφο 2.4 θα πρέπει να ικανοποιηθεί (ή η υποχρέωση 
ικανοποίησης να αρθεί σύμφωνα με τη παράγραφο 2.4(d)). 

Κατευθυντήριες Γραμμές SPE:  σημαίνει τις κατευθυντήριες γραμμές που σχετίζονται με τον 
ορισμό, την κατάταξη και την εκτίμηση των υδρογονανθρακικών πηγών όπως ορίζεται από την 
Ένωση Μηχανικών Πετρελαίου (SPE) από καιρό σε καιρό. 

Κυβερνητική Αρχή: σε σχέση με οποιαδήποτε χώρα, οποιαδήποτε εθνική, περιφερειακή, 
πολιτειακή, δημοτική, τοπική ή άλλη κυβέρνηση ή οποιαδήποτε υποδιαίρεση της, υπηρεσία, 
επιτροπή ή αρχή αυτής ή οποιοσδήποτε οιονεί κυβερνητικός οργανισμός που ενεργεί στο πλαίσιο 
της νόμιμης εξουσίας του. 

Κώδικας Διαχείρισης Δικτύου Φυσικού Αερίου (ΚΔΔΦΑ): σημαίνει το κώδικα δικτύου φυσικού 
αερίου για το Σύστημα Μεταφοράς Αερίου. 
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Λογικό και Συνετό Πρόσωπο: πρόσωπο που επιδιώκει καλόπιστα να εκπληρώσει τις δεσμεύσεις ή 
τις υποχρεώσεις του βάσει της παρούσας Σύμβασης Προμήθειας και κατά την εκτέλεση των 
ανωτέρω και κατά τη γενική διεξαγωγή της επιχείρησής του ασκεί τον βαθμό ικανότητας, 
επιμέλειας, σύνεσης και διορατικότητας που θα αναμενόταν εύλογα και συνήθως από έναν 
εξειδικευμένο και έμπειρο διαχειριστή που συμμορφώνεται με όλους τους ισχύοντες νόμους και 
ασχολείται με τον ίδιο τύπο επιχείρησης υπό τις ίδιες ή παρόμοιες περιστάσεις και συνθήκες και η 
έκφραση Πρότυπο Εύλογου και Συνετού Προσώπου ερμηνεύεται αναλόγως. 

Μέρος ή Συμβαλλόμενο Μέρος: σημαίνει τον Πωλητή ή τον Αγοραστή και Μέρη ή Συμβαλλόμενα 
Μέρη σημαίνει από κοινού τον Πωλητή και τον Αγοραστή. 

Μηνιαία Ποσότητα Υποχρεωτικής Αγοράς Ανεξαρτήτως Παραλαβής (ΜΠΥΑΑΠ): έχει την έννοια 
που αποδίδεται σε αυτή στην παράγραφο 9.2. 

Μηνιαία Συμβατική Ποσότητα (ΜΣΠ): Μηνιαία Συμβατική Ποσότητα για κάθε Συμβατικό Μήνα  
είναι το προϊόν του αριθμού ημερών του εν λόγω Συμβατικού Μήνα και των εφαρμοστέων 
Ημερήσιων Συμβατικών Ποσοτήτων. 

Μηνιαίος Συντελεστής: σημαίνει την προσαρμογή της Ημερήσιας Συμβατικής Ποσότητας (ΗΣΠ) για 
κάθε μήνα οποιουδήποτε έτους Φυσικού Αερίου, όπως ορίζεται στον Παράρτημα 3.  

Μονάδες Πασκάλ ή Pascal: σημαίνει την  πίεση που απαιτείται για την άσκηση δύναμης ενός (1) 
Newton ανά τετραγωνικό μέτρο, όπου Newton είναι η δύναμη που απαιτείται για την επιτάχυνση 
μάζας ενός χιλιόγραμμου κατά ένα δευτερόλεπτο. 

Παράρτημα: κάθε Παράρτημα στη παρούσα Σύμβαση. 

Περίοδος Ανανέωσης: η διάρκεια της Σύμβασης πέρα από τη Βασική Διάρκεια Σύμβασης όπως 
αυτή ορίζεται στη παράγραφο 2.1. 

Περίοδος Δοκιμαστικής Λειτουργίας : σημαίνει την περίοδο που περιγράφεται στη παράγραφο 5.1. 

Περίοδος Παράδοσης: είναι η περίοδος της παρούσας Σύμβασης Προμήθειας  από την Ημερομηνία 
Έναρξης μέχρι την Ημερομηνία Τερματισμού. 

Περίοδος Προδήλωσης Ποσοτήτων: σε σχέση με κάθε Ημέρα Αερίου κατά τη διάρκεια της 
Περιόδου Παράδοσης οποιαδήποτε από τις [24 (είκοσι τέσσερις)] διαδοχικές περιόδους διάρκειας 
1 (μίας) ώρας εντός της εν λόγω Ημέρας Φυσικού Αερίου και η πρώτη τέτοια Περίοδος 
Προδήλωσης Ποσοτήτων αρχίζει στις [00:00] κάθε Ημέρας Φυσικού Αερίου. 

Πίεση Παράδοσης /Πίεση Εξόδου: η πίεση του Φυσικού Αερίου που υφίσταται άμεσα και προς τα 
κατάντη του Σημείου Παράδοσης, εκφραζόμενη σε μετρητή bar. 

Πληρωμή Υποχρεωτικής Αγοράς Ανεξαρτήτως Παραλαβής: έχει την έννοια που δόθηκε σε αυτή 
στη παράγραφο 9.4. 

Πληρωμή ΥΦΑ ανεξαρτήτως παραλαβής: σημαίνει μια Πληρωμή ΥΦΑ ανεξαρτήτως παραλαβής (ή 
όποιο άλλο τύπο πληρωμής για ΥΦΑ που έχει ζητηθεί αλλά δεν έχει παραληφθεί) πληρωτέο από 
τον Πωλητή σε ένα Ανάντη Προμηθευτή ΥΦΑ. 

Πράξη Αφερεγγυότητας: σε σχέση με ένα Μέρος, αφορά την αφερεγγυότητα, την εκκαθάριση, την 
διάλυση, τη διαχείριση ή την ρευστοποίηση του, τον από μέρους του διακανονισμό ή συμβιβασμό 
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με τους πιστωτές του ή την ανάληψη κατοχής από κάτοχο εμπράγματου βάρους ή τον διορισμό 
παραλήπτη ή παραλήπτη διαχειριστή επί του συνόλου ή ουσιώδους μέρους της περιουσίας ή των 
περιουσιακών στοιχείων του ή την παύση ή την απειλή παύσης των δραστηριοτήτων του, καθώς 
και κάθε ισοδύναμη ή ανάλογη διαδικασία με οποιαδήποτε γνωστή ονομασία και σε οποιαδήποτε 
δικαιοδοσία. 

Προδιαγραφή ή Προδιαγραφές: σημαίνει τις τιμές της χημικής σύστασης φυσικού αερίου όπως 
αυτές καθορίζονται στο Υπουργικό Διάταγμα στο Παράρτημα 4. 

Πρόσωπο: σημαίνει οποιοδήποτε φυσικό ή νομικό πρόσωπο, επιχείρηση, σύμπραξη ή 
συνεταιρισμό, ένωση ή Κυβερνητική Αρχή. 

Πώληση Μετριασμού: τα έσοδα από την πώληση που εισπράττει ο Πωλητής ως αποτέλεσμα της 
πώλησης φορτίου ΥΦΑ από Ανάντη Προμηθευτή ΥΦΑ στην ελεύθερη αγορά, μετά την απόρριψή 
του από τον Πωλητή και την καταβολή από τον Πωλητή μίας Πληρωμής Ανεξαρτήτως Παραλαβής 
ΥΦΑ (τα εν λόγω έσοδα αναμένεται να είναι καθαρά από τα έξοδα του Ανάντη Προμηθευτή ΥΦΑ 
για την εμπορία, το χειρισμό και τη μεταφορά του ΥΦΑ).   

ΡΑΕΚ: σημαίνει τη Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας Κύπρου. 

Συμβάσεις Τελικών Χρηστών: οποιεσδήποτε συμβάσεις έχει συνάψει ή ενδέχεται να συνάψει ο 
Πωλητής για την πώληση Φυσικού Αερίου. 

Σύμβαση ή Σύμβαση Προμήθειας: η παρούσα σύμβαση προμήθειας φυσικού αερίου ως αυτή 
δύναται από καιρό εις καιρό να τροποποιηθεί, να συμπληρωθεί ή να μεταβιβαστεί σύμφωνα με τις 
πρόνοιες της. 

Συμβατική Τιμή: η τιμή Φυσικού Αερίου που εφαρμόζεται σε κάθε Συμβατικό Μήνα όπως 
καθορίζεται στη παράγραφο  10. 

Συμβατική Ώρα:  η ισχύουσα ώρα στη Κυπριακή Δημοκρατία. 

Συμβατικό Έτος: σημαίνει τη χρονική περίοδο κατά τη διάρκεια μιας Περιόδου Παράδοσης από την 
πρώτη ημέρα του [Ιανουαρίου] σε κάθε ημερολογιακό έτος μέχρι την τελευταία ημέρα του 
Δεκεμβρίου στο ίδιο ημερολογιακό έτος, νοουμένου ότι: 

a) εάν η Ημερομηνία Έναρξης είναι ημέρα Ημερομηνία άλλη από τη πρώτη ημέρα του 
[Ιανουαρίου] τότε το πρώτο Συμβατικό Έτος θα διαρκεί από την Ημερομηνία Έναρξης μέχρι 
την τελευταία ημέρα του Δεκεμβρίου στο ημερολογιακό έτος στο οποίο περιλαμβάνεται η 
Ημερομηνία Έναρξης, και 

b) εάν η Περίοδος Παράδοσης λήγει σε ημέρα που εμπίπτει με το τέλος ενός Συμβατικού 
Έτους τότε το τελευταίο Συμβατικό Έτος θα διαρκεί από την τελευταία πρώτη ημέρα του 
[Ιανουαρίου] πριν την ημερομηνία κατά την οποία η Περίοδος Παράδοσης θα λήξει μέχρι 
και την τελευταία ημέρα της Περιόδου Παράδοσης, 

και οποιεσδήποτε ποσότητες Φυσικού Αερίου θα υπολογιστούν αναλογικά. 

Συμβατικός Μήνας: η χρονική περίοδος κατά την διάρκεια της Περιόδου Παράδοσης  από τη πρώτη 
ημέρα κάθε ημερολογιακού μήνα μέχρι την τελευταία ημέρα του ίδιου ημερολογιακού μήνα, 
νοουμένου ότι: 
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a) ο πρώτος Συμβατικός Μήνας θα διαρκεί από την Ημερομηνία Έναρξης μέχρι την Τελευταία 
ημέρα ενός ημερολογιακού μήνα στον οποίο περιλαμβάνεται η Ημερομηνία Έναρξης, και  

b) ο τελευταίος Συμβατικός Μήνας θα διαρκεί από την Πρώτη Ημέρα του ημερολογιακού 
μήνα στον οποίο περιλαμβάνεται η τελευταία ημέρα της Περιόδου Παράδοσης μέχρι την 
τελευταία ημέρα της Περιόδου Παράδοσης, 

και σε κάθε περίπτωση οποιεσδήποτε ποσότητες φυσικού αερίου θα υπολογιστούν αναλογικά. 

Σημείο Παράδοσης: σημαίνει το σημείο στο οποίο οι Εγκαταστάσεις Πωλητή θα συνδεθούν με 
φυσικό τρόπο με τις Εγκαταστάσεις Αγοραστή, το οποίο πρέπει να είναι το ίδιο σημείο με το Σημείο 
Σύνδεσης ως αυτό καθορίζεται στη Συμφωνία Σύνδεσης. 

Συμφωνία Σύνδεσης: σημαίνει τη Συμφωνία Σύνδεσης που συνάφθηκε μεταξύ του Πωλητή 
(ενεργώντας υπό την ιδιότητα του κατόχου Άδειας Διαχειριστή Συστήματος Μεταφοράς (Φυσικού 
Αερίου) και του Αγοραστή, ημερομηνίας [ ] σε σχέση με τη σύνδεση της Εγκατάστασης Απόληψης 
στο Σύστημα Μεταφοράς Φυσικού Αερίου. 

Συνδεδεμένα Πρόσωπα Αγοραστή: κάθε Συνδεδεμένο, πράκτορας ή εργολάβος του Αγοραστή, 
οποιοδήποτε διευθυντή, αξιωματούχο ή υπάλληλο του Αγοραστή ή οποιουδήποτε από τα ανωτέρω 
πρόσωπα και κάθε εξαρτώμενο πρόσωπο οποιουδήποτε τέτοιου διευθυντή, αξιωματούχου ή 
υπαλλήλου. 

Συνδεδεμένα Πρόσωπα Πωλητή: οποιοδήποτε Συνδεδεμένο, πράκτορα ή εργολάβος του Πωλητή, 
οποιοδήποτε διευθυντή, αξιωματούχο ή υπάλληλο του Πωλητή ή οποιουδήποτε από τα ανωτέρω 
πρόσωπα και οποιοδήποτε εξαρτώμενο πρόσωπο οποιουδήποτε τέτοιου διευθυντή, αξιωματούχου 
ή υπαλλήλου. 

Συνδεδεμένος: σε σχέση με οποιοδήποτε πρόσωπο ή Μέρος, άλλο πρόσωπο: 

a) Που ελέγχεται άμεσα ή έμμεσα από το εν λόγω προαναφερόμενο πρόσωπο ή Μέρος, 

b) Που ελέγχει άμεσα ή έμμεσα το εν λόγω προαναφερόμενο πρόσωπο ή Μέρος, ή  

c) Που ελέγχεται άμεσα ή έμμεσα από πρόσωπο που ελέγχει άμεσα ή έμμεσα το εν λόγω 
προαναφερόμενο πρόσωπο ή Μέρος.  

Συνεπακόλουθες Απώλειες: η απώλεια ή αναστολή κέρδους, ευκαιρίας, αναμενόμενων εσόδων ή 
αποταμιεύσεων, η απώλεια υπεραξίας, η απώλεια χρήσης, η διακοπή επιχείρησης, το αυξημένο 
κόστος εργασίας και σπατάλη ή απώλεια προσπαθειών ή δαπανών με όλα τα εύλογα δικηγορικά 
κόστη και δαπάνες που σχετίζονται /συνδέονται, με τον αποκλεισμό  οποιασδήποτε από τις 
ανωτέρω κατηγορίες ζημιών που αναφύονται ως αποτέλεσμα παράβασης της παρούσας Σύμβασης 
από ένα Συμβαλλόμενο Μέρος, η οποία δεν ήταν κατά το χρόνο διάπραξης της παραβίασης, 
ευλόγως προβλέψιμη από το υπαίτιο Συμβαλλόμενο Μέρος ως πιθανή συνέπεια της παραβίασης 
για το άλλο Συμβαλλόμενο Μέρος. 

Σύστημα Μεταφοράς (ΣΜ): έχει την έννοια η οποία αποδίδεται στον όρο 3 της Άδειας ΔΣΜ. 

Τελικός Χρήστης: σημαίνει οποιοδήποτε πρόσωπο με οποίο ο Πωλητής έχει συνάψει Σύμβαση με 
σκοπό να πωλεί Φυσικό Αέριο σύμφωνα με τις πρόνοιες των Συμβάσεων Τελικών Χρηστών. 
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Τέλος Λειτουργίας Τερματικού: σημαίνει το τέλος/τα τέλη το οποίο είναι πληρωτέο ή πληρωτέα 
από τον ΔΕΥΦΑ στον Ιδιοκτήτη του Τερματικού Εισαγωγής για υπηρεσίες λειτουργίας και 
συντήρησης στο Τερματικό Εισαγωγής. 

Τέλος Τερματικού Εισαγωγής ΥΦΑ: σημαίνει το τέλος/τα τέλη το οποίο είναι πληρωτέο ή 
πληρωτέα από τον Πωλητή στον ΔΕΥΦΑ και από τον ΔΕΥΦΑ στον Ιδιοκτήτη του Τερματικού 
Εισαγωγής Εταιρεία Υποδομών Φυσικού Αερίου (ΕΤΥΦΑ Λτδ) και οποιουσδήποτε άλλο υπεργολάβο 
για τη χρήση του Τερματικού Εισαγωγής. 

Τερματικό Εισαγωγής: το τερματικό (τερματικός σταθμός) εισαγωγής ιδιοκτησίας της Εταιρείας 
Υποδομών Φυσικού Αερίου (ΕΤΥΦΑ Λτδ), το οποίο βρίσκεται στο κόλπο Βασιλικού και 
περιλαμβάνει μεταξύ άλλων μία Πλωτή Μονάδα Αποθήκευσης και Επαναεριοποίησης Φυσικού 
Αερίου, μια προβλήτα, αγωγό που συνδέεται με την προβλήτα, χερσαίο σύστημα μείωσης και 
μέτρησης πίεσης και χερσαία εγκατάσταση συστοιχίας αγωγών. 

Τιμή Αερίου Δοκιμαστικής Λειτουργίας ή Τιμή Φυσικού Αερίου Δοκιμαστικής Λειτουργίας: έχει 
την έννοια που αποδίδεται σε αυτό στην παράγραφο 5.3(b). 

Τιμή Επιπλέον Ποσότητας Αερίου: όπως ερμηνεύεται στη παράγραφο 6.2. 

Τραπεζικός Λογαριασμός Τρίτου Μέρους: ο λογαριασμός με αριθμό  [ΑΡΙΘΜΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ] 
στην  [ΟΝΟΜΑ ΤΡΑΠΕΖΑΣ] στο όνομα του/της  [ΟΝΟΜΑ ΚΑΤΟΧΟΥ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ] ή οποιοσδήποτε 
άλλος λογαριασμός που τα Συμβαλλόμενα Μέρη θα συμφωνήσουν γραπτώς  Ο σκοπός αυτού του 
λογαριασμού είναι η διατήρηση τυχόν αμφισβητούμενων ποσών κατά τη διάρκεια της διαδικασίας 
διαφοράς. Με την ολοκλήρωση της διαδικασίας διαφοράς, το σχετικό ποσό θα αποδεσμεύεται από 
τον Τραπεζικό Λογαριασμό Τρίτου Μέρους προς το Μέρος στο οποίο οφείλεται η πληρωμή, μαζί με 
τυχόν τόκους που έχουν αποκτηθεί επί του αμφισβητούμενου ποσού στον Τραπεζικό Λογαριασμό 
Τρίτου Μέρους κατά τη διάρκεια της περιόδου κατά την οποία το αμφισβητούμενο ποσό 
διατηρήθηκε στον Τραπεζικό Λογαριασμό Τρίτου Μέρους. 

Τρίτο Μέρος: σημαίνει οποιοδήποτε Πρόσωπο άλλο από το Μέρος.   

Φόροι: σημαίνει οποιοσδήποτε φόρος, τέλος, εισφορά ή δασμός, συμπεριλαμβανομένου του 
φόρου προστιθέμενης αξίας, του φόρου αγαθών και υπηρεσιών, των ειδικών φόρων κατανάλωσης 
και των τελωνειακών δασμών, των παρακρατούμενων φόρων ή οποιουδήποτε ποσού που 
χρεώνεται με βάση την ενεργειακή αξία ή/και την περιεκτικότητα σε άνθρακα του φυσικού αερίου 
και προκύπτει σε σχέση με την παραγωγή, την επεξεργασία, τη μεταφορά, την πώληση, την 
κατανάλωση ή τη μεταπώληση του φυσικού αερίου που πωλείται, αγοράζεται ή μεταφέρεται στο 
πλαίσιο της παρούσας Σύμβασης Προμήθειας.  

Φυσικό Αέριο ή Αέριο: οποιοιδήποτε υδρογονάνθρακες ή μείγμα υδρογονανθράκων και άλλα 
αέρια που αποτελούνται κυρίως από μεθάνιο το οποίο στους 15,55 βαθμούς Κελσίου και σε 
ατμοσφαιρική πίεση βρίσκεται κυρίως σε αέρια κατάσταση, αλλά ο όρος αυτός δεν περιλαμβάνει 
τα ξεχωριστά συστατικά που εξάγονται πριν από την παράδοση του αερίου στον Αγοραστή στο 
Σημείο  Παράδοσης.  

British Thermal Unit (Btu): σημαίνει ποσότητα θερμότητας που ισούται με 1,055.06 Joules. 

GWh: σημαίνει γιγαβατώρα (gigawatt hour), ισοδύναμη με ένα εκατομμύριο (1,000,000) 
κιλοβατώρες (kWh). 

ISO: ο Διεθνής Οργανισμός Τυποποίησης (International Organisation for Standardisation). 
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Joule: έχει την έννοια που αποδίδεται σε αυτό στο πρότυπο ISO 1000:1992(E). 

KWh: σημαίνει κιλοβατώρα. 

mmBtu: σημαίνει ένα εκατομμύριο (1,000,000) Btu. 

Nm3: ο όγκος Φυσικού Αερίου που καταλαμβάνει ένα (1) κανονικό κυβικό μέτρο χώρου, όπως 
μετριέται σε θερμοκρασία μηδέν βαθμών Κελσίου (0°C) και σε απόλυτη πίεση 1,0356 kPA. 

SPE: σημαίνει την Ένωση Μηχανικών Πετρελαίου γνωστή ως Society of Petroleum Engineers ή με τη 
συντομογραφία SPE (ή εάν η SPE έχει παύσει να υφίσταται και δεν έχει αντικατασταθεί, τότε 
σημαίνει έναν εύλογα ισότιμο οργανισμό για τον προσδιορισμό των αποθεμάτων πετρελαίου και 
φυσικού αερίου). 

1.2 Ερμηνεία  

Εκτός όπου προκύπτει διαφορετικά στη Σύμβαση Προμήθειας: 

(a) Τα Παραρτήματα συνιστούν μέρος της Σύμβασης Προμήθειας και σε 
περίπτωση οποιασδήποτε σύγκρουσης μεταξύ του κύριου μέρους της 
Σύμβασης Προμήθειας και ενός Παραρτήματος, θα υπερισχύει το κύριο 
μέρος της Σύμβασης Προμήθειας, 

(b) η αναφορά σε οποιοδήποτε Συμβαλλόμενο Μέρος ή Πρόσωπο περιλαμβάνει 
τους διαδόχους και τους επιτρεπόμενους αντιπροσώπους του εν λόγω 
Συμβαλλόμενου Μέρους ή Προσώπου, 

(c) η αναφορά σε οποιαδήποτε συγκατάθεση που δεν πρέπει να 
παρακρατείται αδικαιολόγητα θεωρείται ότι περιορίζεται από την απαίτηση 
ότι η συγκατάθεση αυτή δεν πρέπει να εξαρτάται ή να καθυστερεί 
αδικαιολόγητα, 

(d) η αναφορά στις λέξεις "περιλαμβάνουν" και "συμπεριλαμβανομένου" 
θεωρείται ότι χαρακτηρίζεται από τον πρόσθετο όρο "χωρίς περιορισμό", 

(e) η αναφορά σε οποιαδήποτε δημοσίευση, νόμο, κανόνα, κανονισμό, πράξη ή 
πρότυπο σημαίνει αυτά όπως τροποποιούνται, συμπληρώνονται ή 
αντικαθίστανται από καιρό εις καιρό, 

(f) η αναφορά σε οποιαδήποτε σύμβαση σημαίνει αυτή όπως τροποποιείται, ή 
συμπληρώνεται ή αντικαθίσταται από καιρό εις καιρό, 

(g) κατά την  επεξεργασία /τον υπολογισμό των χρονικών περιόδων από 
συγκεκριμένη /καθορισμένη ημέρα σε μετέπειτα 
συγκεκριμένη/καθορισμένη ημέρα: 

(i) «από» σημαίνει από και περιλαμβανομένου και «μέχρι» σημαίνει 
μέχρι και περιλαμβανομένου, 

(ii) οποιαδήποτε απαίτηση ότι μια ενέργεια μπορεί ή πρέπει να ληφθεί 
εντός συγκεκριμένου αριθμού ημερών σημαίνει ότι η εν λόγω 
ενέργεια μπορεί ή πρέπει να ληφθεί εντός του αριθμού των ημερών 
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που ορίζονται με αφετηρία τις 12.00 τα μεσάνυχτα της ημέρας κατά 
την οποία προέκυψε η απαίτηση για τη λήψη της εν λόγω ενέργειας,  

(h) αναφορά σε χρόνο σημαίνει το Συμβατικό Χρόνο/Ισχύουσα Ώρα Σύμβασης 
και αναφορά σε ημερομηνία για την εκπλήρωση μιας δέσμευσης ή 
υποχρέωσης νοείται η ημερομηνία στην Κυπριακή Δημοκρατία, 

(i) όλες οι ποσότητες Φυσικού Αερίου αναφέρονται σε κιλοβατώρες (kWh), 

(j) αναφορά σε ποσό ή χρήματα σημαίνει το ποσό ή τα χρήματα αυτά σε ευρώ 
(EUR), 

(k) αναφορά σε όρους, Παραρτήματα και παραγράφους σημαίνει αναφορά σε 
όρους, Παραρτήματα και παραγράφους της παρούσας Σύμβασης 
Προμήθειας, 

(l) οι επικεφαλίδες εισάγονται μόνο για διευκόλυνση και δεν επηρεάζουν την 
ερμηνεία ούτε έχουν οποιαδήποτε νομική ισχύ, 

(m) Εκτός εάν τα συμφραζόμενα απαιτούν διαφορετικά, οι λέξεις που δηλώνουν 
τον ενικό περιλαμβάνουν τον πληθυντικό και αντίστροφα και οι λέξεις που 
δηλώνουν οποιοδήποτε γένος περιλαμβάνουν όλα τα γένη, 

(n) Οποιαδήποτε θεραπεία που προβλέπει την καταβολή εκκαθαρισμένων 
αποζημιώσεων από ένα Συμβαλλόμενο Μέρος αντιπροσωπεύει: 

(i) Μια γνήσια προεκτίμηση της πιθανής ή ενδεχόμενης απώλειας ή 
ζημίας που θα μπορούσε διαφορετικά να υποστεί το Συμβαλλόμενο 
Μέρος στο οποίο πρέπει να καταβληθούν οι εν λόγω 
εκκαθαρισμένες αποζημιώσεις ως συνέπεια της πράξης ή 
παράλειψης του Συμβαλλόμενου Μέρους που υποχρεούται να 
καταβάλει την εν λόγω αποζημίωση, και  

(ii) αντικατοπτρίζει δίκαια ένα ποσό το οποίο είναι ανάλογο προς τα 
νόμιμα συμφέροντα του Συμβαλλόμενου Μέρους στο οποίο πρέπει 
να καταβληθούν  οι εν λόγω εκκαθαρισμένες αποζημιώσεις για την 
επιβολή των δικαιωμάτων του βάσει της παρούσας Σύμβασης 
Προμήθειας, και σε καμία περίπτωση δεν ερμηνεύεται με κανένα 
τρόπο ως ποινή/ποινική παράγραφο, 

(o) κάθε καλόπιστη βέλτιστη εκτίμηση που δίδεται από ένα Συμβαλλόμενο 
Μέρος όταν απαιτείται βάσει της παρούσας Σύμβασης Προμήθειας είναι μη 
δεσμευτική και δίδεται μόνο για ενημέρωση και το Συμβαλλόμενο Μέρος 
που δίνει την εν λόγω καλόπιστη βέλτιστη εκτίμηση δεν φέρει καμία ευθύνη 
έναντι του άλλου Συμβαλλόμενου Μέρους για οποιαδήποτε ανακρίβεια σε 
αυτήν, και  

(p) δεν εφαρμόζεται κανένας κανόνας ερμηνείας εις βάρος  ενός 
Συμβαλλόμενου Μέρους επειδή το Συμβαλλόμενο Μέρος ήταν υπεύθυνο για 
τη ετοιμασία της παρούσας Σύμβασης Προμήθειας ή οποιουδήποτε μέρους 
αυτής. 
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2. Διάρκεια  

2.1 Διάρκεια Σύμβασης  

Η παρούσα Σύμβαση Προμήθειας θα τεθεί σε ισχύ κατά την Ημερομηνία 
Υπογραφής (υπό την επιφύλαξη της παράγραφού 2.4) και θα περιλαμβάνει τη 
Βασική Διάρκεια Σύμβασης. 

Η παρούσα Σύμβαση Προμήθειας δύναται να ανανεωθεί μετά από αίτημα του 
Αγοραστή με υποβολή ειδοποίησης τουλάχιστον [έξι (6) μηνών] στον Αγοραστή 
πριν από το τέλος της Διάρκειας Σύμβασης. H Περίοδος Ανανέωσης δεν μπορεί να 
είναι μικρότερη από [δύο (2)] έτη. 

2.2 Η Ημερομηνία Έναρξης 

(a) Η Ημερομηνία Έναρξης θα πρέπει να είναι η ημερομηνία που καθορίζεται 
σύμφωνα με τη παράγραφο 2.3(b) εκτός εάν τα Συμβαλλόμενα Μέρη 
αποφασίσουν διαφορετικά γραπτώς/εγγράφως. 

(b) Η Ημερομηνία Έναρξης θα επέλθει μεταξύ της περιόδου από [1η Ιανουαρίου 
20xx μέχρι τη 30η Ιουνίου 20xx] (το Πρώτο Εύρος Περιόδου) και θα 
καθοριστεί σύμφωνα με την ακόλουθη διαδικασία: 

(i) Ο Πωλητής θα ειδοποιεί τον Αγοραστή τουλάχιστον 60 (εξήντα) 
ημέρες πριν την έναρξη του Πρώτου Εύρους Περιόδου για μια 
περίοδο 60 (εξήντα) ημερών που εμπίπτει στο Πρώτο Εύρος 
Περιόδου (το Δεύτερο Εύρος Περιόδου) κατά τη διάρκεια της 
οποίας θα επέλθει η Ημερομηνία Έναρξης ή, ελλείψει (δηλαδή εν τη 
απουσία) ειδοποίησης από τον Πωλητή σύμφωνα με την παρούσα 
παράγραφο (i), το Δεύτερο Εύρος Περιόδου θα είναι οι τελευταίες 
60 (εξήντα) ημέρες του Πρώτου Εύρους  Περιόδου, και  

(ii) Ο Πωλητής θα ειδοποιεί τον  Αγοραστή τουλάχιστον 30 (τριάντα) 
ημέρες πριν την έναρξη του Δεύτερου Εύρους Περιόδου για την 
ημέρα εντός του Δεύτερου Εύρους Περιόδου η οποία θα είναι η 
Ημερομηνία Έναρξης ή στην απουσία ειδοποίησης που αναμενόταν 
από τον Πωλητή, σύμφωνα με την παρούσα παράγραφο (ii), η 
Ημερομηνία Έναρξης θα είναι η τελευταία ημέρα του Δεύτερου 
Εύρους Περιόδου. 

2.3 Η Καθυστερημένη Ημερομηνία Έναρξης του Πωλητή  

(a) Εάν η Ημερομηνία Ετοιμότητας του Πωλητή επέλθει μετά από όποιο επέλθει 
τελευταίο από την Ημερομηνία Ετοιμότητας του Αγοραστή και την 
Ημερομηνία Έναρξης (εκτός ως αποτέλεσμα Συμβάντος Ανωτέρας Βίας, 
οποιασδήποτε παράβασης/αθέτησης υποχρέωσης εκ μέρους του Αγοραστή 
ή οποιασδήποτε επιτρεπόμενης μη παράδοσης σύμφωνα με τους όρους της 
παρούσας Σύμβασης), θα υπάρξει μια περίοδος (η Περίοδος 
Καθυστερημένης Έναρξης του Πωλητή) που αρχίζει από το μεταγενέστερο 
της Ημερομηνίας Ετοιμότητας του Αγοραστή και της Ημερομηνίας Έναρξης 
μέχρι την Ημερομηνία Ετοιμότητας του Πωλητή.  
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(b) Κατά την Περίοδο Καθυστερημένης Έναρξης Πωλητή, εάν ο Αγοραστής δεν 
δικαιούται σε εκκαθαρισμένες αποζημιώωεις λόγω καθυστέρησης βάσει της 
παραγράφου [12] της Συμφωνίας Σύνδεσης, ο Πωλητής ευθύνεται έναντι του 
Αγοραστή για εκκαθαρισμένες αποζημιώσεις λόγω καθυστέρησης.   

(c) Μετά την καταβολή από τον Πωλητή του ποσού που καθορίζεται βάσει της 
παραγράφου 2.3(b)  (ή της Σύμβασης Σύνδεσης, κατά περίπτωση), ο 
Αγοραστής δεν θα έχει κανένα περαιτέρω δικαίωμα, συμφέρον ή θεραπεία 
έναντι του Πωλητή σε σχέση με οποιαδήποτε ποσότητα Ελλείματος 
Αερίου/Ελλειμματικού Αερίου που προκύπτει κατά τη διάρκεια της 
Περιόδου Καθυστερημένης Έναρξης του Πωλητή.  

2.4 Προϋποθέσεις  

(a) Οι πρόνοιες της παρούσας Σύμβασης Προμήθειας (εκτός από την παρούσα 
παράγραφο 2.4 και την παράγραφο11, την παράγραφο3.3, την παράγραφο 
3.4, την παράγραφο88, την παράγραφο12, την παράγραφο 13 και τις 
παραγράφους 20 έως 33(αμφοτέρων συμπεριλαμβανομένων)) εξαρτώνται 
από την εκπλήρωση ή την παραίτηση από τις ακόλουθες προϋποθέσεις (οι  
Προϋποθέσεις):  

(i) μια μακροπρόθεσμη Σύμβαση /Συμφωνία πώλησης και αγοράς ΥΦΑ 
(διαφορετικά Ανάντη Σύμβαση Προμήθειας ΥΦΑ / LNG SPA) να έχει 
συναφθεί από τον Πωλητή και να έχει καταστεί άνευ όρων 
σύμφωνα με τους όρους της (εκτός από οποιονδήποτε όρο που 
απαιτεί η παρούσα Σύμβαση Προμήθειας να έχει καταστεί άνευ 
όρων),  

(ii) ο Πωλητής να έχει προκρατήσει κατάλληλη δυναμικότητα 
μεταφοράς στο Σύστημα Μεταφοράς, και  

(iii) ο Πωλητής να έχει εξασφαλίσει τις απαραίτητες Άδειες /απαραίτητη 
Άδεια [ΤΥΠΟΣ Αδειών]  Άδειες. 

(b) Κάθε ένας από τις Προϋποθέσεις θα πρέπει να ικανοποιηθεί (ή ο Πωλητής 
να έχει παραιτηθεί από την υποχρέωση για την ικανοποίηση τους σύμφωνα 
με την παράγραφο (d)) έως την [ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ] ή σε άλλη ημερομηνία που 
τα Μέρη θα συμφωνήσουν γραπτώς (η Καταληκτική Ημερομηνία). 

(c) Αμέσως μετά την ικανοποίηση οποιασδήποτε Προϋπόθεσης, ο Πωλητής 
ενημερώνει εγγράφως τον Αγοραστή για την ικανοποίηση αυτή. 

(d) Μόνο ο Πωλητής δύναται να παραιτηθεί από και/ή να άρει την υποχρέωση 
για την ικανοποίηση οποιασδήποτε Προϋπόθεσης. 

(e) Η ημερομηνία κατά την οποία όλες οι Προϋποθέσεις έχουν ικανοποιηθεί ή ο 
Πωλητής έχει παραιτηθεί από και/ή έχει άρει την υποχρέωση για την 
ικανοποίηση τους σύμφωνα με την παράγραφο 2.4(b) θα είναι η 
Ημερομηνία Ισχύος. 

(f) Εάν μία Προϋπόθεση έχει ικανοποιηθεί ή παραιτηθεί μέχρι την Καταληκτική 
Ημερομηνία με ισχύ από τη λήξη της Καταληκτικής Ημερομηνίας, εκτός εάν η 
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σχετική Προϋπόθεση έχει εκπληρωθεί ή παραιτηθεί αρθεί ή τα Μέρη έχουν 
συμφωνήσει εγγράφως διαφορετικά, κάθε Μέρος μπορεί στη συνέχεια να 
τερματίσει την παρούσα Σύμβαση Προμήθειας με άμεση ισχύ, 
κοινοποιώντας τον εν λόγω τερματισμό στο άλλο Μέρος. 

3. Υποχρεώσεις  

3.1 Πώληση και Αγορά  

Ο Πωλητής θα πωλεί και θα παραδίδει στο Σημείο Παράδοσης και ο Αγοραστής θα 
παραλαμβάνει και θα πληρώνει (ή θα πληρώνει εάν δεν έχει παραλάβει) Φυσικό 
Αέριο σε τέτοιες ποσότητες, σε τέτοιες χρονικές στιγμές /χρόνους και με τέτοιο 
τρόπο που θα καθορίζονται κατά καιρούς σε σχέση με την  παρούσα Σύμβαση 
Προμήθειας.  

3.2 Μεταφορά στο Σημείο Παράδοσης  

Ο Πωλητής με δική του ευθύνη και έξοδα εξασφαλίζει τη μεταφορά στο Σημείο 
Παράδοσης όλων των ποσοτήτων Φυσικού Αερίου που απαιτούνται για την 
εκπλήρωση των υποχρεώσεών του βάσει της παρούσας Σύμβασης Προμήθειας 
μέσω των Εγκαταστάσεων Σύνδεσης.  

3.3 Εγκρίσεις για τον Πωλητή  

Στο βαθμό που είναι αναγκαίο από τον Πωλητή να εκπληρώνει τα συμφωνηθέντα ή 
τις υποχρεώσεις του στα πλαίσια της παρούσας Σύμβασης Προμήθειας: 

(a) Ο Πωλητής θα αποκτά (ή θα διασφαλίζει την απόκτηση) τις Εγκρίσεις για τον 
Πωλητή (υπό την επιφύλαξη της παραγράφου 2.4(a) σε σχέση με τις 
Άδειες/συγκαταθέσεις που ορίζονται σε αυτήν) σε κάθε περίπτωση πριν από 
την Ημερομηνία Έναρξης, και  

(b) Ο Πωλητής θα διατηρεί σε ισχύ τις Εγκρίσεις για τον Πωλητή (υπό την 
επιφύλαξη της παραγράφου παράγραφο2.4(a) σε σχέση με τις Άδειες 
/συγκαταθέσεις που ορίζονται σε αυτήν) κατά τη Βασική Διάρκεια 
Σύμβασης. 

3.4 Εγκρίσεις για τον Αγοραστή  

Στο βαθμό που είναι απαραίτητο για να εκπληρώσει ο Αγοραστής τις συμφωνίες ή 
τις υποχρεώσεις του με βάση την παρούσα Σύμβαση Προμήθειας,  

(a) Ο Αγοραστής θα πρέπει να λάβει τις (απαραίτητες) Εγκρίσεις για τον 
Αγοραστή πριν από την Ημερομηνία Έναρξης, και  

(b) Ο Αγοραστής θα πρέπει να διατηρεί σε ισχύ όλες τις Εγκρίσεις για τον 
Αγοραστή κατά την Βασική Διάρκεια Σύμβασης. 

3.5 Ανικανότητα του Πωλητή να παραδώσει Φυσικό Αέριο  

(a) Εάν σε σχέση με οποιαδήποτε Περίοδο Προδήλωσης Ποσοτήτων ο Πωλητής 
έχει ή θα έχει ανεπαρκείς ποσότητες Φυσικού Αερίου για να παραδώσει την 
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Προδηλωθείσα Ποσότητα για την εν λόγω Περίοδο Προδήλωσης Ποσοτήτων 
τότε:  

(i) Ο Πωλητής θα πρέπει να ειδοποιήσει τον Αγοραστή (η Ειδοποίηση 
Ανεπάρκειας Αερίου) για τις ανεπαρκείς ποσότητες Φυσικού 
Αερίου, και  

(ii) οι ποσότητες Φυσικού Αερίου που μπορεί να διαθέτει ο Πωλητής 
για παράδοση σε σχέση με την Καθορισμένη Ποσότητα και σε όλους 
τους άλλους αγοραστές του Πωλητή κατανέμονται μεταξύ του 
Αγοραστή και των εν λόγω άλλων Τελικών Χρηστών κατά την 
αναλογία που έχει η Προδηλωθείσα Ποσότητα σε σχέση με τις 
Προδηλώσεις των εν λόγω άλλων Τελικών Χρηστών. 

(b) Όταν ο Πωλητής έχει ή θα έχει ικανοποιητικές ποσότητες Φυσικού Αερίου 
για να αρχίσει εκ νέου τις παραδόσεις Φυσικού Αερίου για να παραδώσει 
την Προδηλωθείσα Ποσότητα για μια Περίοδο Προδήλωσης Ποσοτήτων, 
τότε ο Πωλητής θα πρέπει εγκαίρως να ειδοποιήσει τον Αγοραστή (η 
Ειδοποίηση Αποκατάστασης Ανεπάρκειας Αερίου) για τις εν λόγω επαρκείς 
ποσότητες Φυσικού Αερίου. 

(c) Ο Αγοραστής δύναται εντός [τριών 3] ημερών από την κατανομή 
οποιωνδήποτε ποσοτήτων Φυσικού Αερίου από τον Πωλητή σύμφωνα με τη 
παράγραφο (a)(ii) να ζητήσει επιβεβαίωση (που θα γίνει από ανεξάρτητο 
ελεγκτή  που θα διοριστεί από τον Αγοραστή και με έξοδα του Αγοραστή) 
τέτοιας κατανομής, οπότε ο Πωλητής θέτει στη διάθεση του ελεγκτή τις 
πληροφορίες που αυτός ευλόγως μπορεί να απαιτήσει για να επαληθεύσει 
ότι η κατανομή αυτή έχει γίνει ορθά. 

(d) Τυχόν προσαρμογές που πρέπει να γίνουν μεταξύ των Συμβαλλόμενων 
Μερών συνεπεία οποιασδήποτε επαλήθευσης που διενεργείται σύμφωνα με 
την παράγραφο 3.5(c)  καθορίζονται σύμφωνα με το Παράρτημα 6, 
Παράγραφος 3. 

3.6 Ανικανότητα Αγοραστή να παραλάβει Φυσικό Αέριο  

(a) Εάν σε σχέση με οποιαδήποτε Περίοδο Προδήλωσης Ποσοτήτων ο 
Αγοραστής αδυνατεί ή θα αδυνατεί να παραλάβει την Προδηλωθείσα 
Ποσότητα για την εν λόγω Περίοδο Προδήλωσης Ποσοτήτων και από τυχόν 
άλλους πωλητές Φυσικού Αερίου για παράδοση στον Αγοραστή στο Σημείο 
Παράδοσης (εάν υφίσταται) τότε ο Αγοραστής θα πρέπει να ειδοποιήσει 
άμεσα τον Πωλητή για την αδυναμία του να παραλάβει.  

(b) Όταν ο Αγοραστής έχει ή θα έχει επαρκή ικανότητα να παραλάβει Αέριο για 
να παραλάβει την Προδηλωθείσα Ποσότητα για μια Περίοδο Προδήλωσης 
Ποσοτήτων, τότε ο Αγοραστής ειδοποιεί αμέσως τον Πωλητή για την επαρκή 
αυτή ικανότητα. 

(c) Ο Πωλητής δύναται εντός [τριών 3] ημερών από την κατανομή 
οποιωνδήποτε ποσοτήτων Αερίου που έγιναν από τον Αγοραστή σύμφωνα 
με την παράγραφο (b) να ζητήσει επιβεβαίωση (που θα γίνει από 
ανεξάρτητο ελεγκτή που θα προσληφθεί από τον Πωλητή και με έξοδα του 
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Πωλητή) τέτοιας κατανομής, οπότε ο Αγοραστής θέτει στη διάθεση του 
ελεγκτή τις πληροφορίες που αυτός ευλόγως μπορεί να απαιτήσει για να 
επαληθεύσει ότι η κατανομή αυτή έχει γίνει ορθά. 

4. Ποσότητες Φυσικού Αερίου ή ποσότητες Αερίου  

4.1 Η Ημερήσια Συμβατική Ποσότητα 

(a) Η Ημερήσια Συμβατική Ποσότητα (ΗΣΠ) είναι η Ετήσια Συμβατική Ποσότητα 
(ΕΣΠ) διαιρεμένη κατά 365 ή κατά 366 για τα δίσεκτα έτη, προσαρμοσμένη 
από τον μηνιαίο συντελεστή για το εν λόγω μήνα, όπως ορίζεται στον Πίνακα 
3 και με την επιφύλαξη της προσαρμογής βάσει της παραγράφου 19.1. 

(b) Καθ' όλη τη διάρκεια της Διάρκειας Περιόδου, ο Αγοραστής θα συνεχίσει να 
βελτιώνει την πρόβλεψη της ζήτησης Φυσικού Αερίου για το επόμενο έτος 
και για μια περίοδο 90 ημερών σε κυλιόμενη βάση. 

4.2 Μέγιστη [και Ελάχιστη] Ημερήσια Ποσότητα  

(a) Με την επιφύλαξη της παραγράφου 6.1, η μέγιστη ποσότητα Φυσικού 
Αερίου που ο Αγοραστής δικαιούται να προδηλώσει  για παράδοση και που 
ο Πωλητής υποχρεούται να παραδώσει στο Σημείο Παράδοσης σύμφωνα με 
τη παρούσα Σύμβαση Προμήθειας σε σχέση με οποιαδήποτε Ημέρα Αερίου 
κατά την διάρκεια της Περιόδου Παράδοσης θα είναι [ΠΟΣΟΣΤΟ]% επί της 
ΗΣΠ (η Μέγιστη Ημερήσια Ποσότητα ή ΜΗΠ). 

(b) Σε οποιαδήποτε Ημέρα Αερίου ο Αγοραστής θα δεσμεύεται ότι θα 
παραλαμβάνει την Ελάχιστη ποσότητα Φυσικού Αερίου για να διασφαλιστεί 
η ασφαλής λειτουργία του Τερματικού Εισαγωγής. Στην περίπτωση που ο 
Αγοραστής αναμένει ότι δεν θα είναι ικανός να αποδεχθεί την εν λόγω 
ελάχιστη ποσότητα, ο Πωλητής θα ενημερωθεί το συντομότερο δυνατό. 

4.3 Μέγιστη ποσότητα  

Εκτός όπου ο Πωλητής συμφωνεί διαφορετικά γραπτώς, ο Πωλητής δεν θα είναι 
υποχρεωμένος να παραδώσει στον Αγοραστή ένα άθροισμα ποσότητας Αερίου 
αναφορικά με κάθε Συμβατικό Έτος, που να υπερβαίνει την ΕΣΠ για το εν λόγω 
Συμβατικό Έτος. 

4.4 Αποδέσμευση Μεριδίου Φυσικού Αερίου  

(a) Ο Πωλητής δύναται να παραδώσει Φυσικό Αέριο σε ένα ή περισσότερους 
Τελικούς Χρήστες άλλους από τον Αγοραστή (περιλαμβανομένου 
οποιουδήποτε αδειοδοτημένου ανεξάρτητου παραγωγού ηλεκτρικής 
ενέργειας με καύση φυσικού αερίου) (τον Εναλλακτικό Τελικό Χρήστη), 
νοουμένου ότι ο Πωλητής και ο Εναλλακτικός Τελικός Χρήστης θα εισέλθουν 
σε: 

(i) Μία Συμφωνία Σύνδεσης στην ολοκλήρωση μιας ανοικτής 
διαδικασίας σε σχέση με τη σύνδεση στο Σύστημα Μεταφοράς 
(φυσικού αερίου), και 
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(ii) μια Συμφωνία Τελικού Χρήστη η οποία θα έχει ουσιωδώς τους 
ίδιους όρους και προϋποθέσεις που περιλαμβάνονται στην 
παρούσα Σύμβαση Προμήθειας. 

(b) Όπου οι ποσότητες Φυσικού Αερίου θα λαμβάνονται από έναν Εναλλακτικό 
Τελικό Χρήστη σύμφωνα με τη παράγραφο 4.4  (η Αποδέσμευση Φυσικού 
Αερίου) και ως αποτέλεσμα ο Πωλητής πιστεύει εύλογα ότι η ποσότητα του 
Ελλείματος Φυσικού Αερίου δύναται  να αυξηθεί εκτός και αν υπάρχει 
μείωση στην Ετήσια Συμβατική Ποσότητα  Φυσικού Αερίου, ο Πωλητής θα 
δικαιούται να δώσει στον Αγοραστή ειδοποίηση μείωσης της Ετήσιας 
Συμβατικής Ποσότητας  Φυσικού Αερίου που να αντικατοπτρίζει τη μείωση 
της Αποδέσμευσης Φυσικού Αερίου στην ποσότητα Αερίου που διαφορετικά 
θα παραδιδόταν στον Αγοραστή βάσει της παρούσας Σύμβασης Προμήθειας. 

(c) Ο Πωλητής αποστέλλει ειδοποίηση στον Αγοραστή, (για να παραδοθεί 
τουλάχιστον τριάντα ημέρες πριν από την έναρξη ισχύος της σχετικής 
μείωσης της Ετήσιας Συμβατικής Ποσότητας, η οποία να καθορίζει τα εξής:  

(i) [το μειωμένο ποσό της Εγγύησης του Αγοραστή],  

(ii) τη μειωμένη ΕΣΠ με την πρόβλεψη της Ετήσιας Συμβατικής 
Ποσότητας, όπως καθορίζεται στο Παράρτημα 3, όπως 
τροποποιείται αναλόγως. 

5. Δοκιμαστική Λειτουργία  

5.1 Περίοδος Δοκιμαστικής Λειτουργίας  

Η Περίοδος Δοκιμαστικής Λειτουργίας θα αρχίζει με την Αρχική Ημερομηνία 
Παράδοσης και θα τελειώνει με την Ημερομηνία Έναρξης. 

5.2 Ειδοποίηση Αναμενόμενης Αρχικής Ημερομηνίας Παράδοσης  

(a) Ο Πωλητής δεν θα είναι υποχρεωμένος να παραδώσει το Αέριο Πρώτης 
Δοκιμαστικής Λειτουργίας βάσει της παρούσας Σύμβασης Προμήθειας (η 
πραγματική ημερομηνία αυτής της παράδοσης  είναι η Αρχική Ημερομηνία 
Παράδοσης) νωρίτερα από την [[∙] 20xx  20xx]. 

(b) Η Αναμενόμενη Αρχική Ημερομηνία Παράδοσης θα είναι η ημερομηνία που 
καθορίζεται σύμφωνα με τη παράγραφο 5.2(b). Κατά την Ημερομηνία 
Υπογραφής, ο Αγοραστής αναμένει εύλογα την Αναμενόμενη Αρχική 
Ημερομηνία Παράδοσης  για το Φυσικό Αέριο που απαιτείται για σκοπούς 
ελέγχου και δοκιμαστικής λειτουργίας ή και εκκίνησης της Εγκατάστασης 
Απόληψης (το Αέριο Δοκιμαστικής Λειτουργίας) να επέλθει κατά τη 
διάρκεια της περιόδου [[∙]20xx ] μέχρι [[∙]20xx ] (το Εύρος Πρώτης 
Δοκιμαστικής Περιόδου) και θα τεθεί σε εφαρμογή σύμφωνα με την 
ακόλουθη διαδικασία: 

(i) Ο Αγοραστής θα ειδοποιεί τον Πωλητή τουλάχιστον 60 (εξήντα) 
ημέρες πριν από την έναρξη του Εύρους της Πρώτης Περιόδου 
Δοκιμαστικής Λειτουργίας, που διαρκεί 30 (τριάντα) ημέρες και 
εμπίπτει στο Εύρος της Πρώτης Περιόδου (το Εύρος Δεύτερης 
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Περιόδου Δοκιμαστικής Λειτουργίας) κατά την διάρκεια του οποίου 
η Αναμενόμενη Αρχική Ημερομηνία Παράδοσης θα συμβεί ή, 
ελλείψει ειδοποίησης από τον Αγοραστή σύμφωνα με την παρούσα 
παράγραφο, το Εύρος Δεύτερης Περιόδου Δοκιμαστικής 
Λειτουργίας θα είναι οι τελευταίες 30 ημέρες του Εύρους Πρώτης 
Περιόδου Δοκιμαστικής Λειτουργίας, και  

(ii) Ο Αγοραστής θα ειδοποιεί τον Πωλητή τουλάχιστον 30 ημέρες πριν 
από την έναρξη του Εύρους Δεύτερης Περιόδου Δοκιμαστικής 
Λειτουργίας για την ημέρα εντός του Εύρους Δεύτερης Περιόδου 
Δοκιμαστικής Λειτουργίας η οποία θα είναι η Αναμενόμενη Αρχική 
Ημερομηνία Παράδοσης ή ελλείψει ειδοποίησης από τον Πωλητή 
σύμφωνα με την παρούσα παράγραφο, η Αναμενόμενη  Αρχική 
Ημερομηνία Παράδοσης θα είναι η τελευταία ημέρα του Εύρους 
Δεύτερης Περιόδου Δοκιμαστικής Λειτουργίας.  

(c) Σε συνέχεια της επιβεβαίωσης της Αναμενόμενης  Αρχικής Ημερομηνίας 
Παράδοσης σύμφωνα με την παράγραφο 5.2(b), ο Αγοραστής δύναται να 
προδηλώσει τις ποσότητες του Αέριου Δοκιμαστικής Λειτουργίας για 
παράδοση σύμφωνα με το παρόν, ανά πάσα στιγμή και από καιρό σε καιρό, 
σύμφωνα με τη παράγραφο 5.3 και τη παρούσα Σύμβαση Προμήθειας, 
νοουμένου ότι ο Αγοραστής στην πρώτη προδήλωση των ποσοτήτων του θα 
παρέχει στον Πωλητή εκ των προτέρων ειδοποίηση τουλάχιστον δεκαπέντε 
(15) ημέρες πριν από την Αρχική Ημερομηνία Παράδοσης. 

(d) Το αργότερο έως την [[∙] 20xx], εκτός εάν συμφωνηθεί διαφορετικά μεταξύ 
των Συμβαλλόμενων Μερών, τα Συμβαλλόμενα Μέρη θα συναντώνται για να 
επανεξετάσουν τις πιθανές απαιτήσεις του Αγοραστή όσον αφορά το Αέριο 
Δοκιμαστικής Λειτουργίας. Κατά τη διάρκεια της περιόδου που αρχίζει από 
την ημερομηνία της εν λόγω συνάντησης και λήγει την Αρχική Ημερομηνία 
Παράδοσης, τα Συμβαλλόμενα Μέρη θα διασφαλίζουν ότι θα συναντώνται 
τουλάχιστον δύο φορές το μήνα προκειμένου να επανεξετάσουν τις 
απαιτήσεις του Αγοραστή σε Αέριο Δοκιμαστικής Λειτουργίας μέχρι την 
Ημερομηνία Έναρξης.  

5.3 Αέριο Δοκιμαστικής Λειτουργίας 

(a) Κατά τη διάρκεια της Περιόδου Δοκιμαστικής Λειτουργίας και σύμφωνα με 
την παράγραφο 5.2 ο Πωλητής θα καταβάλει κάθε εύλογη προσπάθεια για 
να (ι) παρέχει Αέριο Δοκιμαστικής Λειτουργίας στον Αγοραστή που 
συμμορφώνεται με τις Προδιαγραφές σε τέτοιες ποσότητες και σε χρόνους 
που ευλόγως απαιτούνται από τον Αγοραστή για τη θέση σε Δοκιμαστική 
λειτουργία και τη δοκιμή της Εγκατάστασης Απόληψης, υπό την προϋπόθεση 
ότι οι εν λόγω Ημερήσιες Προδηλωθείσες Ποσότητες δεν θα υπερβαίνουν 
την Μέγιστη Ημερήσια Ποσότητα ΜΗΠ) , και (ιι) να αγοράζει ΥΦΑ για το 
σκοπό αυτό.  

(b) Το Αέριο Δοκιμαστικής Λειτουργίας θα διατίθεται από τον Πωλητή στον 
Αγοραστή στην ακόλουθη βάση : 
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(i) Κατά τη διάρκεια της Περιόδου Δοκιμαστικής Λειτουργίας, τα 
Συμβαλλόμενα Μέρη θα συμμορφώνονται με τις Διαδικασίες 
Δοκιμαστικής Λειτουργίας και θα συνεργάζονται μεταξύ τους κατά 
τη διάρκεια της θέσης σε Δοκιμαστική λειτουργία και τη δοκιμή των 
αντίστοιχων εγκαταστάσεων, 

(ii) ο Πωλητής και ο Αγοραστής θα δίδουν ειδοποίηση ο ένας στον 
άλλον τουλάχιστον τριάντα (30) ημέρες νωρίτερα για την εκτίμησή 
τους σχετικά με την ημερομηνία που αναμένεται να τεθούν σε 
δοκιμαστική λειτουργία οι αντίστοιχες εγκαταστάσεις τους και 
ειδοποιούν το συντομότερο δυνατό το άλλο Συμβαλλόμενο Μέρος 
για οποιαδήποτε αλλαγή στην εν λόγω εκτίμηση, 

(iii) Προδηλώσεις για τις ποσότητες Αερίου Δοκιμαστικής Λειτουργίας 
πρέπει να γίνονται κατά τη διάρκεια της Περιόδου Δοκιμαστικής 
Λειτουργίας αλλά το αργότερο μέχρι τις [09:00] της ημερομηνίας 
που προηγείται της ημέρας στην οποία αναφέρεται η Προδήλωση  
Ποσοτήτων,  

(iv) Το αργότερο μέχρι την [πέμπτη 5η  ] ημέρα μετά το τέλος κάθε μήνα 
κατά τη διάρκεια τις Περιόδου Δοκιμαστικής Λειτουργίας, ο 
Πωλητής θα παρέχει στον Αγοραστή τιμολόγιο για τις ποσότητες 
Αερίου Δοκιμαστικής Λειτουργίας που παραδόθηκαν κατά τη 
διάρκεια του μήνα από τον Πωλητή, και το εν λόγω τιμολόγιο θα 
αναφέρει τη Συμβατική Τιμή (P) που είναι η τιμή Αερίου 
Δοκιμαστικής Λειτουργίας, η οποία θα είναι σε ευρώ [Ποσό] ανά 
kWh και θα υπολογίζεται σύμφωνα με το Παράρτημα 7 
παράγραφος 2.1,  

(v) Το αργότερο μέχρι την [έβδομη 7η ] ημέρα μετά την ημέρα στην 
οποία ο Αγοραστής έχει παραλάβει το τιμολόγιο από τον Πωλητή 
σύμφωνα με τη παράγραφο 5.3, ο Αγοραστής θα καταβάλλει στον 
Πωλητή το οφειλόμενο ποσό βάσει του εν λόγω τιμολογίου.  

5.4 Συνέπειες Αερίου Δοκιμαστικής Λειτουργίας  

(a) Οι παράγραφοι 14 και 15 δεν θα εφαρμόζονται σε σχέση με οποιεσδήποτε 
ποσότητες Αερίου Δοκιμαστικής Λειτουργίας που θα παραδίδονται από τον 
Πωλητή ή τις οποίες ο Πωλητής αποτυγχάνει να παραδώσει στον Αγοραστή 
στο Σημείο Παράδοσης  

(b) Οποιεσδήποτε ποσότητες Αερίου Δοκιμαστικής Λειτουργίας που 
παραδόθηκαν από τον Πωλητή σύμφωνα με την παρούσα παράγραφο 5 δεν 
υπολογίζονται για την ικανοποίηση της υποχρέωσης του Αγοραστή να 
παραλάβει οποιαδήποτε Μηνιαία Ποσότητα Υποχρεωτικής Αγοράς 
Ανεξαρτήτως Παραλαβής.. 
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6. Επιπλέον Ποσότητες Αερίου  

6.1 Υποχρέωση Πωλητή  

(a) Όπου ο Αγοραστής απαιτεί από τον Πωλητή να παραδώσει τις Επιπλέον 
Ποσότητες Αερίου στον Αγοραστή στο Σημείο Παράδοσης: 

(i) ο Αγοραστής ειδοποιεί τον Πωλητή για το αίτημα αυτό, 

(ii) ο Πωλητής καταβάλλει εύλογες προσπάθειες για να παραδώσει τις 
Επιπλέον Ποσότητες Αερίου προς ικανοποίηση του αιτήματος του 
Αγοραστή, αλλά δεν υποχρεούται να διασφαλίζει και προμηθεύεται 
επιπλέον ποσότητες ΥΦΑ ή να μην προμηθεύει ή να προμηθεύει 
ελλιπώς άλλους Τελικούς Χρήστες ως αποτέλεσμα αυτού, και  

(iii) ο Πωλητής θα ειδοποιήσει αμέσως τον Αγοραστή για το εάν είναι σε 
θέση να και αν θα παραδώσει Επιπλέον Ποσότητες Αερίου σε 
ανταπόκριση του προς το αίτημα του Αγοραστή. 

6.2 Τιμή Επιπλέον Ποσότητας Αερίου  

(a) Όλες οι Επιπλέον Ποσότητες Αερίου που παραδίδονται στον Αγοραστή από 
τον Πωλητή στο Σημείο Παράδοσης θα πρέπει να πληρώνονται από τον 
Αγοραστή στην Τιμή Επιπλέον ποσότητας Αερίου που θα εφαρμόζεται/ισχύει 
τη χρονική στιγμή της παράδοσης των Επιπλέον Ποσοτήτων Αερίου.  

(b) Η Τιμή Επιπλέον ποσότητας Αερίου θα περιλαμβάνει τις πραγματικές 
δαπάνες (κόστη) στις οποίες υποβλήθηκε ο Πωλητής για την ικανοποίηση 
του αιτήματος του Αγοραστή για τις Επιπλέον ποσότητες Αερίου, οι οποίες 
υπολογίζονται, μεταξύ άλλων, συμπεριλαμβανομένου του κόστους 
επαναεριοποίησης και των πρόσθετων χρεώσεων δυναμικότητας 
μεταφοράς, συν το Περιθώριο Κέρδους σύμφωνα με τη παράγραφο 10.1(b).   

6.3 Οι συνέπειες/επιπτώσεις που προκύπτουν από τις Επιπλέον Ποσότητες 
Φυσικού Αερίου  

Επιπλέον Ποσότητες Φυσικού Αερίου που παραδίδονται από τον Πωλητή στο 
Σημείο Παράδοσης και οι οποίες πληρώνονται από τον Αγοραστή θα πρέπει να 
προσμετρούνται/συνυπολογίζονται για την εκπλήρωση της υποχρέωσης του 
Αγοραστή να παραλάβει τη Μηνιαία Ποσότητα Παραλαβής ή Πληρωμής κατά τον 
Συμβατικό Μήνα κατά τον οποίο παραλαμβάνονται οι εν λόγω Επιπλέον Ποσότητες 
Φυσικού Αερίου. 

7. Ευθύνη Φύλαξης, Τίτλος και  Μεταβιβάσεις κινδύνου  

7.1 Μεταβίβαση της Ευθύνης Φύλαξης, του τίτλου και του κινδύνου  

Η ευθύνη φύλαξης, ο τίτλος κυριότητας και ο κίνδυνος απώλειας ή ζημίας όλων των 
ποσοτήτων Αερίου που πρόκειται να παραδοθούν στο πλαίσιο της παρούσας Σύμβασης 
Προμήθειας μεταβιβάζονται και/ή περνούν από τον Πωλητή στον Αγοραστή στο Σημείο 
Παράδοσης. 
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8. Φόροι  

8.1 Ευθύνη του Πωλητή έναντι Επιβολής Φόρων  

Ο Πωλητής (με την επιφύλαξη της παραγράφου 8.3) καταβάλλει ή διασφαλίζει ή μεριμνά 
για την καταβολή όλων των Φόρων που προκύπτουν ανάντη του Σημείου Παράδοσης και 
θα αποζημιώνει τον Αγοραστή έναντι οποιασδήποτε ευθύνης ή ζημιάς  που υφίσταται ο 
Αγοραστής σε σχέση με τους εν λόγω Φόρους.  

8.2 Ευθύνη του Αγοραστή έναντι Επιβολής Φόρων  

Ο Αγοραστής καταβάλλει ή διασφαλίζει ή μεριμνά για την καταβολή όλων των 
Φόρων που προκύπτουν στο Σημείο Παράδοσης ή κατάντη αυτού και θα 
αποζημιώνει τον Πωλητή έναντι οποιασδήποτε ευθύνης ή ζημιάς που υφίσταται ο 
Πωλητής σε σχέση με τους εν λόγω φόρους. 

8.3 Φόρος επί αγαθών και υπηρεσιών  

Ο Αγοραστής υποχρεούται να καταβάλει οποιονδήποτε φόρο επί αγαθών και 
υπηρεσιών, συμπεριλαμβανομένου Φόρου Προστιθέμενης Αξίας, ο οποίος 
επιβάλλεται από οποιαδήποτε Κυβερνητική Αρχή στην πώληση Φυσικού Αερίου 
από τον Πωλητή. 

9. Υποχρεωτική Αγορά ανεξαρτήτως Παραλαβής 

9.1 Η υποχρέωση του Αγοραστή  

Για κάθε Συμβατικό Μήνα, ο Αγοραστής παραλαμβάνει και πληρώνει, ή πληρώνει, 
εάν δεν παραλάβει, ποσότητα Φυσικού Αερίου η οποία είναι ίση κατ' ελάχιστον με 
την  Μηνιαία ποσότητα Υποχρεωτικής Αγοράς Ανεξαρτήτως Παραλαβής για τον εν 
λόγω Συμβατικό Μήνα, σύμφωνα με τις πρόνοιες της παραγράφου 9.4.  

9.2 Η Μηνιαία Ποσότητα Υποχρεωτικής Αγοράς Ανεξαρτήτως Παραλαβής  

Για κάθε Συμβατικό Μήνα, η Μηνιαία ποσότητα Υποχρεωτικής Αγοράς 
Ανεξαρτήτως Παραλαβής είναι ποσότητα Φυσικού Αερίου η οποία είναι κατ' 
ελάχιστον ίση με την Προσαρμοσμένη Μηνιαία Συμβατική Ποσότητα (ΠΜΣΠ) για 
τον εν λόγω Συμβατικό Μήνα. 

9.3 Η Προσαρμοσμένη Μηνιαία Συμβατική Ποσότητα (ΠΜΣΠ) 

(a) Σε σχέση με κάθε Συμβατικό Μήνα η ΠΜΣΠ θα είναι (με την επιφύλαξη της 
παραγράφου (b)) η Μηνιαία Συμβατική Ποσότητα για τον εν λόγω Συμβατικό 
Μήνα μετά την αφαίρεση του συνόλου (χωρίς διπλή καταμέτρηση) των 
ακόλουθων ποσοτήτων αερίου που προκύπτουν σε σχέση με τον εν λόγω 
Συμβατικό Μήνα: 

(i) Οποιαδήποτε ποσότητα Ελλείματος Αερίου, 

(ii) Οποιαδήποτε ποσότητα Αερίου δεν παραδίδεται από το Πωλητή ή 
την  οποία ο Αγοραστής δεν παραλαμβάνει στο Σημείο Παράδοσης 
λόγω ενός Συμβάντος Ανωτέρας Βίας που επηρεάζει τον Πωλητή ή 
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τον Αγοραστή (στον βαθμό που επιτρέπεται βάσει της παραγράφου 
20), 

(iii) Οποιαδήποτε ποσότητα Αερίου δεν παραδίδεται από το Πωλητή ή 
την οποία ο Αγοραστής δεν παραλαμβάνει στο Σημείο Παράδοσης 
σε σχέση με μια Ημέρα Συντήρησης στην έκταση της Μείωσης 
Συντήρησης που ισχύει για την εν λόγω Ημέρα Συντήρησης, και  

(iv) Οποιαδήποτε ποσότητα Αερίου απορρίφθηκε από τον Αγοραστή ως 
αποτέλεσμα του ότι το εν λόγω Φυσικό Αέριο είναι Φυσικό Αέριο 
εκτός Προδιαγραφών.  

(b) Η ΠΜΣΠ σε σχέση με κάθε Συμβατικό Μήνα δεν θα είναι πότε (σε καμία 
περίπτωση) λιγότερο από μηδενική. 

9.4 Η Μηνιαία Ανεπάρκεια  

(a) Εάν σε σχέση με ένα Συμβατικό Μήνα ο Αγοραστής δεν έχει παραλάβει και 
δεν έχει πληρώσει για μια ποσότητα Φυσικού Αερίου η οποία είναι 
τουλάχιστον ίση με την Μηνιαία Ποσότητα Υποχρεωτικής Αγοράς 
Ανεξαρτήτως Παραλαβής για τον εν λόγω Συμβατικό Μήνα, η ποσότητα 
Φυσικού Αερίου την οποία ο Αγοραστής δεν έχει παραλάβει και δεν έχει 
πληρώσει και η οποία είναι μικρότερη από την εν λόγω Μηνιαία Ποσότητα 
Υποχρεωτικής Αγοράς Ανεξαρτήτως Παραλαβής θα αποτελεί την Μηνιαία 
Ανεπάρκεια για τον εν λόγω Συμβατικό Μήνα. 

(b) Εάν κατά τη διάρκεια ενός Συμβατικού Μήνα ο Πωλητής δεν επιβαρύνεται 
με οποιαδήποτε Πληρωμή Ανεξαρτήτως Παραλαβής ΥΦΑ, δεν θα επιβληθεί 
καμία χρέωση σε σχέση με τη Μηνιαία Ανεπάρκεια στη Μηνιαία Δήλωση για 
τον εν λόγω Συμβατικό Μήνα. Η Μηνιαία Ανεπάρκεια θα συσσωρεύεται 
(προστίθεται/συναθροίζεται) μαζί με άλλες Μηνιαίες Ανεπάρκειες μέχρις 
ότου ο Πωλητής υποχρεωθεί να καταβάλει Πληρωμή Ανεξαρτήτως 
Παραλαβής ΥΦΑ. 

(c) Σε περίπτωση που ο Πωλητής υποχρεούται να καταβάλει Πληρωμή 
Ανεξαρτήτως Παραλαβής ΥΦΑ σε ένα Συμβατικό Μήνα, το ακόλουθο ποσό 
θα χρεωθεί (σωρευτικά) στους Τελικούς Χρήστες (συμπεριλαμβανομένου 
του Αγοραστή) για τον εν λόγω Συμβατικό Μήνα, σε κεχωρισμένη βάση, κατ' 
αναλογία με τις συσσωρευμένες Μηνιαίες Ελλείψεις τους μέχρι εκείνη τη 
στιγμή (το μερίδιο του Αγοραστή στο εν λόγω ποσό είναι Πληρωμή 
Ανεξαρτήτως Παραλαβής ΥΦΑ):  

Ένα ποσό ίσο με  

(i) Πληρωμή Ανεξαρτήτως Παραλαβής ΥΦΑ, μειωμένο κατά  

(ii) Το ποσό που ισούται με τα έσοδα από οποιαδήποτε Πώληση 
Μετριασμού. 

Σε συνέχεια της καταβολής μίας Πληρωμής Ανεξαρτήτως Παραλαβής ΥΦΑ  
από το Πωλητή και την συνεπακόλουθη χρέωση στον Αγοραστή μίας 
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Πληρωμής Ανεξαρτήτως Παραλαβής ΥΦΑ, οι σωρευτικές/συναθροισμένες 
Μηνιαίες Ανεπάρκειες του Αγοραστή μηδενίζονται. 

10. Συμβατική Τιμή  

10.1 Καθορισμός της Συμβατικής Τιμής 

(a) Η Συμβατική Τιμή θα εκφράζεται σε Ευρώ ανά κιλοβατώρα Φυσικού Αερίου 
και θα καθορίζεται από το Πωλητή σε σχέση με κάθε Συμβατικό Μήνα 
σύμφωνα με την παρούσα παράγραφο 10 και όπως επεξηγείται λεπτομερώς 
στο Παράρτημα 7. 

(b) Η Συμβατική Τιμή (P) σε σχέση με κάθε Συμβατικό Μήνα υπολογίζεται από 
το Πωλητή με τη χρήση της  ακόλουθης μαθηματικής εξίσωσης στο 
Παράρτημα 7: 

P = NGBasic + PA + ((OPEX + TC + TT + DT + ST + PUO) x K) + Margin   

Όπου: 

NGBasic : Βασική Τιμή Φυσικού Αερίου,  

PA : Αναπροσαρμογή Τιμής,  

OPEX : Μηνιαίες Λειτουργικές Δαπάνες Πωλητή (υπολογισμένες σε ετήσια 
βάση),  

TC : Ταρίφα Τερματικού,  

TT : Ταρίφα Μεταφοράς, 

DT : Ταρίφα Διανομής, 

ST : Ταρίφα Αποθήκευσης, 

PUO : Ταρίφα Υπηρεσιών Δημόσιας Ωφελείας (ΥΔΩ), 

K : Συντελεστής Προσαρμογής, 

Margin : Επιτρεπόμενο Περιθώριο Κέρδους  (2%  του OPEX x K). 

10.2 Εφαρμογή της Συμβατικής Τιμής 

Εκτός εάν ρητά προβλέπεται διαφορετικά στην παρούσα Σύμβαση Προμήθειας , 
όλο το Αέριο που παραδίδεται σύμφωνα με την παρούσα Σύμβαση Προμήθειας θα 
πληρώνεται στη Συμβατική Τιμή που ισχύει κατά το χρόνο που το Αέριο αυτό 
παραδίδεται από τον Πωλητή στο Σημείο Παράδοσης.  
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11. Τιμολόγηση και Πληρωμή 

11.1 Μηνιαία Κατάσταση 

Ο Πωλητής θα συντάσσει και θα παραδίδει στον Αγοραστή το αργότερο [5 (πέντε)] 
ημέρες μετά το τέλος κάθε Συμβατικού Μήνα μια κατάσταση (η Μηνιαία 
Κατάσταση) στην οποία αναγράφονται για τον προηγούμενο Συμβατικό Μήνα οι 
ακόλουθες πληροφορίες: 

(a) Η εφαρμοστέα Τιμή Σύμβασης, η οποία θα αναλύεται στα συστατικά της 
μέρη, όπως ορίζεται στον τύπο της παραγράφου 10.1(b), 

(b) H Προδηλωθείσα Ποσότητα (Nominated Quantity) για κάθε Περίοδο 
Προδήλωσης Ποσοτήτων, 

(c) Η συνολική ποσότητα Φυσικού Αερίου που παραδίδεται στον Αγοραστή στο 
Σημείο Παράδοσης σε σχέση με κάθε Περίοδο Προδήλωσης Ποσοτήτων, 

(d) Οποιεσδήποτε προσαρμογές στην Μηνιαία Συμβατική Ποσότητα (ΜΣΠ) που 
οφείλεται, για σκοπούς υπολογισμού της Προσαρμοσμένης Μηνιαίας 
Συμβατικής Ποσότητας (ΠΜΣΠ) και τους λόγους για αυτές τις προσαρμογές, 

(e) Το ποσό της Πληρωμής Ανεξαρτήτως Παραλαβής που εκκρεμεί /που 
οφείλεται από τον Αγοραστή, 

(f) Οποιαδήποτε /κάθε ποσότητα φυσικού αερίου κατατάσσεται ως Έλλειμμα 
Φυσικού Αερίου, η ποσότητα του φυσικού αερίου που παραδίδεται στον 
Αγοραστή στο Σημείο Παράδοσης στην Τιμή Ελλείματος Φυσικού Αερίου και 
το ανεξόφλητο υπόλοιπο του συνολικού ετήσιου ελλείμματος αερίου, 

(g) Οποιαδήποτε/κάθε ποσότητα φυσικού αερίου που ταξινομείται ως 
Μειωμένο Αέριο, το ανεξόφλητο υπόλοιπο της Μηνιαίας Ποσότητας 
Μειωμένου Αερίου και η πληρωτέα τιμή για την Τιμή Μειωμένου Αερίου, 

(h) Οποιαδήποτε/κάθε ποσότητα φυσικού αερίου που ταξινομείται ως 
Αυξημένο Αέριο, το ανεξόφλητο υπόλοιπο της Μηνιαίας Ποσότητας 
Αυξημένου Αερίου και η πληρωτέα τιμή για την Τιμή Αυξημένου Αερίου, 

(i) Οποιαδήποτε/κάθε ποσότητα Πλεονάζοντος Αερίου που παραδίδεται στον 
Αγοραστή στο Σημείο Παράδοσης και η εφαρμοστέα τιμή για την Τιμή 
Πλεονάζοντος Αερίου που εφαρμόζεται για την εν λόγω Ποσότητα 
Πλεονάζοντος Αερίου, 

(j) Οι επαναταξινομήσεις οποιωνδήποτε ποσοτήτων φυσικού αερίου σύμφωνα 
με το Παράρτημα 6, 

(k) οι εφαρμοστέοι φόροι που οφείλονται (εκκρεμούν) για πληρωμή από τον 
Αγοραστή, 

(l) το καθαρό πληρωτέο ποσό από τον Αγοραστή στον Πωλητή αφού ληφθούν 
υπόψη όλα τα ανωτέρω θέματα που αναφέρονται στην παρούσα 
παράγραφο 11.1, 
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(m) κάθε άλλο ποσό που οφείλεται και οφείλει το ένα Συμβαλλόμενο Μέρος στο 
άλλο σύμφωνα με τη Σύμβαση Προμήθειας, και  

(n) το ποσό της πληρωμής που οφείλεται σε Ευρώ [EUR] και σε κάθε 
/οποιοδήποτε άλλο νόμισμα εκτός του Ευρώ [EUR] όπου εφαρμόζεται η 
παράγραφος 11.3(c). 

11.2 Η Ετήσια Κατάσταση Συμφιλίωσης Λογαριασμού 

Ο Πωλητής συντάσσει και παραδίδει στον Αγοραστή το αργότερο [30 (τριάντα)] 
ημέρες μετά τη λήξη κάθε Συμβατικού Έτους μια κατάσταση (η Ετήσια Κατάσταση 
Συμφιλίωσης Λογαριασμού) στην οποία αναγράφονται για το προηγούμενο 
Συμβατικό Έτος οι ακόλουθες πληροφορίες: 

(a) Η εφαρμοστέα Συμβατική Τιμή για κάθε Συμβατικό Μήνα, 

(b) Η συνολική ποσότητα φυσικού αερίου που παραδίδεται στον Αγοραστή στο 
Σημείο Παράδοσης, 

(c) Οι  αθροιστικές ποσότητες φυσικού αερίου για τις οποίες ο Αγοραστής 
έπρεπε να έχει καταβάλει τις προβλεπόμενες τιμές και τις αθροιστικές 
ποσότητες φυσικού αερίου για τις οποίες ο Αγοραστής έχει πράγματι 
καταβάλει και τις τιμές που έχουν καταβληθεί γι' αυτές, 

(d) τις σωρευτικές προσαρμογές των Μηνιαίων Συμβατικών Ποσοτήτων (ΜΣΠ) 
που οφείλονται για τον υπολογισμό των σωρευτικών Προσαρμοσμένων 
Μηνιαίων Συμβατικών Ποσοτήτων (ΠΜΣΠ) και τους λόγους για τις 
προσαρμογές αυτές, 

(e) οποιαδήποτε Πληρωμή Ανεξαρτήτως Παραλαβής που οφείλεται από τον 
Αγοραστή, 

(f) τα υπόλοιπα του συνολικού Ετήσιου Ελλείμματος Αερίου, 

(g) Η Μηνιαία Ποσότητα Μειωμένου Αερίου και η  Μηνιαία Ποσότητα 
Αυξημένου Αερίου που οφείλεται (εκκρεμεί) κατά την τελευταία ημέρα του 
προηγούμενου Συμβατικού Έτους, 

(h) Οι συσσωρευμένες/σωρευτικές επαναταξινομήσεις οποιωνδήποτε 
ποσοτήτων Φυσικού Αερίου που γίνονται σύμφωνα με το Παράρτημα 6, 

(i) οποιουσδήποτε εφαρμοστέους Φόρους που οφείλει να καταβάλει ο 
Αγοραστής, 

(j) το καθαρό ποσό που πρέπει να καταβάλει ο Αγοραστής στον Πωλητή αφού 
ληφθούν υπόψη όλα τα ανωτέρω θέματα που αναφέρονται στην παρούσα 
παράγραφο 11.2, 

(k) οποιοδήποτε άλλο ποσό που οφείλεται και πρέπει να καταβάλει το ένα 
Συμβαλλόμενο Μέρος στο άλλο Συμβαλλόμενο Μέρος με βάση την παρούσα 
παράγραφο της Σύμβασης Προμήθειας,  
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(l) το ποσό πληρωμής που οφείλεται σε Ευρώ [EUR] και σε οποιοδήποτε άλλο 
νόμισμα εκτός του Ευρώ [EUR] όπου εφαρμόζεται η παράγραφος 11.3.  

11.3 Πληρωμή από τον Αγοραστή και τον Πωλητή  

(a) Το αργότερο εντός 7 (επτά) ημερών από την ημέρα στην οποία ο Αγοραστής 
έχει παραλάβει την Μηνιαία Κατάσταση Λογαριασμού ο Αγοραστής θα  
καταβάλλει στο Πωλητή το καθαρό ποσό που καθορίζεται ότι οφείλεται στον 
Πωλητή σύμφωνα με την εν λόγω Μηνιαία Κατάσταση Λογαριασμού. 

(b) Το αργότερο εντός 7 (επτά) ημερών από την ημέρα στην οποία ο Αγοραστής 
έχει παραλάβει την Ετήσια Κατάσταση Συμφιλίωσης ο Αγοραστής θα 
καταβάλλει στο Πωλητή το καθαρό ποσό που καθορίζεται ότι οφείλεται στον 
Πωλητή σύμφωνα με την εν λόγω Ετήσια Κατάσταση Συμφιλίωσης. 

(c) Όλες οι πληρωμές που οφείλονται από ένα Συμβαλλόμενο Μέρος σε άλλο με 
βάση τη παρούσα Σύμβαση Προμήθειας θα είναι σε Ευρώ [EUR]. Εάν ένα 
Συμβαλλόμενο Μέρος είναι ή αναμένεται να καταστεί νομικά υπόχρεο να 
καταβάλει πληρωμή σε νόμισμα διαφορετικό /άλλο από το Ευρώ, τότε το εν 
λόγω Μέρος θα καταβάλλει τέτοιο ποσό σε οποιοδήποτε άλλο νόμισμα, το 
οποίο θα είχε ως αποτέλεσμα την είσπραξη του απαιτούμενου πλήρους 
ποσού από το Συμβαλλόμενο Μέρος το οποίο πρέπει να λάβει την πληρωμή 
κατά τη μετατροπή του εν λόγω άλλου νομίσματος σε Ευρώ.  

11.4 Περαιτέρω πρόνοιες πληρωμών  

(a) Εάν ένα ποσό έχει καθοριστεί ότι οφείλεται και πρέπει να καταβληθεί από 
τον Πωλητή στον Αγοραστή βάσει της παρούσας Σύμβασης Προμήθειας, τότε 
ο Αγοραστής θα δώσει στον Πωλητή πλήρως λεπτομερές τιμολόγιο σε σχέση 
με το εν λόγω ποσό. 

(b) Το αργότερο εντός 30 (τριάντα) ημερών  από την ημερομηνία κατά την οποία 
ο Πωλητής έχει παραλάβει τιμολόγιο από τον Αγοραστή σύμφωνα με τη 
παράγραφο (a)  ο Πωλητής θα καταβάλλει στον Αγοραστή το ποσό που 
οφείλεται σύμφωνα με το εν λόγω τιμολόγιο. 

(c) Όλες οι πληρωμές που οφείλονται στο πλαίσιο της παρούσας Σύμβασης 
Προμήθειας θα πραγματοποιούνται με ηλεκτρονικό έμβασμα στον 
κατάλληλο τραπεζικό λογαριασμό που αναφέρεται ακολούθως ή σε άλλον 
τραπεζικό λογαριασμό που το ένα Συμβαλλόμενο Μέρος μπορεί κατά 
καιρούς να γνωστοποιήσει στο άλλο Συμβαλλόμενο Μέρος: 

Πληρωμές που οφείλονται στον Πωλητή : 

Όνομα τράπεζας: [ΟΝΟΜΑ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ] 

Αριθμός λογαριασμού: [ΑΡΙΘΜΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ]  

Όνομα λογαριασμού: [ΟΝΟΜΑ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ]  

Πληρωμές που οφείλονται στον Αγοραστή:  
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Όνομα τράπεζας: [ΟΝΟΜΑ ΤΡΑΠΕΖΑΣ]  

Αριθμός λογαριασμού: [ΑΡΙΘΜΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ]  

Όνομα λογαριασμού: [ΟΝΟΜΑ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ]  

(d) Η υποχρέωση ενός Συμβαλλόμενου Μέρους να καταβάλει/πραγματοποιήσει 
πληρωμή σύμφωνα με την παρούσα Σύμβαση Προμήθειας εκπληρώνεται με 
την λήψη της εν λόγω πληρωμής από το Συμβαλλόμενο Μέρος το οποίο 
πρέπει να λάβει την εν λόγω πληρωμή στον καθορισμένο τραπεζικό 
λογαριασμό του. 

(e) Σε περίπτωση που η ημερομηνία κατά την οποία πρέπει να ληφθεί 
οποιαδήποτε πληρωμή είναι ημερομηνία άλλη από Εργάσιμη Ημέρα, τότε η 
πληρωμή θα γίνεται την Εργάσιμη Ημέρα που είναι πλησιέστερη της 
ημερομηνίας κατά την οποία πρέπει να ληφθεί η πληρωμή και εάν η 
ημερομηνία κατά την οποία πρέπει να ληφθεί η πληρωμή εμπίπτει εξίσου 
μεταξύ 2 (δύο) Εργάσιμων Ημερών, τότε η πληρωμή θα γίνεται την Εργάσιμη 
Ημέρα αμέσως μετά την ημερομηνία κατά την οποία πρέπει να ληφθεί η 
πληρωμή. 

11.5 Συμψηφισμός  

(a)  Υπό την επιφύλαξη της παραγράφου (b) ο Αγοραστής θα καταβάλλει 
πλήρως και στο ακέραιο όλα τα ποσά που οφείλει να καταβάλει ο 
Αγοραστής στον Πωλητή σύμφωνα με τη  παρούσα Σύμβαση Προμήθειας και 
δεν θα προβαίνει σε οποιονδήποτε συμψηφισμό ή μειώσεις/αφαιρέσεις 
έναντι των εν λόγω ποσών. 

(b) Υπό την επιφύλαξη της παραγράφου (c) ο Αγοραστής δικαιούται να 
συμψηφίσει με οποιαδήποτε ποσά τα οποία οφείλει  να καταβάλει ο 
Αγοραστής στον Πωλητή βάσει της παρούσας Σύμβασης Προμήθειας, 
οποιοδήποτε ποσό το οποίο ο Αγοραστής ισχυρίζεται ότι οφείλεται και είναι 
πληρωτέο από τον Πωλητή στον Αγοραστή σύμφωνα με την παρούσα 
Σύμβαση Προμήθειας, εφόσον το ποσό αυτό:  

(i) Έχει τιμολογηθεί από τον Αγοραστή σύμφωνα με τη παράγραφο 
11.4(a) και δεν έχει πληρωθεί από τον Πωλητή ως οφείλετο  
σύμφωνα με τη παράγραφο 11.4(b), ή  

(ii) Συμφωνείται γραπτώς ανάμεσα στα Συμβαλλόμενα Μέρη ή 
επιλύεται ή καθορίζεται βάσει της παραγράφου 26 ή της 
παραγράφου 27  ότι οφείλεται από τον Πωλητή στον Αγοραστή. 

(c) Το δικαίωμα του Αγοραστή να συμψηφίσει σύμφωνα με την παράγραφο (b) 
υπόκειται στους ακόλουθους περιορισμούς: 

(i) σε σχέση με κάθε Συμβατικό Μήνα ο Αγοραστής μπορεί να 
συμψηφίσει μόνο μέχρι ένα συνολικό ποσό ίσο με το 50% (πενήντα 
τοις εκατό) του ποσού που οφείλεται για πληρωμή από τον 
Αγοραστή στον Πωλητή σύμφωνα με τη Μηνιαία Κατάσταση 
Λογαριασμού για τον προηγούμενο Συμβατικό Μήνα, υπό την 
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προϋπόθεση ότι οποιοδήποτε ποσό που ο Αγοραστής θα είχε 
διαφορετικά το δικαίωμα να συμψηφίσει σύμφωνα με τη 
παράγραφο (b), αλλά το οποίο υπερβαίνει το ποσό που επιτρέπεται 
να συμψηφιστεί σύμφωνα με την παρούσα παράγραφο 
παράγραφο(i) μπορεί (με την επιφύλαξη πάντα της παρούσας 
παραγράφου) να μεταφερθεί και να συμψηφιστεί με μια επόμενη 
Μηνιαία Κατάσταση Λογαριασμού, και  

(ii) ο Αγοραστής δεν μπορεί να συμψηφίσει οποιοδήποτε ποσό το 
οποίο ο Πωλητής έχει γνωστοποιήσει την πρόθεσή του να 
αμφισβητήσει σύμφωνα με τη παράγραφο 11.8. 

11.6 Μη καταβολή πληρωμής   

(a) Εάν ένα Συμβαλλόμενο Μέρος παραλείψει να και/ή δεν προβεί σε πληρωμή 
οποιουδήποτε ποσού κατά το χρόνο που αυτό οφείλεται  με βάση τη 
παρούσα Σύμβαση Προμήθειας τότε: 

(i) οι τόκοι επί του ποσού αυτού συσσωρεύονται με επιτόκιο ίσο με το 
Βραχυπρόσθεσμο Επιτόκιο Ευρώ €STR (με το επιτόκιο που ίσχυε την 
ημέρα κατά την οποία οφείλετο η πληρωμή αυτή) προσαυξημένο 
κατά [4 (τέσσερα)]% (που συσσωρεύεται καθημερινά και 
ανατοκίζεται ετησίως) από την ημέρα κατά την οποία η πληρωμή 
αυτή ήταν απαιτητή μέχρι την ημέρα κατά την οποία η πληρωμή 
αυτή πραγματοποιείται, 

(ii) όταν ο Αγοραστής έχει παραλείψει να και/ή δεν έχει προβεί σε 
καταβολή της πληρωμής τότε o Πωλητής μπορεί να ζητήσει να 
ανακτήσει το ποσό αυτό στο πλαίσιο της Εγγύησης του Αγοραστή, 
και   

(iii) Οποιοδήποτε Συμβαλλόμενο Μέρος μπορεί να κινήσει διαδικασία 
ενώπιον αρμόδιου δικαστηρίου κατά του άλλου Μέρους για την 
είσπραξη του ποσού αυτού ως χρέους. 

(b) Ο Πωλητής μπορεί προσωρινά να διακόψει την προμήθεια Φυσικού Αερίου 
σε ένα Αγοραστή στις ακόλουθες περιπτώσεις: 

(i) Ο Πωλητής διαπιστώνει ότι ο Αγοραστής χρησιμοποιεί το Φυσικό 
Αέριο για άλλη χρήση από αυτή που αναφέρεται στη Σύμβαση 
Προμήθειας, με αποτέλεσμα ο Αγοραστής να εμπίπτει σε 
διαφορετική τιμολογιακή κατηγορία ή από τις σχετικές χρεώσεις 
των αρμόδιων φορέων σχετικά με τη χρήση των υποδομών φυσικού 
αερίου. 

(ii) Εάν η παράλειψη του Αγοραστή να καταβάλει οποιοδήποτε 
οφειλόμενο ποσό σύμφωνα με την παρούσα Σύμβαση Προμήθειας 
συνεχίζεται για [30 (τριάντα)] ημέρες πέραν της ημέρας κατά την 
οποία η εν λόγω πληρωμή όφειλε να καταβληθεί και το άθροισμα 
οποιωνδήποτε ποσών που ο Αγοραστής παρέλειψε να καταβάλει 
και τα οποία είναι ανεξόφλητα κατά την εν λόγω ημέρα ισούνται ή 
υπερβαίνουν το ποσό της Εγγύησης του Αγοραστή, τότε ο Πωλητής 
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μπορεί, με προειδοποίηση τουλάχιστον [30 (τριάντα)] ημερών προς 
τον Αγοραστή για την πρόθεσή του να το πράξει, να αναστείλει την 
παράδοση Αερίου στον Αγοραστή έως ότου πραγματοποιηθεί η εν 
λόγω πληρωμή και/ή να τερματίσει την παρούσα Σύμβαση 
Προμήθειας. 

(iii) Σε περίπτωση που ο Πωλητής προχωρήσει στην προσωρινή διακοπή 
προμήθειας, ο Πωλητής ενημερώνει εγγράφως τον Αγοραστή 
τουλάχιστον τρεις (3) Εργάσιμες Ημέρες πριν από την ημερομηνία 
διακοπής και του παρέχει οδηγίες προκειμένου να συμμορφωθεί.  

(iv) Σε περίπτωση που ο Αγοραστής δεν συμμορφώνεται με τις οδηγίες 
του Πωλητή όσον αφορά τους λόγους της προσωρινής διακοπής 
σύμφωνα με την παράγραφο (ii) ή παραβιάζει άλλους όρους της 
Σύμβασης Προμήθειας για περισσότερο από πέντε (5) Εργάσιμες 
Ημέρες, ο Πωλητής ενημερώνει τον Αγοραστή, θέτοντας προθεσμία 
(5) Εργάσιμων Ημερών το μέγιστο για τον τερματισμό της 
παράβασης. 

(c) Τα δικαιώματα του Πωλητή βάσει της παραγράφου (a) ή της παραγράφου 
(b) δεν εφαρμόζονται και/ή δεν ισχύουν σε σχέση με τη μη καταβολή από 
τον Αγοραστή οποιουδήποτε οφειλόμενου ποσού βάσει της παρούσας 
Σύμβασης Προμήθειας, όταν ο Αγοραστής έχει ασκήσει ή ασκεί τα 
δικαιώματα του βάσει της παραγράφου 11.5(b) σε σχέση με το εν λόγω 
ποσό. 

(d) Τα δικαιώματα οποιουδήποτε Συμβαλλόμενου Μέρους σύμφωνα με την 
παράγραφο (a) ή τα δικαιώματα του Πωλητή σύμφωνα με τη παράγραφο (b) 
δεν εφαρμόζονται όταν το ποσό που δεν έχει καταβληθεί αποτελεί 
αντικείμενο ειδοποίησης πρόθεσης αμφισβήτησης που δόθηκε σύμφωνα με 
την παράγραφο 11.8. 

11.7 Επαλήθευση /Επιβεβαίωση  

(a) Για την περίοδο των πρώτων 60 (εξήντα) ημερών μετά το τέλος κάθε 
Συμβατικού Έτους, ένα Συμβαλλόμενο Μέρος μπορεί να ζητήσει από το άλλο 
Συμβαλλόμενο Μέρος να προσκομίσει τα αποδεικτικά στοιχεία που μπορεί 
εύλογα να απαιτήσει το αιτούν Μέρος για να επαληθεύσει την ακρίβεια 
οποιουδήποτε προηγούμενου τιμολογίου,  κατάστασης ή υπολογισμού που 
πραγματοποιήθηκε σε σχέση με το εν λόγω Συμβατικό Έτος Εάν 
οποιοδήποτε αποδεικτικό στοιχείο που προσκομίζεται σύμφωνα με τη 
παράγραφο (a) αποκαλύπτει οποιαδήποτε ανακρίβεια σε οποιοδήποτε 
προηγούμενο τιμολόγιο, κατάσταση ή υπολογισμό, τότε (κατ' επιλογή του 
Συμβαλλόμενου Μέρους στο οποίο μπορεί να οφείλεται πληρωμή ποσού σε 
σχέση με την εν λόγω ανακρίβεια), τιμολόγιο για την αναγκαία προσαρμογή 
του εν λόγω τιμολογίου, κατάσταση ή τον υπολογισμό θα συντάσσεται από 
το εν λόγω Συμβαλλόμενο Μέρος και θα δίδεται στο άλλο Συμβαλλόμενο 
Μέρος για πληρωμή το αργότερο εντός [30 (τριάντα)] ημερών από την 
ημέρα κατά την οποία παραλήφθηκε το εν λόγω τιμολόγιο μαζί με τόκο επί 
του ποσού αυτού σε ποσοστό ίσο με το Βραχυπρόθεσμο Επιτόκιο Ευρώ €STR 
(με το επιτόκιο που ίσχυε την ημέρα κατά την οποία προέκυψε για πρώτη 
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φορά η ανακρίβεια) συν [4 % (τέσσερα τοις εκατό)] (που θα συσσωρεύεται 
καθημερινά και θα ανατοκίζεται ετησίως) από την ημέρα κατά την οποία 
προέκυψε για πρώτη φορά η ανακρίβεια αυτή μέχρι την ημέρα κατά την 
οποία θα πραγματοποιηθεί η πληρωμή αυτή. 

11.8 Αμφισβητούμενα Ποσά  

(a) Εάν το σύνολο ή μέρος οποιουδήποτε ποσού που οφείλεται για πληρωμή 
δυνάμει της παρούσας Σύμβασης Προμήθειας αποτελεί αντικείμενο 
πραγματικής διαφοράς μεταξύ των Συμβαλλομένων Μερών, τότε το 
Συμβαλλόμενο Μέρος που αμφισβητεί το εν λόγω ποσό ειδοποιεί το άλλο 
Συμβαλλόμενο Μέρος σχετικά με το ποσό της διαφοράς και τους λόγους της 
διαφοράς και κατά ή πριν από την ημερομηνία που οφείλεται πληρωμή 
καταβάλλει το μη αμφισβητούμενο μέρος του ποσού που οφείλεται για 
πληρωμή (εάν υπάρχει) στο Συμβαλλόμενο Μέρος προς το οποίο οφείλεται 
η πληρωμή και καταβάλλει το αμφισβητούμενο μέρος του ποσού που 
οφείλεται για πληρωμή στον Λογαριασμό Τρίτου Μέρους. 

(b) Οποιοδήποτε ποσό που οφείλεται για πληρωμή δυνάμει της παρούσας 
Σύμβασης Προμήθειας μπορεί να αμφισβητηθεί έγκυρα μόνο εάν το 
Συμβαλλόμενο Μέρος που αμφισβητεί το ποσό έχει ειδοποιήσει το άλλο 
Συμβαλλόμενο Μέρος εντός [επτά (7)] ημερών από την παραλαβή από το 
Συμβαλλόμενο Μέρος που αμφισβητεί το ποσό οποιουδήποτε σχετικού 
τιμολογίου.  

(c) Για περίοδο [τριάντα (30) ] ημερών από την ημερομηνία παραλαβής από ένα 
μέρος της ειδοποίησης για οποιοδήποτε αμφισβητούμενο ποσό σύμφωνα με 
την παράγραφο (a), τα μέρη συναντώνται και με καλή πίστη συζητούν και 
προσπαθούν να συμφωνήσουν εγγράφως για τον διακανονισμό του 
αμφισβητούμενου ποσού. Εάν το αμφισβητούμενο ποσό δεν επιλυθεί εντός 
της εν λόγω περιόδου [ΑΡΙΘΜΟΣ] ημερών, τότε το αμφισβητούμενο ποσό 
μπορεί στη συνέχεια να παραπεμφθεί από οποιοδήποτε μέρος σε 
Εμπειρογνώμονα για καθορισμό σύμφωνα με τη παράγραφο 27. 

(d) Μετά τον καθορισμό ενός αμφισβητούμενου ποσού από Εμπειρογνώμονα 
σύμφωνα με τη παράγραφο (c) ή μετά από οποιαδήποτε προηγούμενη 
γραπτή συμφωνία μεταξύ των Συμβαλλομένων Μερών, κάθε ποσό που 
προσδιορίζεται κατ' αυτόν τον τρόπο ή συμφωνείται ως οφειλόμενο προς 
πληρωμή από ένα Συμβαλλόμενο Μέρος θα αποδεσμεύεται από τον 
Λογαριασμό Τρίτου Μέρους προς το Συμβαλλόμενο Μέρος στο οποίο 
οφείλεται η πληρωμή, μαζί με κάθε τόκο που έχει προκύψει επί του 
αμφισβητούμενου ποσού στον Λογαριασμό Τρίτου Μέρους κατά τη διάρκεια 
της περιόδου κατά την οποία το αμφισβητούμενο ποσό βρισκόταν στον 
Λογαριασμό Τρίτου Μέρους.  

(e) Μετά την αποδέσμευση οποιουδήποτε ποσού δυνάμει της παραγράφου (d), 
κάθε υπόλοιπο στο Λογαριασμό Τρίτου Μέρους επιστρέφεται στο 
συμβαλλόμενο μέρος που αρχικά κατέβαλε το εν λόγω ποσό στο 
Λογαριασμό Τρίτου Μέρους, μαζί με τους τόκους που τυχόν προέκυψαν επί 
του εν λόγω υπολοίπου στο Λογαριασμό Τρίτου Μέρους κατά τη διάρκεια 
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της περιόδου κατά την οποία το εν λόγω ποσό βρισκόταν στο Λογαριασμό 
Τρίτου Μέρους. 

12. Εγγύηση Αγοραστή  

12.1 Υποχρεώσεις Αγοραστή  

(a) Ο Αγοραστής θα λάβει (με δικά του έξοδα) την Εγγύηση Αγοραστή στη 
μορφή που καθορίζεται στο Παράρτημα 5, ανάλογα με την περίπτωση, εάν η 
Εγγύηση Αγοραστή έχει τη μορφή εγγυητικής επιστολής, ή κατάθεσης 
μετρητών σε ειδικό λογαριασμό που τηρείται από τον Πωλητή, και θα αφορά 
το ποσό που υπολογίζεται σύμφωνα με το Εγχειρίδιο Εγγύησης. Εκτός εάν 
ορίζεται διαφορετικά στην παρούσα Σύμβαση Προμήθειας, ο Αγοραστής 
παραδίδει την Εγγύηση Αγοραστή στον Πωλητή εντός δεκατεσσάρων (14) 
ημερών από την Ημερομηνία Ισχύος. 

(b) Εάν ανά πάσα στιγμή η πιστοληπτική ικανότητα του Εγγυητή Αγοραστή 
αναθεωρηθεί σε πιστοληπτική ικανότητα χαμηλότερη από το ελάχιστο 
επίπεδο που απαιτείται για την Εγγύηση Αγοραστή, ο Αγοραστής 
ενημερώνει αμέσως τον Πωλητή για την εν λόγω αναθεώρηση.  Ο Αγοραστής 
υποχρεούται εντός 30 (τριάντα) ημερών από την εν λόγω αναθεώρηση να 
προσκομίσει στον Πωλητή νέα Εγγύηση Αγοραστή από εγγυητή με την 
απαραίτητη πιστοληπτική ικανότητα. 

(c) Στην περίπτωση που η Εγγύηση Αγοραστή έχει τη μορφή εγγυητικής 
επιστολής, ο Αγοραστής διασφαλίζει ότι η Εγγύηση Αγοραστή θα:  

(i) εκδοθεί προς όφελος του Αγοραστή, 

(ii) έχει τη μορφή όπως ορίζεται στο Παράρτημα 5, 

(iii) είναι σε πλήρη ισχύ και στη διάθεση του Πωλητή για περίοδο όχι 
μικρότερη από την Βασική Διάρκεια και χωρίς κανένα δικαίωμα 
τερματισμού, ακύρωσης ή αναστολής πριν από τη λήξη της Βασικής 
Διάρκειας (εκτός εάν δύναται να τερματιστεί από τον Πωλητή),   

(iv) έχει τη δυνατότητα ανάληψης ποσού ισοδύναμου με το ποσό που 
υπολογίζεται σύμφωνα με το Εγχειρίδιο Εγγύησης και επιτρέπει 
επαναλαμβανόμενες αναλήψεις,  

(v) επιτρέπει αναλήψεις από τον Πωλητή αμέσως με την υποβολή 
απαίτησης, 

(vi) σε περίπτωση ανάληψης, επιτρέπει την ανανέωση από τον 
Αγοραστή εντός (5) πέντε ημερών, έτσι ώστε το πλήρες ποσό 
σύμφωνα με το Εγχειρίδιο Εγγύησης να είναι διαθέσιμο για 
ανάληψη από τον Πωλητή (σύμφωνα με τους όρους της παρούσας 
Σύμβασης), και 

(vii) δεν θα προβλέπει κανένα δικαίωμα συμψηφισμού σε σχέση με 
ποσά πληρωτέα σύμφωνα με την εγγυητική επιστολή. 
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(d) Στην περίπτωση που ο Πωλητής έχει προβεί σε απαίτηση βάσει της Εγγύησης 
Αγοραστή ,ο Αγοραστής υποχρεούται να: 

(i) Παρέχει στον Πωλητή ανανεωμένη Εγγύηση Αγοραστή που πληροί 
τις απαιτήσεις του Παραρτήματος 5, κατά περίπτωση, εάν η 
Εγγύηση Αγοραστή έχει τη μορφή εγγυητικής επιστολής, ή  

(ii) καταθέσει περαιτέρω κεφάλαια στον σχετικό λογαριασμό του 
Πωλητή, εάν η Εγγύηση Αγοραστή έχει τη μορφή κατάθεσης 
μετρητών, ώστε να συμμορφωθεί με τις διατάξεις της παραγράφου 
(a). 

(e) Εάν ο Αγοραστής παραλείπει να συμμορφωθεί με οποιαδήποτε από τις 
υποχρεώσεις του βάσει της παρούσας παραγράφου 12, ο Πωλητής μπορεί, 
ειδοποιώντας τον Αγοραστή τουλάχιστον 20 (είκοσι) ημέρες νωρίτερα για 
την πρόθεσή του αυτή, να αναστείλει την παράδοση φυσικού αερίου στον 
Αγοραστή  έως ότου ο Αγοραστής παράσχει την Εγγύηση Αγοραστή και/ή να 
τερματίσει την παρούσα Σύμβαση Προμήθειας. 

(f) Ο Πωλητής δίδει ειδοποίηση προς τον Αγοραστή [στις 30 Ιανουαρίου, 30 
Απριλίου, 30 Ιουλίου και 30 Οκτωβρίου (οι τριμηνιαίες ημερομηνίες και  
έκαστη η τριμηνιαία ημερομηνία] αναφέροντας το εγγυημένο ποσό που 
απαιτείται βάσει της Εγγύησης Αγοραστή (η Ειδοποίηση Εγγύησης), και ο 
Αγοραστής θα προσκομίσει ανανεωμένη Εγγύηση Αγοραστή ανάλογα με τις 
ανάγκες.  Εάν μια τριμηνιαία ημερομηνία συμπίπτει με μη Εργάσιμη Ημέρα, 
η Ειδοποίηση Εγγύησης εκδίδεται την Εργάσιμη Ημέρα που έπεται της 
σχετικής τριμηνιαίας ημερομηνίας].  

13. Προδηλώσεις Ποσοτήτων Φυσικού Αερίου  

13.1 Προδηλωθείσα Ποσότητα  

Μία Προδηλωθεισα Ποσότητα σημαίνει σε σχέση με την Περίοδο Προδήλωσης 
την ποσότητα Φυσικού Αερίου η οποία έχει προδηλωθεί ή πρόκειται να 
προδηλωθεί από τον Αγοραστή σύμφωνα με τη παράγραφο 13  για την 
παράδοση από τον Πωλητή στο Σημείο Παράδοσης (ο όρος αυτός περιλαμβάνει 
κάθε Προδηλωθείσα Ποσότητα που έχει τροποποιηθεί έγκυρα σύμφωνα με τη 
παράγραφο 13.  

13.2 Ημερήσιες Ειδοποιήσεις  

(a) Ο Αγοραστής ενημερώνει τον Πωλητή μέχρι τις [09:00 ] κάθε ημέρας για την 
απαιτούμενη Προδηλωθείσα Ποσότητα για κάθε Περίοδο Προδήλωσης  για 
την επόμενη Ημέρα Φυσικού Αερίου (η Ημερήσια Ειδοποίηση). 

(b) Το άθροισμα των Προδηλωθείσων Ποσοτήτων οι οποίες καθορίζονται από 
τον Αγοραστή στην Ημερήσια Ειδοποίηση δεν πρέπει να είναι 
χαμηλότερο/λιγότερο από [ΠΟΣΟ] kWh και δεν πρέπει να υπερβαίνει τη 
Μέγιστη Ημερήσια Ποσότητα (ΜΗΠ). 

(c) Όπου η Ειδοποίηση Συντήρησης έχει δοθεί σε Συμβαλλόμενο Μέρος σε 
σχέση με μια Ημέρα Αερίου τότε το συνολικό άθροισμα των  
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Προδηλωθείσων  Ποσοτήτων η οποίες καθορίζονται από τον Αγοραστή σε 
μια Ημερήσια Ειδοποίηση σε σχέση με την Ημέρα Αερίου δεν πρέπει να 
υπερβαίνουν την Μείωση Συντήρησης που εφαρμόζεται στην εν λόγω 
Ειδοποίηση Συντήρησης. 

(d) Εάν ο Αγοραστής δεν δώσει Ημερήσια Ειδοποίηση σύμφωνα με τη 
παράγραφο (a), τότε ο Αγοραστής θεωρείται ότι έχει δώσει Ημερήσια 
Ειδοποίηση σύμφωνα με τη παράγραφο (a) στην οποία κάθε Προδηλωθείσα 
Ποσότητα για την επόμενη Ημέρα Φυσικού Αερίου ισούται με κάθε 
Προδηλωθείσα Ποσότητα που καθορίζεται στην Ημερήσια Ειδοποίηση που 
δόθηκε σύμφωνα με τη παράγραφο (a) (ή θεωρείται ότι δόθηκε σύμφωνα με 
την παρούσα παράγραφο (d) σε σχέση με την Ημέρα Φυσικού Αερίου που 
προηγείται της Ημέρας Φυσικού Αερίου στην οποία θα εφαρμοζόταν η 
αρχική Ημερήσια Ειδοποίηση. 

(e) Ο Αγοραστής θα πρέπει μέχρι τις πέντε μετά μεσημβρίαν [17:00] κάθε 
ημέρας να δώσει αναθεωρημένη ειδοποίηση στον Πωλητή σχετικά με την 
απαιτούμενη Προδηλωθείσα Ποσότητα για κάθε Περίοδο Προδήλωσης για 
την επόμενη Ημέρα Φυσικού Αερίου (η Αναθεωρημένη Ημερήσια 
Ειδοποίηση). 

13.3 Ειδοποίηση Τροποποίησης  

(a) Ο Αγοραστής μπορεί οποιαδήποτε στιγμή να ειδοποιήσει το Πωλητή για το 
αίτημα του να τροποποιήσει Προδηλωθείσα Ποσότητα (η Ειδοποίηση 
Τροποποίησης) νοουμένου ότι /υπό τον όρο ότι (χωρίς επηρεασμό της 
παραγράφου 6.1) για να είναι έγκυρη μια Ειδοποίηση Τροποποίησης πρέπει 
να πληροί τους όρους που καθορίζονται στη παράγραφο (b). 

(b) Για την έγκυρη τροποποίηση οποιασδήποτε Προδηλωθείσας  Ποσότητας 
ισχύουν οι ακόλουθες προϋποθέσεις: 

(i) Εάν ο Αγοραστής ζητήσει αλλαγή της τάξης του 50% μέχρι 100% της 
Προδηλωθείσας Ποσότητας τότε η σχετική Ειδοποίηση 
Τροποποίησης πρέπει να ειδοποιεί τον Πωλητή τουλάχιστον 6 (έξι) 
ώρες πριν από την εν λόγω αλλαγή,  

(ii) Εάν ο Αγοραστής ζητήσει αλλαγή της τάξης του 25% μέχρι 50% της 
Προδηλωθείσας Ποσότητας τότε η σχετική Ειδοποίηση 
Τροποποίησης  πρέπει να ειδοποιεί τον Πωλητή τουλάχιστον 3 
(τρεις) ώρες πριν από την εν λόγω αλλαγή, 

(iii) Εάν ο Αγοραστής ζητήσει αλλαγή που να μην υπερβαίνει το 25% της 
Προδηλωθείσας Ποσότητας τότε η σχετική Ειδοποίηση 
Τροποποίησης πρέπει να ειδοποιεί τον Πωλητή τουλάχιστον 2 (δύο) 
ώρες πριν από την εν λόγω αλλαγή,  

(iv) Εάν ο Αγοραστής ζητήσει οποιαδήποτε μείωση της Προδηλωθείσας 
Ποσότητας τότε η σχετική Ειδοποίηση Τροποποίησης πρέπει να 
ειδοποιεί τον Πωλητή τουλάχιστον 2 (δύο) ώρες πριν από την εν 
λόγω αλλαγή. 
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(c) Σε σχέση με περίοδο προειδοποίησης σύμφωνα με τη παράγραφο (b), η εν 
λόγω περίοδος ειδοποίησης θα ξεκινά να μετρά /να ισχύει από την έναρξη 
της ώρας που έπεται της ώρας κατά την οποία η Ειδοποίηση Τροποποίησης 
δίδεται στον Πωλητή και οποιαδήποτε τροποποίηση μιας Προδηλωθείσας 
Ποσότητας δεν θα τίθεται σε ισχύ πριν από τη λήξη της σχετικής Περιόδου  
Ειδοποίησης. 

13.4 Καλόπιστες Προδηλώσεις  

Εάν ο Πωλητής έχει δώσει Ειδοποίηση Ανεπάρκειας Αερίου στον Αγοραστή, τότε 
ο Αγοραστής δεν θα πρέπει, έως ότου ο Πωλητής δώσει Ειδοποίηση 
Αποκατάστασης Ανεπάρκειας Αερίου στον Αγοραστή, να δώσει Ημερήσια 
Ειδοποίηση ούτε Ειδοποίηση Τροποποίησης για ποσότητα φυσικού αερίου 
μεγαλύτερη από την ποσότητα φυσικού αερίου που αντιπροσωπεύει η 
Προδηλωθείσα Ποσότητα που ίσχυε κατά το χρόνο που ο Πωλητής έδωσε την εν 
λόγω Ειδοποίηση Ανεπάρκειας Αερίου στον Αγοραστή. 

13.5 Εβδομαδιαίες και Μηνιαίες Εκτιμήσεις 

(a) Το αργότερο μέχρι η ώρα πέντε μετά μεσημβρίαν [17.00] κάθε Πέμπτη κάθε 
Εβδομάδας ο Αγοραστής θα δίδει στον Πωλητή την καλόπιστη βέλτιστη 
εκτίμηση του Αγοραστή για τις απαιτούμενες ποσότητες Φυσικού Αερίου 
που πρέπει να παραδοθούν στον Αγοραστή από τον Πωλητή στο Σημείο 
Παράδοσης για κάθε μία από τις επόμενες 7 (επτά) Ημέρες Αερίου (η 
Εβδομαδιαία Εκτίμηση).  

(b) Το αργότερο μέχρι η ώρα πέντε μετά μεσημβρίαν [17.00] την δεκάτη πέμπτη 
(15η) Ημέρα κάθε Συμβατικού Μήνα ο Αγοραστής θα δίδει στον Πωλητή την 
καλόπιστη βέλτιστη εκτίμηση του Αγοραστή για τις απαιτούμενες ποσότητες 
Φυσικού Αερίου που πρέπει να παραδοθούν στον Αγοραστή από τον 
Πωλητή στο Σημείο Παράδοσης για τον επόμενο Συμβατικό Μήνα (Μηνιαία 
Εκτίμηση).  

13.6 Μορφή και Επίδοση των Ειδοποιήσεων 

Κάθε Ημερήσια Ειδοποίηση, Ειδοποίηση Τροποποίησης, Εβδομαδιαία Εκτίμηση και 
Μηνιαία Εκτίμηση : 

(a) Θα ετοιμάζεται στη μορφή που δυνατόν εύλογα να ζητήσει ο Πωλητής και 
την οποία θα κοινοποιεί από καιρό εις καιρό στον Αγοραστή,  

(b) Θα δίδεται /αποστέλλεται από τον Αγοραστή μέσω ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου σύμφωνα με τη παράγραφο 29. 

14. Έλλειμμα Αερίου  

14.1 Έλλειμμα Αερίου  

(a) Εάν σε σχέση με οποιαδήποτε Προδηλωθείσα Ποσότητα ο Πωλητής δεν έχει 
παραδώσει στον Αγοραστή στο Σημείο Παράδοσης ποσότητα Φυσικού 
Αερίου τουλάχιστον ίση με την εν λόγω Προδηλωθείσα Ποσότητα, τότε (με 
την επιφύλαξη της παραγράφου 14.2) η ποσότητα Φυσικού Αερίου που 
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ισούται με τη διαφορά μεταξύ της ποσότητας Φυσικού Αερίου που ο 
Πωλητής έχει παραδώσει στον Αγοραστή στο Σημείο Παράδοσης (εάν 
υπάρχει) και της εν λόγω Προδηλωθείσας Ποσότητας χαρακτηρίζεται ως 
Έλλειμμα Αερίου και ο όρος Έλλειμμα ερμηνεύεται αναλόγως. 

(b) Εάν σε σχέση με οποιοδήποτε αίτημα του Αγοραστή για την παράδοση 
Πλεονάζοντος Αερίου σύμφωνα με τη παράγραφο 6.1 , ο Πωλητής έχει 
συμφωνήσει να παραδώσει Πλεονάζον Αέριο στον Αγοραστή στο Σημείο 
Παράδοσης, τότε (με την επιφύλαξη της παραγράφου 14.2) οποιαδήποτε 
ποσότητα Πλεονάζοντος Αερίου την οποία ο Πωλητής δεν έχει παραδώσει, 
θα χαρακτηρίζεται ως Έλλειμμα Αερίου και ο όρος Έλλειμμα θα ερμηνεύεται 
αναλόγως. 

14.2 Εξαιρέσεις από το Έλλειμμα Αερίου  

Ο ορισμός του Ελλείματος Αερίου δεν περιλαμβάνει οποιαδήποτε ποσότητα 
φυσικού αερίου: 

(a) Την οποία ο Πωλητής έχει παραδώσει στον Αγοραστή στο Σημείο 
Παράδοσης αλλά την οποία ο Αγοραστής δεν έχει παραλάβει, και  

(b) Που δεν παραδόθηκε από το Πωλητή στον Αγοραστή: 

(i) Για την οποία ο Πωλητής ή ο Αγοραστής δικαιούται να ζητήσει 
απαλλαγή σύμφωνα με τη παράγραφο 20, 

(ii) ως αποτέλεσμα οποιασδήποτε πράξης ή παράλειψης του Αγοραστή 
(συμπεριλαμβανομένου ως αποτέλεσμα της παραλαβής ή της 
προσπάθειας παραλαβής Αυξημένου Αερίου από τον Αγοραστή  στο 
Σημείο Παράδοσης), 

(iii) σε σχέση με μια Ημέρα Συντήρησης στο βαθμό της Μείωσης 
Συντήρησης που ισχύει για την εν λόγω Ημέρα Συντήρησης, 

(iv) κατά τη Διάρκεια της Περιόδου Δοκιμαστικής Λειτουργίας, 

(v) όπου ο Πωλητής ασκεί τα δικαιώματα του βάσει της παραγράφου 
11.6(b) ή της 12.1, 

(vi) Εκτός εάν ο Πωλητής συμφωνεί γραπτώς διαφορετικά, όταν η 
παράδοση του εν λόγω Αερίου από τον Πωλητή στον Αγοραστή θα 
αποτελούσε παραβίαση της παραγράφου 4.3, 

(vii) Η οποία είναι εντός του Περιθωρίου Ανοχής του Ελλείματος Αερίου  
με την επιφύλαξη των περιορισμών της παραγράφου 14.3, 

(viii) Η οποία θα είναι οποιαδήποτε ποσότητα Αερίου που δεν 
παραδόθηκε από το Πωλητή στον Αγοραστή κατά τη διάρκεια της 
Περιόδου Επέκτασης Ελλείματος Αερίου. 
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14.3 Περιθώριο Ανοχής Ελλείματος Αερίου 

(a) Το Περιθώριο Ανοχής Ελλείματος Αερίου σε σχέση με κάθε Προδηλωθείσα 
Ποσότητα είναι κάθε ποσότητα Φυσικού Αερίου που είναι ίση ή μικρότερη 
από [το 10% (δέκα τοις εκατό)] της ποσότητας Φυσικού Αερίου που 
αντιπροσωπεύει η εν λόγω Προδηλωθείσα Ποσότητα. 

(b) Εάν σε σχέση με οποιαδήποτε Προδηλωθείσα Ποσότητα ο Πωλητής 
παρέλειψε να παραδώσει στον Αγοραστή στο Σημείο Παράδοσης ποσότητα 
Αερίου τουλάχιστον ίση με την εν λόγω Προδηλωθείσα Ποσότητα και η 
προκύπτουσα ποσότητα Ελλείματος Αερίου είναι εντός του Περιθωρίου 
Ανοχής Ελλείματος Αερίου, τότε (με την επιφύλαξη της παραγράφου (d)) το 
σύνολο της ποσότητας Αερίου που ο Πωλητής παρέλειψε να παραδώσει δεν 
θα είναι /θεωρείται Έλλειμμα Αερίου. 

(c) Εάν σε σχέση με οποιαδήποτε Προδηλωθείσα Ποσότητα ο Πωλητής 
παρέλειψε να παραδώσει στον Αγοραστή στο Σημείο Παράδοσης ποσότητα 
αερίου τουλάχιστον ίση με  τη Προδηλωθείσα Ποσότητα και η προκύπτουσα 
ποσότητα Ελλείματος Αερίου είναι μεγαλύτερη από το Περιθώριο Ανοχής 
Ελλείματος Αερίου, τότε η συνολική ποσότητα φυσικού αερίου την οποία 
παρέλειψε να παραδώσει ο Πωλητής θα είναι/ θεωρείται Έλλειμμα Αερίου. 

(d) Εάν σε οποιοδήποτε Συμβατικό Έτος η συνολική ποσότητα φυσικού αερίου η 
οποία διαφορετικά θα καθοριζόταν ως Έλλειμμα Αερίου αλλά για σκοπούς 
εφαρμογής του Περιθωρίου Ανοχής Ελλείματος Αερίου σύμφωνα με τη 
παράγραφο (b), είναι ίση ή μεγαλύτερη από το 5% (πέντε τοις εκατό) της 
Ετήσιας Συμβατικής Ποσότητας  για το εν λόγω Συμβατικό Έτος , τότε η 
παράγραφος (b) παύει  να εφαρμόζεται και δεν θα έχει καμία περαιτέρω 
ισχύ για το υπόλοιπο του εν λόγω Συμβατικού Έτους.  

14.4 Η θεραπεία/αποκατάσταση του Αγοραστή για Έλλειμμα Αερίου  

(a) Εάν σε σχέση με ένα Συμβατικό Έτος προκύψει οποιαδήποτε ποσότητα 
Ελλείματος Αερίου τότε: 

(i) Η συνολική ποσότητα Φυσικού Αερίου που κατατάσσεται ως 
Έλλειμμα Αερίου σε σχέση με το εν λόγω Συμβατικό Έτος θα 
ονομάζεται Ετήσια Ποσότητα Ελλείματος Αερίου, 

(ii) Αφού προκύψει μια Ετήσια Ποσότητα Ελλείματος Αερίου  τότε οι 
πρώτες ποσότητες Φυσικού Αερίου, μέχρι την Ετήσια Ποσότητα 
Ελλείματος Αερίου, που θα παραδοθούν από το Πωλητή στον 
Αγοραστή στο Σημείο Παράδοσης κατά τη διάρκεια του επόμενου 
Συμβατικού Έτους θα πληρωθούν από τον Αγοραστή στη Τιμή 
Ελλείματος Αερίου, και  

(iii) Στο βαθμό που σε οποιοδήποτε Συμβατικό Έτος η Ετήσια Ποσότητα 
Ελλείματος Αερίου υπερβαίνει την ποσότητα του φυσικού αερίου 
που παραδίδεται στο εν λόγω Συμβατικό Έτος στο οποίο 
εφαρμόζεται η παράγραφος (ii)  τότε το υπόλοιπο Ελλείματος 
μεταφέρεται και προστίθεται στην Ετήσια Ποσότητα Ελλείματος για 
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το /στο Επόμενο Συμβατικό Έτος ή τα Επόμενα Συμβατικά Έτη 
(αναλόγως της περίπτωσης/περίστασης). 

(b) Ο Αγοραστής δεν θα είναι υποχρεωμένος να καταβάλει πληρωμή στον 
Πωλητή για οποιαδήποτε ποσότητα του Ελλείματος Αερίου. 

(c) Ο Αγοραστής θα δικαιούται σε τροποποίηση της Μηνιαίας Συμβατικής 
Ποσότητας  σύμφωνα με τη παράγραφο 9.3(a)(i) για οποιαδήποτε ποσότητα 
Ελλείματος Αερίου. 

14.5 Η Τιμή Ελλείματος Αερίου  

(a) Η Τιμή Ελλείματος Αερίου  σε σχέση με οποιαδήποτε ποσότητα Ελλείματος 
Αερίου θα είναι η Συμβατική Τιμή που είναι εφαρμοστέα τη χρονική στιγμή 
που θα προκύψει η εν λόγω  Ποσότητα Ελλείματος Αερίου  όπως 
καθορίζεται στη παράγραφο10.1(b), αλλά μείον το Περιθώριο Κέρδους από 
την μαθηματική εξίσωση για την Συμβατική Τιμή όπως καθορίζεται στην 
παράγραφο 10.1(b). 

(b) Σε περίπτωση που ο Πωλητής  οφείλει να παραδώσει οποιαδήποτε 
ποσότητα Πλεονάζοντος Αερίου, η οποία θα χαρακτηριζόταν ως Έλλειμμα 
Αερίου, ή σε περίπτωση που οποιαδήποτε ποσότητα Φυσικού Αερίου 
οφείλει να πληρωθεί στην Τιμή Ελλείματος Αερίου  και ταυτόχρονα θα είναι 
/ήταν Πλεονάζον Αέριο, τότε η Τιμή Ελλείματος Αερίου  θα είναι η Τιμή 
Πλεονάζοντος Αερίου που ισχύει για την εν λόγω ποσότητα Πλεονάζοντος 
Αερίου μείον το Περιθώριο Κέρδους από την μαθηματική εξίσωση για την 
Συμβατική Τιμή. 

(c) Τα Συμβαλλόμενα Μέρη συμφωνούν ότι η Τιμή Ελλείματος Αερίου αποτελεί 
εκκαθαρισμένη αποζημίωση για την οποία ο Πωλητής θα ευθύνεται 
ανεξάρτητα από το μέγεθος της ζημίας ή της ευθύνης του Αγοραστή που 
προκύπτει από το Έλλειμμα.  

14.6 Οποιεσδήποτε εφαρμοστέες τροποποιήσεις/προσαρμογές που θα εφαρμόζονται 
μεταξύ των Συμβαλλόμενων Μερών ως αποτέλεσμα οποιωνδήποτε 
επαναταξινομήσεων του Ελλείματος Αερίου θα καθορίζονται με βάση τις 
παραγράφους 4 και 5 στο Παράρτημα 6. 

15. Μειωμένο Αέριο 

15.1 Μειωμένο Αέριο  

(a) Εάν σε σχέση με οποιαδήποτε Προδηλωθείσα Ποσότητα φυσικού αερίου, η 
ποσότητα φυσικού αερίου την οποία έχει παραλάβει στο Σημείο Παράδοσης 
ο Αγοραστής είναι χαμηλότερη/μειωμένη σε σχέση με την ποσότητα 
φυσικού αερίου που τέθηκε στη διάθεση του Αγοραστή από τον Πωλητή στο 
Σημείο Παράδοσης σε σχέση με την εν λόγω Προδηλωθείσα Ποσότητα τότε η 
διαφορά ανάμεσα στην ποσότητα του φυσικού αερίου την οποία έχει 
παραλάβει ο Αγοραστής (εάν ισχύει) και την ποσότητα του φυσικού αερίου 
που παραδίδεται από τον Πωλητή στον Αγοραστή στο Σημείο Παράδοσης σε 
σχέση με την εν λόγω Προδηλωθείσα Ποσότητα θα ταξινομείται (υπό την 
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επιφύλαξη της παραγράφου 15.2) ως Μειωμένο Αέριο και οι όροι μειώνω 
και μειωμένο θα ερμηνεύονται αναλόγως. 

(b) Ο Αγοραστής δεν θα μειώνει οποιαδήποτε ποσότητα φυσικού αερίου σε 
σχέση με οποιαδήποτε Προδηλωθείσα Ποσότητα Φυσικού Αερίου. 

15.2 Εξαιρέσεις από το Μειωμένο Αέριο  

Ο ορισμός του Μειωμένου Αερίου δεν θα περιλαμβάνει οποιαδήποτε ποσότητα 
φυσικού αερίου: 

(a) Για την οποία ο Πελάτης δικαιούται να διεκδικήσει αποζημίωση σύμφωνα με 
τη παράγραφο 20,   

(b) την οποία ο Αγοραστής μειώνει ως αποτέλεσμα οποιασδήποτε ενέργειας ή 
παράλειψης του Πωλητή (περιλαμβανομένης οποιασδήποτε αποτυχίας του 
Πωλητή να παραδώσει φυσικό αέριο στον Αγοραστή στο Σημείο Παράδοσης 
σε σχέση με την Προδηλωθείσα Ποσότητα φυσικού αερίου, 

(c) την οποία ο Αγοραστής μειώνει κατά τη διάρκεια της Περιόδου Δοκιμαστικής 
Λειτουργίας, 

(d) την οποία ο Αγοραστής αρνείται να παραλάβει σύμφωνα με τη παράγραφο 
17.3,  

(e) η οποία είναι εντός του  Περιθωρίου Ανοχής του Μειωμένου Αερίου (με την 
επιφύλαξη της παραγράφου 15.3(d). 

15.3 Περιθώριο Ανοχής Μειωμένου Αερίου  

(a) Το Περιθώριο Ανοχής Μειωμένου Αερίου είναι σε σχέση με οποιαδήποτε 
Προδηλωθείσα Ποσότητα φυσικού αερίου η ποσότητα που ισούται ή είναι 
μικρότερη σε ποσοστό μέχρι 10% [δέκα τοις εκατό]) της ποσότητας που 
φαίνεται  στην εν λόγω Προδηλωθείσα Ποσότητα. 

(b) Εάν σε σχέση με οποιαδήποτε Προδηλωθείσα Ποσότητα ο Αγοραστής έχει 
μειώσει μια ποσότητα φυσικού αερίου η οποία είναι εντός της απόκλισης 
του Περιθωρίου Ανοχής Μειωμένου Αερίου, τότε (με την επιφύλαξη της 
παραγράφου 15.3(d)) αυτή η μειωμένη ποσότητα δεν πρέπει να θεωρείται 
Μειωμένο Αέριο. 

(c) Εάν σε σχέση με οποιαδήποτε Προδηλωθείσα Ποσότητα ο Αγοραστής έχει 
μειώσει τη ποσότητα φυσικού αερίου σε βαθμό που είναι μεγαλύτερη από 
το Περιθώριο Ανοχής Μειωμένου Αερίου τότε η συνολική ποσότητα φυσικού 
αερίου την οποία έχει μειώσει ο Αγοραστής θα είναι Μειωμένο Αέριο. 

(d) Εάν σε οποιοδήποτε Συμβατικό Έτος η σωρευτική /συσσωρευμένη ποσότητα 
η οποία διαφορετικά θα είχε ταξινομηθεί ως Μειωμένο Αέριο αλλά για 
σκοπούς εφαρμογής του Περιθωρίου Ανοχής Μειωμένου Αερίου σύμφωνα 
με τη παράγραφο 15.3(b) θα ισούται ή θα είναι μεγαλύτερη σε ποσοστό 
0,5% (μισό τοις εκατό) της Ετήσιας Συμβατικής Ποσότητας  για το εν λόγω 
Συμβατικό Έτος τότε η παράγραφος 15.3(b) παύει να ισχύει και δεν θα έχει 
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περαιτέρω εφαρμογή για το υπόλοιπο διάστημα του εν λόγω Συμβατικού 
Έτους. 

15.4 Η θεραπεία/αποκατάσταση του Πωλητή για το Μειωμένο Αέριο  

(a) Εάν σε σχέση με ένα Συμβατικό Μήνα προκύψει οποιαδήποτε ποσότητα 
Μειωμένου Αερίου τότε: 

(i) Η συνολική ποσότητα φυσικού αερίου που ταξινομείται ως 
Μειωμένο Αέριο σε σχέση με τον εν λόγω Συμβατικό Μήνα θα 
ονομάζεται ως Μηνιαία Ποσότητα Μειωμένου Αερίου, 

(ii) Η Μηνιαία Κατάσταση σε σχέση με τον εν λόγω Συμβατικό Μήνα θα 
αναφέρει χρηματικό ποσό που οφείλει ο Αγοραστής στον Πωλητή 
ίσο με την εκάστοτε ισχύουσα Μηνιαία Ποσότητα Μειωμένου 
Αερίου, και  

(iii) Κάθε Μηνιαία Ποσότητα Μειωμένου Αερίου θα πληρώνεται από 
τον Αγοραστή στη Τιμή Μειωμένου Αερίου. 

(b) Η Τιμή Μειωμένου Αερίου θα είναι, με την επιφύλαξη της παραγράφου 
15.4(c), ένα πόσο που ισούται με την ισχύουσα Συμβατική Τιμή (όπως αυτή 
καθορίζεται στη παράγραφο 10.1(b) πλέον οποιαδήποτε  Τιμή Ανισορροπίας 
πληρώνει ο Πωλητής προς τον ΔΣΜ σε σχέση με το Κυπριακό Κώδικα 
Δικτύου Φυσικού Αερίου που προκύπτει από το Μειωμένο Αέριο. 

(c) Στην περίπτωση που μια ποσότητα Μειωμένου Αέριου προκύπτει σε σχέση 
με οποιαδήποτε ποσότητα φυσικού αερίου που παραδίδεται από το Πωλητή 
στον Αγοραστή στο Σημείο Παράδοσης στο οποίο η Τιμή του Πλεονάζοντος 
Αερίου  θα εφαρμόζεται, τότε η Τιμή του Μειωμένου Αέριου θα είναι η τιμή 
η Τιμή του Πλεονάζοντος Αερίου που ισχύει για την εν λόγω ποσότητα 
Πλεονάζοντος Αερίου  πλέον το Περιθώριο, πλέον οποιαδήποτε  Τιμή 
Ανισορροπίας πληρώνει ο Πωλητής προς τον ΔΣΜ με βάση το Κυπριακό 
Κώδικα Δικτύου Φυσικού Αερίου που προκύπτει από το Μειωμένο Αέριο. 

15.5 Επαναταξινόμηση του Μειωμένου Αερίου  

Οποιεσδήποτε τροποποιήσεις /προσαρμογές που θα εφαρμόζονται μεταξύ των 
Συμβαλλόμενων Μερών ως αποτέλεσμα οποιωνδήποτε επαναταξινομήσεων του 
Μειωμένου Αερίου θα καθορίζονται με βάση τις Παραγράφους 6 και 7 στο 
Παράρτημα 6. 

16. Αυξημένο Αέριο  

16.1 Αυξημένο Αέριο 

(a) Εάν σε σχέση με οποιαδήποτε Προδηλωθείσα Ποσότητα ο Αγοραστής έχει 
παραλάβει μια ποσότητα φυσικού αερίου η οποία είναι μεγαλύτερη από την 
ποσότητα που έχει διαθέσει στο Σημείο Παράδοσης ο Πωλητής προς τον 
Αγοραστή σε σχέση με την εν λόγω Προδηλωθείσα Ποσότητα τότε η 
διαφορά ανάμεσα στην ποσότητα του φυσικού αερίου την οποία έχει 
παραλάβει ο Αγοραστής η οποία είναι μεγαλύτερη από την ποσότητα του 
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φυσικού αερίου που παραδόθηκε από τον Πωλητή στον Αγοραστή στο 
Σημείο Παράδοσης σε σχέση με την εν λόγω Προδηλωθείσα Ποσότητα  θα 
κατατάσσεται (με την επιφύλαξη της παραγράφου 16.2) ως Αυξημένο Αέριο 
και οι όροι αυξάνω και αυξημένο ερμηνεύονται αναλόγως. 

(b) Ο Αγοραστής δεν θα αυξάνει  οποιαδήποτε ποσότητα φυσικού αερίου σε 
σχέση με οποιαδήποτε Προδηλωθείσα Ποσότητα.  

16.2 Εξαιρέσεις από το Αυξημένο Αέριο  

Ο ορισμός για το Αυξημένο Αέριο δεν θα περιλαμβάνει οποιαδήποτε ποσότητα 
φυσικού αερίου: 

(a) Για την οποία ο Αγοραστής δικαιούται να διεκδικήσει αποζημίωση σύμφωνα 
με τη παράγραφο 20, 

(b) Την οποία ο Αγοραστής αυξάνει ως αποτέλεσμα οποιασδήποτε ενέργειας ή 
παράλειψης από το Πωλητή, 

(c) Την οποία ο Αγοραστής αυξάνει κατά τη διάρκεια της Περιόδου 
Δοκιμαστικής Λειτουργίας, ή   

(d) Η οποία είναι εντός του Περιθωρίου Ανοχής Αυξημένου Αερίου (με την 
επιφύλαξη της παραγράφου 16.3(d). 

16.3 To Περιθώριο Ανοχής Αυξημένου Αερίου  

(a) To Περιθώριο Ανοχής Αυξημένου Αερίου σε σχέση με οποιαδήποτε 
Προδηλωθείσα Ποσότητα θα είναι οποιαδήποτε ποσότητα φυσικού αερίου η 
οποία ισούται ή είναι μικρότερη από το [10% (δέκα τοις εκατό)] της 
ποσότητας του φυσικού αέριου που φαίνεται στην εν λόγω Προδηλωθείσα 
Ποσότητα. 

(b) Εάν σε σχέση με οποιαδήποτε Προδηλωθείσα Ποσότητα ο Αγοραστής έχει 
αυξήσει μια ποσότητα φυσικού αερίου η οποία είναι εντός του Περιθωρίου 
Ανοχής Αυξημένου Αερίου, τότε (με την επιφύλαξη της παραγράφου 16.3(d) 
αυτή η αυξημένη ποσότητα φυσικού αερίου δεν θα θεωρείται ως Αυξημένο 
Αέριο. 

(c) Εάν σε σχέση με οποιαδήποτε Προδηλωθείσα Ποσότητα ο Αγοραστής έχει 
αυξήσει τη ποσότητα του φυσικού αερίου η οποία είναι μεγαλύτερη από το 
Περιθώριο Ανοχής Αυξημένου Αερίου τότε η συνολική ποσότητα φυσικού 
αερίου την οποία ο Αγοραστής έχει αυξήσει θα θεωρείται Αυξημένο Αέριο. 

(d) Όπου σε ένα Συμβατικό Έτος η συνολική ποσότητα Αερίου η οποία σε 
διαφορετική περίπτωση θα ταξινομείτο ως Αυξημένο Αέριο αλλά για την 
εφαρμογή του Περιθωρίου Ανοχής Αυξημένου Αερίου σύμφωνα με τη 
παράγραφο 16.3(b) ισούται ή είναι μεγαλύτερη σε ποσοστό [0,5% (μισό τοις 
εκατό] της ετήσιας Συμβατικής Ποσότητας για το εν λόγω Συμβατικό Έτος 
τότε η παράγραφος 15.3(b)  παύει να εφαρμόζεται και δεν θα έχει 
περαιτέρω εφαρμογή στο εναπομείναν διάστημα του εν λόγω Συμβατικού 
Έτους. 
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16.4 Η θεραπεία/αποκατάσταση του Πωλητή για το Αυξημένο Αέριο  

(a) Εάν σε σχέση με ένα Συμβατικό Μήνα προκύψει οποιαδήποτε ποσότητα 
Αυξημένου Αερίου τότε: 

(i) Η συνολική ποσότητα του φυσικού αερίου που ταξινομείται ως 
Αυξημένο Αέριο σε σχέση με τον εν λόγω Συμβατικό Μήνα θα 
ονομάζεται ως Μηνιαία Ποσότητα Αυξημένου Αερίου, 

(ii) Η Μηνιαία Κατάσταση σε σχέση με τον εν λόγω Συμβατικό Μήνα θα 
αναφέρει χρηματικό ποσό που οφείλει ο Αγοραστής στον Πωλητή 
ίσο με την εκάστοτε ισχύουσα Μηνιαία Ποσότητα Αυξημένου 
Αερίου, και  

(iii) Η εν λόγω Μηνιαία Ποσότητα Αυξημένου Αερίου θα πληρώνεται 
από τον Αγοραστή στη Τιμή Αυξημένου Αερίου.  

(b) Η Τιμή Αυξημένου Αερίου θα είναι (με την επιφύλαξη της παραγράφου (c) 
ένα ποσό που ισούται με την επικρατούσα Συμβατική Τιμή, όπως ορίζεται 
στη παράγραφο 10.1(b), συν οποιαδήποτε Τιμή Ανισορροπίας που 
καταβάλλεται από τον Πωλητή στον ΔΣΜ σύμφωνα με τον Κώδικα 
Κυπριακού Δικτύου Φυσικού Αερίου και προκύπτει από το Αυξημένο Αέριο.  

(c) Στην περίπτωση που μια ποσότητα Αυξημένου Αερίου προκύπτει σε σχέση 
με οποιαδήποτε ποσότητα Αερίου που παραδόθηκε από το Πωλητή στον 
Αγοραστή στο Σημείο Παράδοσης στο οποίο η Τιμή Πλεονάσματος Αερίου 
εφαρμόζεται τότε η Τιμή Μειωμένου Αερίου θα είναι η Τιμή Πλεονάζοντος 
Αερίου που είναι εφαρμοστέα στην εν λόγω ποσότητα Πλεονάσματος 
Αερίου  πλέον το Περιθώριο, πλέον οποιαδήποτε Τιμή Ανισορροπίας που 
πληρώνει ο Πωλητής στο ΔΣΜ σε σχέση με το Κυπριακό Κώδικα Φυσικού 
Αερίου που προκύπτει από το Αυξημένο Αέριο.   

16.5 Επαναταξινόμηση του Αυξημένου Αερίου 

(a) Οποιεσδήποτε προσαρμογές που θα γίνονται ανάμεσα στα Συμβαλλόμενα 
Μέρη ως αποτέλεσμα τυχόν επαναταξινόμησης του Αυξημένου Αερίου θα 
καθορίζονται σύμφωνα με τις Παραγράφους 8 και 9 στο Παράρτημα 6. 

17. Ποιότητα Αερίου και Αέριο Εκτός Προδιαγραφών  

17.1 Προδιαγραφή/ές και Πίεση Φυσικού Αερίου 

(a) Ο Πωλητής θα διασφαλίζει ότι (εκτός και αν επιτρέπεται διαφορετικά από τη  
παρούσα Σύμβαση Προμήθειας) όλες οι ποσότητες Αερίου που 
παραδόθηκαν ή θα παραδοθούν από το Πωλητή στον Αγοραστή στο Σημείο 
Παράδοσης σύμφωνα με τη  παρούσα Σύμβαση Προμήθειας θα 
συμμορφώνονται με τις Προδιαγραφές. 

(b) Σύμφωνα με τη παράγραφο17.1(d) ο Πωλητής  θα διασφαλίζει ότι η Πίεση 
Παράδοσης  θα είναι μεταξύ [ΑΡΙΘΜΟΣ] μέχρι [ΑΡΙΘΜΟΣ] bar. 
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(c) Ο Αγοραστής θα διασφαλίζει ότι η πίεση προς τα κατάντη του Σημείου 
Παράδοσης δεν θα υπερβαίνει την Κανονική Πίεση Παραλαβής. Ο Πωλητής 
δεν παραβιάζει την υποχρέωση του να παρέχει διαθέσιμο Αέριο στο Σημείο 
Παράδοσης εάν για κάποιο λόγο η πίεση του Αερίου προς τα κατάντη του 
Σημείου Παράδοσης υπερβαίνει την Κανονική Πίεση Παραλαβής.  

(d) Οι όροι του Κυπριακού Κώδικα Δικτύου Φυσικού Αερίου σε κάθε περίπτωση 
θα υπερτερούν έναντι των όρων της παρούσας Σύμβασης Προμήθειας σε 
περίπτωση αντίφασης/ασυνέπειας. Εάν σύμφωνα με τους όρους του 
Κυπριακού Κώδικα Δικτύου Φυσικού Αερίου, ο Πωλητής επιτρέπεται ή και 
απαιτείται να μεταβάλει την Πίεση Παράδοσης σε επίπεδο χαμηλότερο ή 
υψηλότερο από αυτό που ορίζεται στη παράγραφο 17.1(b), ο Πωλητής δεν 
θα θεωρηθεί ότι παραβίασε τις υποχρεώσεις του βάσει της παρούσας 
Σύμβασης Προμήθειας. 

17.2 Ειδοποίηση για Αέριο Εκτός Προδιαγραφών  

(a) Εάν οποιαδήποτε ποσότητα φυσικού αερίου που αναμένεται να παραδοθεί 
από το Πωλητή στον Αγοραστή στο Σημείο Παράδοσης σε σχέση με τη 
παρούσα Σύμβαση Προμήθειας αποτύχει ή εκτιμάται από το Πωλητή ότι θα 
αποτύχει να συμμορφωθεί με τις Προδιαγραφές (το Αέριο Εκτός 
Προδιαγραφών) ο Πωλητής θα δώσει άμεσα ειδοποίηση στον Αγοραστή 
επεξηγώντας λεπτομερώς την αποτυχία ή την εκτιμώμενη αποτυχία του 
Αέριου Εκτός Προδιαγραφών να πληροί τις Προδιαγραφές, τους λόγους για 
αυτή την αποτυχία (εάν είναι γνωστοί) και την καλόπιστη βέλτιστη εκτίμηση 
για την εκτιμώμενη διάρκεια αυτής της αποτυχίας.  

(b) Ο Αγοραστής θα ειδοποιεί το Πωλητή αμέσως εάν έρθει σε γνώση του 
Αγοραστή πριν από τη λήψη της ειδοποίησης σύμφωνα με την παράγραφο 
(a) ότι Αέριο Εκτός Προδιαγραφών έχει ή πρόκειται να παραδοθεί από το 
Πωλητή στον Αγοραστή στο Σημείο Παράδοσης σύμφωνα με την παρούσα 
Σύμβαση Προμήθειας. 

(c) Ο Πωλητής θα προβεί σε τέτοιες διορθωτικές ενέργειες όπως αυτές θα 
εφαρμόζονταν από ένα Εύλογο και Συνετό Πρόσωπο για να διασφαλίσει ότι 
οποιαδήποτε ποσότητα φυσικού αερίου η οποία είναι η δυνατό να είναι 
Αέριο Εκτός Προδιαγραφών θα συμμορφώνεται με τις Προδιαγραφές στο 
Σημείο Παράδοσης.  

(d) Ο Πωλητής δεν θα έχει ευθύνη και ο Αγοραστής δεν θα έχει καμία θεραπεία 
στα πλαίσια της παρούσας Σύμβασης Προμήθειας σε σχέση με 
οποιασδήποτε ποσότητα Αερίου Εκτός Προδιαγραφών η οποία οφείλεται 
σε/προκλήθηκε από οποιαδήποτε ενέργεια ή παράλειψη του Αγοραστή. 

17.3 Άρνηση να παραλάβει Αέριο Εκτός Προδιαγραφών 

(a) Ο Αγοραστής θα καταβάλει όλες τις εύλογες προσπάθειες να παραλάβει 
αλλά μπορεί (με την επιφύλαξη της τήρησης της εν λόγω υποχρέωσης) να 
αρνηθεί την παραλαβή οποιασδήποτε ποσότητας Αερίου Εκτός 
Προδιαγραφών που παραδόθηκε ή πρόκειται να παραδοθεί από τον Πωλητή 
στον Αγοραστή στο Σημείο Παράδοσης, υπό την προϋπόθεση ότι ο 
Αγοραστής ειδοποιεί αμέσως[, και σε καμία περίπτωση αργότερα από [24] 
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ώρες αφότου λάβει γνώση οποιασδήποτε ποσότητας Αερίου Εκτός 
Προδιαγραφών που παραδόθηκε ή πρόκειται να παραδοθεί] τον Πωλητή για 
το αν ο Αγοραστής θα παραλάβει ή θα αρνηθεί να παραλάβει το εν λόγω 
Αέριο Εκτός Προδιαγραφών στο Σημείο Παράδοσης και για τους λόγους 
οποιασδήποτε απόρριψης. 

(b) Η παραλαβή από τον Αγοραστή οποιασδήποτε ποσότητας Αερίου Εκτός 
Προδιαγραφών που παραδίδεται από τον Πωλητή στον Αγοραστή στο 
Σημείο Παράδοσης δεν θίγει τα δικαιώματα και συμφέροντα του Αγοραστή 
σύμφωνα με τη παράγραφο 17 σχετικά με το να αρνηθεί να παραλάβει 
οποιαδήποτε μεταγενέστερη ποσότητα Αερίου Εκτός Προδιαγραφών που 
παραδίδεται ή θα παραδοθεί από το Πωλητή στον Αγοραστή στο Σημείο 
Παράδοσης. 

(c) Οποιασδήποτε ποσότητα Αερίου Εκτός Προδιαγραφών που παραδίδεται ή 
θα παραδοθεί από το Πωλητή στον Αγοραστή στο Σημείο Παράδοσης την 
οποία ο Αγοραστής έχει δεόντως απορρίψει να παραλάβει θα θεωρείται ότι 
είναι Έλλειμμα Αερίου (με την επιφύλαξη της παραγράφου 14.2 αλλά χωρίς 
την εφαρμογή της εξαίρεσης από τον ορισμό του Ελλείματος Αερίου που 
καθορίζεται στην παράγραφο 14.2(b)(vii)). 

17.4 Συνειδητή Παραλαβή Αερίου Εκτός Προδιαγραφών  

Εάν ο Αγοραστής παραλάβει οποιαδήποτε ποσότητα Αερίου Εκτός Προδιαγραφών 
στο Σημείο Παράδοσης και ήταν εις γνώση του  Αγοραστή η φύση αυτού του 
Αερίου Εκτός Προδιαγραφών πριν την παραλαβή τότε (νοουμένου ότι δεν υπάρχει 
σημαντική απόκλιση από την φύση του αρχικού συμβάντος Αερίου Εκτός 
Προδιαγραφών πριν ή κατά την διάρκεια αυτής της παραλαβής του εν λόγω Αερίου 
Εκτός Προδιαγραφών) το εν λόγω Αέριο Εκτός Προδιαγραφών θα θεωρείται ότι 
συνιστά Αέριο που συμμορφώνεται με τις Προδιαγραφές και ο Πωλητής δεν θα έχει 
καμία ευθύνη και ο Αγοραστής δεν θα έχει καμία θεραπεία στα πλαίσια της 
παρούσας Σύμβασης Προμήθειας σε σχέση με το εν λόγω Αέριο Εκτός 
Προδιαγραφών.  

17.5 Μη Συνειδητή Παραλαβή Αερίου Εκτός Προδιαγραφών 

Εάν ο Αγοραστής παραλάβει οποιαδήποτε ποσότητα Αερίου Εκτός Προδιαγραφών 
και ο Αγοραστής δεν γνώριζε για τη φύση αυτού ως Αέριο Εκτός Προδιαγραφών 
πριν από την παραλαβή, τότε:  

(a) Όπου ο Αγοραστής ήταν ανέτοιμος να χρησιμοποιήσει αυτή τη ποσότητα 
Αερίου Εκτός Προδιαγραφών στο πλαίσιο των συνήθων επιχειρηματικών 
δραστηριοτήτων του τότε αυτή η ποσότητα του Αερίου Εκτός Προδιαγραφών 
θα θεωρηθεί ότι είναι Έλλειμμα Αερίου (με την επιφύλαξη της παραγράφου 
14.2 αλλά χωρίς την εφαρμογή της εξαίρεσης από τον ορισμό του 
Ελλείματος Αερίου που καθορίζεται σύμφωνα με τη παράγραφο 14.2(b)(vii)), 
και  

(b) Ο Πωλητής θα αποζημιώσει τον Αγοραστή για οποιαδήποτε εύλογη ζημιά 
και/ή απώλειες που σχετίζονται με φυσική ζημιά στην Εγκατάσταση 
Απόληψης που προκύπτει ως συνέπεια τέτοιου Αερίου Εκτός 
Προδιαγραφών, εκτός στο βαθμό που αυτή η ζημιά ή απώλεια προκαλείται, 
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χειροτερεύει ή συνεχίζει από τον Αγοραστή ο οποίος παραλείπει να ενεργεί 
ως Εύλογο και Συνετό Πρόσωπο ή και παραλείπει να συμμορφώνεται με τις 
απαιτήσεις της παραγράφου 21.8 (Μετριασμός ζημιάς).  

17.6 Έλλειμμα Αερίου και Αέριο Εκτός Προδιαγραφών  

Εάν οποιαδήποτε ποσότητα αερίου είναι ή πρόκειται να είναι Αέριο Εκτός 
Προδιαγραφών στο Σημείο Παράδοσης λόγω του ότι το εν λόγω Αέριο δεν πληροί 
τις απαιτήσεις του μέρους (f) του Παραρτήματος 4 τότε η ευθύνη του Πωλητή σε 
σχέση με το εν λόγω Αέριο θα καθορίζεται αποκλειστικά σύμφωνα με τη 
παράγραφο 17 και η παράγραφος 14 δεν θα εφαρμόζεται (εκτός και εάν το απαιτεί 
/προνοεί η παράγραφος 17). 

17.7 Επίλυση Διαφορών από Ειδικό Εμπειρογνώμονα  

Οποιαδήποτε διαφορά ανάμεσα στα Συμβαλλόμενα Μέρη σε σχέση με την 
εφαρμογή αυτής της παραγράφου 17 θα παραπέμπεται σε ένα Ειδικό για επίλυση 
σύμφωνα με τη παράγραφο 27. 

18. Μέτρηση  

18.1 Μέτρηση  

Τα δικαιώματα, τα συμφέροντα, οι δεσμεύσεις ή υποχρεώσεις των Συμβαλλόμενων 
Μερών σε σχέση με την μέτρηση/καταμέτρηση του φυσικού αερίου που 
παραδίδεται από τον Πωλητή στον Αγοραστή στο Σημείο Παράδοσης σύμφωνα με 
τη παρούσα Σύμβαση Προμήθειας θα είναι ως καθορίζεται στο Παράρτημα 2. 

19. Συντήρηση  

19.1 Δικαιώματα Καθορισμένης Περιόδου Συντήρησης  

(a) Για να πραγματοποιηθεί η Καθορισμένη Περίοδος Συντήρησης των 
Εγκαταστάσεων Πωλητή και της Εγκατάστασης Απόληψης κάθε 
Συμβαλλόμενο Μέρος θα έχει το δικαίωμα σε κάθε Συμβατικό Έτος να δώσει 
ειδοποίηση μείωσης σε σχέση με την ΗΣΠ (η Μείωση Συντήρησης) σε σχέση 
με συγκεκριμένες Ημέρες Συντήρησης κατά τη διάρκεια του επόμενου 
Συμβατικού Έτους σύμφωνα με τη παράγραφο 19. 

(b) Κάθε Συμβαλλόμενο Μέρος θα δίδει ειδοποίηση (η Ειδοποίηση Συντήρησης) 
στο άλλο Συμβαλλόμενο Μέρος για τις απαιτήσεις που αφορούν 
Καθορισμένη Περίοδο Συντήρησης το αργότερο μέχρι την τελευταία ημέρα 
του Σεπτεμβρίου στο Συμβατικό Έτος που προηγείται του Συμβατικού Έτους 
κατά το οποίο απαιτείται να εκτελεστεί η Καθορισμένη Περίοδος 
Συντήρησης (εκτός στην περίπτωση του πρώτου Συμβατικού Έτους, όταν η 
ειδοποίηση συντήρησης θα δίδεται από κάθε Συμβαλλόμενο Μέρος το 
αργότερο την τελευταία ημέρα του εν λόγω Συμβατικού Έτους ή [τριάντα 
(30)] ημέρες μετά την Ημερομηνία Έναρξης, όποιο επέλθει πρώτο). 

(c) Κάθε Ειδοποίηση Συντήρησης θα καθορίζει /προσδιορίζει : 
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(i) Τις προτεινόμενες ημερομηνίες για τις Ημέρες Συντήρησης στο 
επόμενο Συμβατικό Έτος κατά τη διάρκεια του οποίου θα 
εφαρμόζεται η Μείωση Συντήρησης, 

(ii) (με την επιφύλαξη της παραγράφου (e)) την επικρατούσα ΗΣΠ και 
την απαιτούμενη Μείωση Συντήρησης για κάθε Ημέρα Συντήρησης 
(υπό την προϋπόθεση ότι για κάθε Ημέρα Συντήρησης, η Μείωση 
Συντήρησης  μπορεί να είναι μόνο μείωση της ΗΣΠ στο μηδέν ή σε 
[ΠΟΣΟ] kWh/Ημέρα Φυσικού Αερίου), και  

(iii) Τη φύση της Καθορισμένης Περιόδου Συντήρησης η οποία θα 
εφαρμόζεται /ακολουθείται σε κάθε Ημέρα Συντήρησης.  

(d) Εάν ένα Συμβαλλόμενο Μέρος παραλείψει να δώσει Ειδοποίηση Συντήρησης 
σύμφωνα με την παράγραφο (b) ή/και την παράγραφο (c), τότε το εν λόγω 
συμβαλλόμενο μέρος θεωρείται ότι έχει δώσει Ειδοποίηση Συντήρησης η 
οποία καθορίζει απαίτηση για μη Προγραμματισμένη Συντήρηση για το 
επόμενο Συμβατικό Έτος.  

(e) Η μέγιστη ποσότητα φυσικού αερίου κατά την οποία ο Πωλητής μπορεί να 
μειώσει τις παραδόσεις φυσικού αερίου στον Αγοραστή και κατά την οποία 
ο Αγοραστής μπορεί να μειώσει τις Προδηλωθείσες Ποσότητες του με σκοπό 
την εκτέλεση Προγραμματισμένης Συντήρησης σε ένα Συμβατικό Έτος δεν θα 
υπερβαίνει για καθένα από τον Πωλητή και τον Αγοραστή την ΕΣΠ που 
ισχύει για το εν λόγω Συμβατικό Έτος πολλαπλασιασμένο επί 5% (πέντε τοις 
εκατό) (το Ετήσιο Επίδομα Συντήρησης).  

(f) Τα Συμβαλλόμενα Μέρη καταβάλλουν κάθε εύλογη προσπάθεια για να 
διασφαλιστεί ότι σε σχέση με κάθε Συμβατικό Έτος, οι αντίστοιχες Ημέρες 
Συντήρησης τους και στο βαθμό που θα ζητηθεί από το Πωλητή, οι Ημέρες 
Συντήρησης για άλλους Τελικούς Χρήστες, θα πρέπει να συντονίζονται 
μεταξύ τους. Ο Πωλητής, ως διαχειριστής του τερματικού σταθμού 
επαναεριοποίησης ΥΦΑ, θα αναλάβει τον συντονισμό των δραστηριοτήτων 
συντήρησης για κάθε Συμβατικό Έτος. Ο Πωλητής καταβάλλει εύλογες 
προσπάθειες για να διασφαλίσει ότι οι δικές του Ημέρες Συντήρησης, καθώς 
και εκείνες άλλων Τελικών Χρηστών κατόπιν αιτήματος, προγραμματίζονται 
και συντονίζονται αποτελεσματικά με τον Αγοραστή και κάθε άλλο σχετικό 
μέρος. Ο συντονισμός αυτός περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, την 
ευθυγράμμιση των χρονοδιαγραμμάτων συντήρησης, την ελαχιστοποίηση 
του χρόνου διακοπής λειτουργίας και τη διασφάλιση της συνέχειας της 
παροχής ΥΦΑ στον Αγοραστή και σε άλλους Τελικούς Χρήστες. Ο Πωλητής 
ενημερώνει εγκαίρως όλα τα εμπλεκόμενα μέρη σχετικά με τις 
προγραμματισμένες δραστηριότητες συντήρησης και τις πιθανές επιπτώσεις 
στα χρονοδιαγράμματα παράδοσης ΥΦΑ, με στόχο την ελαχιστοποίηση των 
διαταραχών και τη διατήρηση της λειτουργικής αποτελεσματικότητας.   

19.2 Επιπτώσεις Καθορισμένης Περιόδου Συντήρησης 

(a) Αναφορικά με κάθε Ημέρα Συντήρησης ο Πωλητής θα είναι υποχρεωμένος 
να παραδώσει μια συνολική ποσότητα φυσικού αερίου στον Αγοραστή στο 
Σημείο Παράδοσης και ο Αγοραστής θα επιτρέπεται να προτείνει μόνο μια 
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συνολική ποσότητα φυσικού αερίου για παράδοση από το Πωλητή στο 
Σημείο Παράδοσης η οποία ποσότητα να μην υπερβαίνει την Ημερήσια  
Συμβατική Ποσότητα (DCQ) μειωμένη κατά τη Μείωση Συντήρησης που 
καθορίζεται στην Ειδοποίηση Συντήρησης που ισχύει για την εν λόγω Ημέρα 
Συντήρησης.   

(b) Όπου ο Πωλητής και ο Αγοραστής έχουν προγραμματίσει να διενεργήσουν 
Προγραμματισμένη Συντήρηση εντός της ίδιας Ημέρας Συντήρησης και έχουν 
δώσει έκαστος μια Μείωση Συντήρησης σε σχέση με αυτήν, τότε η Μείωση 
Συντήρησης που θα ισχύει σε σχέση με την εν λόγω Ημέρα Συντήρησης θα 
είναι η μεγαλύτερη από τις Μειώσεις Συντήρησης που δόθηκαν από τον 
Πωλητή ή τον Αγοραστή στις αντίστοιχες Ειδοποιήσεις Συντήρησης (και εάν ο 
Αγοραστής και ο Πωλητής έχουν δώσει την ίδια Μείωση Συντήρησης, τότε 
θα ισχύει η Μείωση Συντήρησης του Πωλητή).  

(c) Η Ετήσια Συμβατική Ποσότητα κατά την οποία πραγματοποιείται 
οποιαδήποτε Μείωση Συντήρησης προσαρμόζεται σύμφωνα με τη 
παράγραφο 9.3(a)(iii).  

19.3 Επαναπρογραμματισμός Συντήρησης 

(a) Οποιαδήποτε στιγμή κατά τη διάρκεια ενός Συμβατικού Έτους μετά την 
επίδοση μίας Ειδοποίησης Συντήρησης ή κατά τη διάρκεια ενός Συμβατικού 
Έτους στο οποίο θα εφαρμοστεί Προγραμματισμένη Συντήρηση: 

(i) Ένα Συμβαλλόμενο Μέρος δύναται να επαναπρογραμματίσει 
οποιεσδήποτε από τις Ημέρες Συντήρησης και/ή την Μείωση 
Συντήρησης που εφαρμόζεται σε οποιαδήποτε Ημέρα Συντήρησης 
υπό την επιφύλαξη της λήψης της συγκατάθεσης του άλλου 
Συμβαλλόμενου Μέρους  (η συγκατάθεση αυτή να μην 
παρακρατείται αδικαιολόγητα), και  

(ii) Ο Πωλητής δύναται να ζητήσει από τον Αγοραστή να 
επαναπρογραμματίσει οποιαδήποτε από τις Ημέρες Συντήρησης 
ή/και τη Μείωση Συντήρησης που εφαρμόζεται σε οποιαδήποτε 
Ημέρα Συντήρησης, και ο Αγοραστής καταβάλλει κάθε εύλογη 
προσπάθεια για να ικανοποιήσει ένα τέτοιο αίτημα.  

20. Συμβάν Ανωτέρας Βίας 

20.1 Ορισμός Συμβάντος Ανωτέρας Βίας 

Ένα Συμβάν Ανωτέρας Βίας είναι (με την επιφύλαξη της παραγράφου 20.2) 
οποιοδήποτε συμβάν ή περίσταση η οποία εμποδίζει, ή καθυστερεί την εκπλήρωση 
από το  Επηρεαζόμενο Μέρος οποιασδήποτε δέσμευσης ή υποχρέωσης στα 
πλαίσια της παρούσας Σύμβασης Προμήθειας και η οποία άλλως πως έγκυρα 
διεκδικείται και διατηρείται από το Επηρεαζόμενο Μέρος βάσει της παρούσας 
παραγράφου 20, συμπεριλαμβανομένων των ακόλουθων γεγονότων και 
περιστάσεων: 

(a) Ατμοσφαιρική διαταραχή, ξηρασία, σεισμό, επιδημία, έκρηξη, πυρκαγιά, 
πλημμύρα, , ομίχλη, χαλάζι, τυφώνας, κατολίσθηση, κεραυνός, διάβρωση 
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εδάφους, καταιγίδα, καθίζηση, θύελλα, ανεμοστρόβιλος, τυφώνας, 
απόπλυση ή άλλες φυσικές καταστροφές /ενέργειες του θεού, 

(b) Ενέργειες ή σοβαρές απειλές πολέμου (είτε έχουν ή δεν έχουν δηλωθεί) 
ταραχές, εμφύλιος πόλεμος, αποκλεισμός, εξέγερση, πράξεις δημόσιων 
εχθρών, εισβολή, εμπάργκο, εμπορικές κυρώσεις, επανάσταση, σαμποτάζ ή 
τρομοκρατία, 

(c) Απεργίες, αποκλεισμοί η βιομηχανικές διαταραχές, 

(d) Χημική ή ραδιενεργή ή ιονίζουσα ακτινοβολία, 

(e) Ρύπανση, ναυάγια, κίνδυνοι στη θάλασσα, κίνδυνοι στη ναυσιπλοΐα, 

(f) Ζημιά σε, απώλεια ή αδυναμία λειτουργίας των Εγκαταστάσεων Πωλητή ή 
Ζημιά σε, απώλεια ή  αδυναμία λειτουργίας των Εγκαταστάσεων Απόληψης, 

(g) Ενέργειες η παραλείψεις από Κυβερνητική Αρχή ή τροποποίηση ή 
κατάργηση/αφαίρεση μίας Άδειας, και  

(h) η υιοθέτηση/εφαρμογή κυρώσεων . 

20.2 Εξαιρέσεις Συμβάντος Ανωτέρας Βίας  

Τα ακόλουθα Συμβάντα ή περιστάσεις δεν θα συνιστούν ένα Συμβάν Ανωτέρας 
Βίας: 

(a) Οποιοδήποτε συμβάν ή περίσταση που καθιστά την εκτέλεση της παρούσας 
Σύμβασης Προμήθειας ως ασύμφορη οικονομικά ή εμπορικά ανέφικτη ή 
οποιεσδήποτε αλλαγές στις συνθήκες της αγοράς ή οποιαδήποτε επιδείνωση 
της δυνατότητας πραγματοποίησης κέρδους ή λήψης ικανοποιητικού 
ποσοστού απόδοσης από την πώληση ή την κατανάλωση φυσικού αερίου, 
συμπεριλαμβανομένης, στην περίπτωση του Αγοραστή, οποιασδήποτε 
έλλειψης ζήτησης για ενέργεια από ή άλλων δυσμενών γεγονότων ή 
περιστάσεων που επηρεάζουν άλλα πρόσωπα στα οποία ο Αγοραστής πωλεί 
ή προμηθεύει ενέργεια (αλλά με την επιφύλαξη των δικαιωμάτων και 
συμφερόντων ενός Συμβαλλόμενου Μέρους σύμφωνα με τη παράγραφο 21, 

(b) Στην περίπτωση του Πωλητή, οποιοδήποτε συμβάν ή περίσταση που 
εκτελείται από ή αποδίδεται σε Κυβερνητική Αρχή και η οποία απευθύνεται 
πρωτίστως στον Πωλητή ή τη παρούσα Σύμβαση Προμήθειας, 

(c) Στην περίπτωση του Αγοραστή, οποιοδήποτε συμβάν  ή περίσταση που 
εκτελείται από ή αποδίδεται σε Κυβερνητική Αρχή η οποία απευθύνεται 
πρωτίστως στον Πωλητή ή τη παρούσα Σύμβαση Προμήθειας, 

(d) (με την επιφύλαξη της παραγράφου 20.3) στην περίπτωση του Πωλητή, 
οποιοδήποτε συμβάν ή περίσταση προκύπτει σε σχέση με οποιοδήποτε 
εξοπλισμό ή εγκαταστάσεις άλλες από τις Εγκαταστάσεις Πωλητή 
Εγκαταστάσεων Πωλητή, 
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(e) (με την επιφύλαξη της παραγράφου 20.3) στην περίπτωση του Αγοραστή, 
οποιοδήποτε συμβάν  ή περίσταση προκύπτει σε σχέση με οποιοδήποτε 
εξοπλισμό ή εγκαταστάσεις άλλες από τις Εγκαταστάσεις Απόληψης, 

(f) Η βλάβη ή αστοχία οποιοδήποτε εξοπλισμού (περιλαμβανομένων των 
Εγκαταστάσεων Πωλητή ή των Εγκαταστάσεων Απόληψης) που προκαλείται 
από κανονική φθορά ή που προκαλείται από την αδυναμία ή παράλειψη του 
Επηρεαζόμενου Μέρους να συντηρήσει τον εν λόγω εξοπλισμό ή να 
διατηρήσει κατάλληλο απόθεμα ανταλλακτικών σύμφωνα με το πρότυπο  
ενός εύλογου και συνετού ατόμου, 

(g) (με την επιφύλαξη της παραγράφου παράγραφο 20.3) οποιοδήποτε συμβάν 
ή περίσταση που επηρεάζει οποιοδήποτε Τρίτο Μέρος, εκτός και εάν αυτό 
το Τρίτο Μέρος είναι Ανάντη Προμηθευτής ΥΦΑ και αυτό το Τρίτο Μέρος 
δικαιούται να διεκδικήσει αποζημίωση για Συμβάν Ανωτέρας Βίας σύμφωνα 
με την εφαρμοστέα Ανάντη Σύμβαση Προμήθειας με τον Πωλητή, 

(h) οποιοδήποτε συμβάν ή περίσταση το οποίο περιλαμβάνει ή προκύπτει από 
οποιοδήποτε Εσκεμμένο Παράπτωμα του Επηρεαζόμενου Μέρους ή από 
οποιαδήποτε πράξη ή παράλειψη του Επηρεαζόμενου Μέρους η οποία θα 
μπορούσε να είχε αποτραπεί ή ξεπεραστεί με την άσκηση από το 
Επηρεαζόμενο Μέρος του προτύπου ενός Εύλογου και Συνετού Προσώπου,  

(i) Η επιβολή κυρώσεων από Κυβερνητική Αρχή αποκλειστικά και μόνο λόγω 
της μη συμμόρφωσης του Επηρεαζόμενου Μέρους με οποιονδήποτε 
εφαρμοστέο Νόμο, Κανονισμό ή Άδεια /Αδειοδότηση,  

(j) η ανικανότητα ή η αστοχία/αδυναμία ενός Επηρεαζόμενου Μέρους να 
πληρώσει οποιοδήποτε χρηματικό ποσό που εκκρεμεί και οφείλεται 
σύμφωνα με τη παρούσα Σύμβαση Προμήθειας ή την ανικανότητα ή την  
αποτυχία του Επηρεαζόμενου Μέρους να αντλήσει τυχόν χρηματοδότηση 
που απαιτείται σε σχέση με την  εκπλήρωση των δεσμεύσεων ή 
υποχρεώσεων του Επηρεαζόμενου Μέρους βάσει της παρούσας Σύμβασης 
Προμήθειας, και   

(k) οποιοδήποτε θέμα σε σχέση με το οποίο το Επηρεαζόμενο Μέρος διεκδικεί 
αποζημίωση σύμφωνα με τη παράγραφο 21. 

20.3 Τρίτα Μέρη 

(a) Για σκοπούς της παρούσας παραγράφου 20, κάθε Συμβάν Ανωτέρας Βίας σε 
σχέση με τον Πωλητή θα πρέπει (με τη επιφύλαξη της παραγράφου 20) να 
περιλάβει οποιοδήποτε Συμβάν ή περίσταση που επηρεάζει οποιοδήποτε 
από τα ακόλουθα πρόσωπα: 

(i) Οποιοδήποτε πρόσωπο που  ευθύνεται /είναι αρμόδιο ή υπεύθυνο 
για οποιοδήποτε μέρος του σχεδιασμού, κατασκευής, 
εγκατάστασης, δοκιμαστικής λειτουργίας, συντήρησης ή 
λειτουργίας των Εγκαταστάσεων Πωλητή,  
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(ii) Οποιοδήποτε πρόσωπο που  ευθύνεται /είναι αρμόδιο ή υπεύθυνο 
για την προμήθεια ΥΦΑ στο Τερματικό Εισαγωγής σύμφωνα με μία 
Ανάντη Σύμβαση Προμήθειας, ή    

(iii) Οποιοδήποτε εργολάβο, υπάλληλο ή αντιπρόσωπο του Πωλητή ή 
οποιαδήποτε από τα προαναφερόμενα πρόσωπα. 

(b) Οποιοδήποτε Συμβάν ή περίσταση που επηρεάζει οποιαδήποτε πρόσωπα 
που καθορίζονται στην παράγραφο (a), το οποίο εμποδίζει ή καθυστερεί την 
εκπλήρωση από τον Πωλητή οποιασδήποτε δέσμευσης ή υποχρέωσης 
σύμφωνα με τη παρούσα Σύμβαση Προμήθειας θα συνιστά Συμβάν 
Ανωτέρας Βίας σε σχέση με το Πωλητή εάν και στο βαθμό στον οποίο είναι 
τέτοιας φύσης όπου εάν είχε συμβεί στον Πωλητή, αυτό θα πληρούσε τον 
ορισμό για το Συμβάν Ανωτέρας Βίας σύμφωνα με τη παράγραφο 20.  

20.4 Θεραπεία για Συμβάν Ανωτέρας Βίας  

(a) Με την επιφύλαξη της παραγράφου παράγραφο 20, ένα Επηρεαζόμενο 
Μέρος δεν θα έχει ευθύνη απέναντι στο άλλο Μέρος για την αδυναμία να 
εκπληρώσει μία δέσμευση ή υποχρέωση στα πλαίσια της παρούσας 
Σύμβασης Προμήθειας στο βαθμό που η  εκπλήρωση του Επηρεαζόμενου 
Μέρους εμποδίζεται ή καθυστερεί από ένα Συμβάν Ανωτέρας Βίας. 

(b) Ένα Επηρεαζόμενο Μέρος δεν θα δικαιούται θεραπεία δυνάμει της 
παρούσας παραγράφου 20 ή, αφού αποκτήσει δικαίωμα, θα παύσει να το 
δικαιούται, και ένα Συμβάν Ανωτέρας Βίας θα παύσει να αντιμετωπίζεται ως 
Συμβάν Ανωτέρας Βίας στο βαθμό που το Επηρεαζόμενο Μέρος δεν 
συμμορφώνεται με τις απαιτήσεις της παρούσας παραγράφου 20, εκτός εάν 
η παράλειψη αυτή θα μπορούσε να χαρακτηριστεί η ίδια ως Συμβάν 
Ανωτέρας Βίας. 

(c) Κάθε Συμβαλλόμενο Μέρος θα συνεχίσει στο Μέγιστο Δυνατό Βαθμό  να  
εφαρμόζει τις δεσμεύσεις ή τις υποχρεώσεις του σύμφωνα με τη παρούσα 
Σύμβαση Προμήθειας στο βαθμό που δεν εμποδίζεται, παρεμποδίζεται ή 
καθυστερεί από ένα Συμβάν Ανωτέρας Βίας. 

(d) Εάν προκύψει ένα Συμβάν Ανωτέρας Βίας τότε το Επηρεαζόμενο Μέρος 
(ενεργώντας σύμφωνα με το πρότυπο ενός εύλογου και συνετού 
προσώπου)θα προβεί σε ενέργειες για να τερματίσει το Συμβάν Ανωτέρας 
Βίας και να επαναρχίσει την πλήρη και ορθή εκπλήρωση της δέσμευσης ή 
της υποχρέωσης με την οποία σχετίζεται το Συμβάν Ανωτέρας Βίας.  

(e) Όπου ένα Συμβάν Ανωτέρας Βίας επηρεάζει οποιοδήποτε από τα πρόσωπα 
που αναφέρονται στη παράγραφο 20.3(a) τότε ο Πωλητής θα διασφαλίζει 
ώστε τα εν λόγω πρόσωπα που επηρεάζονται από το εν λόγω Συμβάν 
Ανωτέρας Βίας να προβούν σε ενέργειες (ενεργώντας σύμφωνα με το 
πρότυπο ενός λογικού και συνετού προσώπου) για τη λήξη του Συμβάντος 
Ανωτέρας Βίας. 

(f) Όταν ένα Επηρεαζόμενο Μέρος ειδοποιεί ότι αναμένει πως θα είναι σε θέση 
να επαναρχίσει την εκπλήρωση της παρούσας Σύμβασης Προμήθειας ή της 
υποχρέωσης που αφορά το Συμβάν Ανωτέρας Βίας τα Συμβαλλόμενα Μέρη  
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θα συνεργαστούν για να ολοκληρώσουν κάθε επαναλειτουργία που είναι 
αναγκαία για να καταστεί δυνατή η επανέναρξη της εκπλήρωσης (της 
παρούσας Σύμβασης Προμήθειας). 

(g) Το Επηρεαζόμενο Μέρος θα αναλάβει το κόστος της απόδειξης ότι ένα 
Συμβάν ή μια περίσταση είναι Συμβάν Ανωτέρας Βίας  και ότι κατά τα λοιπά 
έχει συμμορφωθεί με τις απαιτήσεις της παρούσας παραγράφου 20. 

20.5 Εκτιμήσεις για Συμβάν Ανωτέρας Βίας   

Ένα Επηρεαζόμενο Μέρος ειδοποιεί (Εκτίμηση για Συμβάν Ανωτέρας Βίας) το άλλο 
Συμβαλλόμενο Μέρος σε κάθε μία από τις ακόλουθες χρονικές περιόδους: 

(a) Αμέσως μετά την ημέρα (η Σχετική Μέρα) στην οποία το Επηρεαζόμενο  
Μέρος έλαβε για πρώτη φορά γνώση ή όφειλε ευλόγως να λάβει γνώση της 
αδυναμίας εκπλήρωσης μιας δέσμευσης  ή υποχρέωσης που απορρέει από 
την παρούσα Σύμβαση Προμήθειας για την οποία ζητείται θεραπεία βάσει 
της παρούσας παραγράφου 20, 

(b) Εντός 30 (τριάντα) ημερών από την Σχετική Μέρα και την τελευταία ημέρα 
κάθε επακόλουθης περιόδου των 30 (τριάντα) ημερών, 

(c) Αμέσως μετά την καλόπιστη εκτίμηση του Επηρεαζόμενου Μέρους για τη 
διάρκεια του Συμβάντος Ανωτέρας Βίας που δόθηκε σύμφωνα με τη 
παράγραφο (ii), και  

(d) Αμέσως αφού το Επηρεαζόμενο Μέρος εκτιμά ότι θα είναι ικανό να 
επανεκκινήσει την εκπλήρωση της δέσμευσης ή υποχρέωσης για την οποία 
ζητείται  θεραπεία σύμφωνα με τη παράγραφο 20. 

20.6 Περιεχόμενο των εκτιμήσεων του Συμβάντος Ανωτέρας Βίας  

(a) Κάθε Εκτίμηση για ένα Συμβάν Ανωτέρας Βίας θα περιέχει τις Βέλτιστες  
Καλόπιστες Εκτιμήσεις του Επηρεαζόμενου Μέρους για τις ακόλουθες 
πληροφορίες: 

(i) Πλήρη στοιχεία  και τους λόγους για το Συμβάν Ανωτέρας Βίας, 

(ii) Την αναμενόμενη επέκταση της αδυναμίας του Επηρεαζόμενου 
Μέρους να εκπληρώσει οποιαδήποτε δέσμευση ή υποχρέωση 
σύμφωνα με την παρούσα Σύμβαση Προμήθειας, 

(iii) Την αναμενόμενη διάρκεια του  Συμβάντος Ανωτέρας Βίας από την 
Σχετική Ημέρα και την αναμενόμενη Ημερομηνία στην οποία η 
εκπλήρωση της δέσμευσης ή της υποχρέωσης με την οποία 
σχετίζεται το εν λόγω Συμβάν Ανωτέρας Βίας θα συνεχιστεί (είτε 
σταδιακά είτε συνολικά στο σύνολο της), 

(iv) Οι ενέργειες στις οποίες το Επηρεαζόμενο Μέρος (ενεργώντας 
σύμφωνα με το πρότυπο του Εύλογου και Συνετού Προσώπου) 
προτείνει να προβεί για να φέρει εις τέλος το Συμβάν Ανωτέρας Βίας 
και να επανέλθει στη πλήρη και ορθή εκπλήρωση της δέσμευσης  ή 
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της υποχρέωσης με την οποία σχετίζεται το εν λόγω Συμβάν 
Ανωτέρας Βίας  και η εκτίμηση του αναμενόμενου 
χρονοδιαγράμματος του Επηρεαζόμενου Μέρους, και  

(v) Τις ποσότητες φυσικού αερίου οι οποίες (στην περίπτωση του 
Πωλητή) θα είναι ανέφικτο να παραδοθούν ή οι οποίες (στην 
περίπτωση του Αγοραστή) θα είναι ανέφικτο να παραληφθούν (να 
τύχουν παραλαβής) στο Σημείο Παράδοσης.  

(b) Κάθε συνεπακόλουθη εκτίμηση για το Συμβάν Ανωτέρας Βίας θα περιέχει 
κάθε μία από τις πληροφορίες που δεν έχουν προηγουμένως τύχει 
ειδοποίησης, μία πλήρη έκθεση που να επιβεβαιώνει ή να επικαιροποιεί και 
να  ενισχύει τις πληροφορίες που περιέχονται σε οποιεσδήποτε 
προηγούμενες εκτιμήσεις για Συμβάν Ανωτέρας Βίας καθώς και τις 
περαιτέρω πληροφορίες που το άλλο Συμβαλλόμενο Μέρος μπορεί ευλόγως 
να ζητήσει.  

20.7 Καθορισμός Ειδικού /Ειδικός για τον Καθορισμό Διαφορών  

Οποιαδήποτε διαφορά ανάμεσα στα Συμβαλλόμενα Μέρη (ή μεταξύ των 
Συμβαλλόμενων Μερών) αναφορικά με την εφαρμογή της παρούσας παραγράφου 
20 θα παραπέμπεται σε ένα Ειδικό για επίλυση σύμφωνα με τη παράγραφο 27.  

21. Υποχρεώσεις και περιορισμοί  

21.1 Αποκλειστικές Θεραπείες  

(a) Οι θεραπείες που προβλέπονται στην παρούσα Σύμβαση Προμήθειας σε 
σχέση με την παραβίαση της παρούσας Σύμβασης Προμήθειας από ένα 
Συμβαλλόμενο Μέρος θα αποτελούν τις αποκλειστικές θεραπείες των 
Συμβαλλόμενων Μερών σε σχέση με την εν λόγω παραβίαση και αποκλείουν 
κάθε άλλη θεραπεία που δύναται να προκύψει με οποιονδήποτε τρόπο (είτε 
σύμφωνα με τον νόμο, είτε σύμφωνα με τους κανόνες της επιείκειας, είτε 
λόγω νόμιμης υποχρέωσης, είτε λόγω αυστηρής ή αδικοπρακτικής ευθύνης, 
είτε με οποιονδήποτε άλλο τρόπο.  

(b) Οι πρόνοιες της παραγράφου (a) δεν θίγουν τα δικαιώματα ενός 
Συμβαλλόμενου Μέρους  να ζητήσει την έκδοση προσωρινών διαταγμάτων 
και/ή δηλώσεων σε σχέση με τα δικαιώματα και τα συμφέροντα του εν λόγω 
Συμβαλλόμενου Μέρους και/ή τις δεσμεύσεις ή τις υποχρεώσεις του άλλου 
Συμβαλλόμενου Μέρους  δυνάμει της παρούσας Σύμβασης Προμήθειας. 

21.2 Ανώτατο Όριο Ευθύνης και Συνεπακόλουθες Απώλειες  

(a) Η συνολική ευθύνη ενός Συμβαλλόμενου Μέρους απέναντι στο άλλο 
Συμβαλλόμενο Μέρος στα πλαίσια της παρούσας Σύμβασης Προμήθειας σε 
σχέση με το κάθε Συμβατικό Έτος δεν θα υπερβαίνει το  ποσό που ισούται με 
το μικρότερο από τα εξής: 

(i) ΕΥΡΩ [ΠΟΣΟ], και  
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(ii) Τη Συμβατική Τιμή για το εν λόγω Συμβατικό Έτος 
πολλαπλασιαζόμενη από την ΕΣΠ για το εν λόγω Συμβατικό Έτος.  

(b) Συμβαλλόμενο Μέρος δεν θα είναι υπεύθυνο προς το άλλο Συμβαλλόμενο 
Μέρος για τυχόν Συνεπακόλουθες Απώλειες τι οποίες υπέστη που είναι 
αποτέλεσμα παραβίασης της παρούσας Σύμβασης Προμήθειας από το 
Πρώτο Συμβαλλόμενο Μέρος.  

(c) Οι περιορισμοί και εξαιρέσεις της ευθύνης που καθορίζονται στη 
παράγραφο (a) και στη παράγραφο (b) δεν θα εφαρμόζονται στα εξής: 

(i) στην ευθύνη του Αγοραστή να καταβάλει πληρωμή στον Πωλητή 
σύμφωνα με την παράγραφο 11 (περιλαμβανομένου για φυσικό 
αέριο που παραδόθηκε από τον Πωλητή στον Αγοραστή στο Σημείο 
Παράδοσης σύμφωνα με την παρούσα Σύμβαση Προμήθειας και για 
οποιεσδήποτε Πληρωμές Ανεξαρτήτως Παραλαβής που οφείλονται 
από τον Αγοραστή στον Πωλητή,  

(ii) στην ευθύνη του Αγοραστή προς το Πωλητή σε σχέση με Μειωμένο 
Αέριο σύμφωνα με την παράγραφο 15 ή σε σχέση με Αυξημένο 
Αέριο σύμφωνα με την παράγραφο 16,  

(iii) στην ευθύνη του Πωλητή στον Αγοραστή σε σχέση με Μειωμένο 
Αέριο σύμφωνα με τη παράγραφο 14 ή σε σχέση με Αέριο Εκτός 
Προδιαγραφών σύμφωνα με τη παράγραφο 17,  

(iv) στην ευθύνη οποιουδήποτε Συμβαλλόμενου Μέρους σύμφωνα με 
οποιαδήποτε από τις παραγράφους 21.3 ή 21.4 ή 21.5, και  

(v) στην ευθύνη οποιουδήποτε Συμβαλλόμενου Μέρους να 
αποζημιώσει το άλλο Συμβαλλόμενο Μέρος σύμφωνα με τη 
παράγραφο 8. 

21.3 Ευθύνη για Εσκεμμένη Παράβαση  

Τίποτα στην παρούσα Σύμβαση Προμήθειας δεν περιορίζει, αποκλείει ή εμποδίζει 
οποιαδήποτε ευθύνη ενός Συμβαλλόμενου Μέρους σε σχέση με οποιαδήποτε ζημιά 
ή ευθύνη που προκαλείται από Εσκεμμένη Παράβαση του εν λόγω Συμβαλλόμενου 
Μέρους. 

21.4 Ευθύνη για απώλεια  

(a) Ο Αγοραστής θα υποχρεούται να και θα αποζημιώνει τον Πωλητή ενάντια σε 
οποιαδήποτε ευθύνη μπορεί να έχει ο Πωλητής σε σχέση με: 

(i) Τυχόν απώλεια ή ζημιά στην Εγκατάσταση Απόληψης που 
προκύπτει από ή σε σχέση με την παρούσα Σύμβασης Προμήθειας 
(άλλη από αυτή σε σχέση με απώλεια ή ζημιά που προκλήθηκε από 
το φυσικό αέριο που δεν συμμορφώνεται με τις Προδιαγραφές, και  

(ii) Οποιοδήποτε αίτημα, απαίτηση, αγωγή ή διαδικασίες που έχουν 
ασκηθεί ή κινηθεί εναντίον του Πωλητή ή οποιουδήποτε από τα 
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Συνδεδεμένα Πρόσωπα Πωλητή από τον Αγοραστή ή οποιοδήποτε 
από τα Συνδεδεμένα Πρόσωπα Αγοραστή για σωματικές βλάβες, 
ασθένειες, θάνατο ή υλικές ζημιές σε περιουσία που προκύπτουν 
από ή σε σχέση με την παρούσα Σύμβαση Προμήθειας, ακόμη και 
όταν προκαλούνται από αμέλεια ή παράβαση καθήκοντος του 
Πωλητή. 

(b) Ο Πωλητής θα υποχρεούται να και θα αποζημιώνει τον Αγοραστή έναντι 
οποιασδήποτε ευθύνης την οποία ο Αγοραστής μπορεί να έχει σε σχέση με: 

(i) Κάθε απώλεια ή ζημιά στις Εγκαταστάσεις Πωλητή που προκύπτουν 
από ή σε σχέση με την παρούσα Σύμβαση Προμήθειας, και  

(ii) Κάθε αίτημα, απαίτηση, αγωγή ή διαδικασίες που έχουν ασκηθεί ή 
κινηθεί εναντίον του Αγοραστή ή οποιοδήποτε από τα  Συνδεδεμένα 
Πρόσωπα Πωλητή για σωματικές βλάβες, ασθένειες, θάνατο ή 
υλικές ζημιές σε περιουσία που προκύπτουν από ή σε σχέση με την 
παρούσα Σύμβαση Προμήθειας ακόμη και όπου προκλήθηκε από 
αμέλεια ή παραβίαση καθήκοντος από τον Αγοραστή. 

21.5 Ευθύνη για Διεκδικήσεις Τρίτων Μερών  

(a) Ο Αγοραστής θα υποχρεούται να και θα αποζημιώνει τον Πωλητή σχετικά με 
οποιαδήποτε ευθύνη την οποία ο Πωλητής μπορεί να έχει σε σχέση με 
κάποιο αίτημα, απαίτηση, αγωγή ή διαδικασίες που ξεκίνησαν εναντίον του 
Πωλητή ή οποιαδήποτε από τα Συνδεδεμένα Πρόσωπα Πωλητή από Τρίτο 
Μέρος που προκύπτει από ή σε σχέση με την άσκηση από τον Αγοραστή των 
δικαιωμάτων ή και την εκπλήρωση από τον Αγοραστή των δεσμεύσεων ή 
των υποχρεώσεων του σύμφωνα με την παρούσα Σύμβαση Προμήθειας. 

(b) Ο Πωλητής θα υποχρεούται να και θα αποζημιώνει τον Αγοραστή απέναντι 
σε οποιαδήποτε ευθύνη την οποία ο Αγοραστής μπορεί να έχει σε σχέση με 
αίτημα, απαίτηση, αγωγή ή διαδικασίες που ξεκίνησαν εναντίον του Πωλητή 
ή άλλα Συνδεδεμένα Πρόσωπα Αγοραστή από οποιαδήποτε Τρίτο Μέρος 
που προκύπτει από ή σε σχέση με την άσκηση από τον Πωλητή των 
δικαιωμάτων του ή και την εκπλήρωση από το Πωλητή των δεσμεύσεων ή 
των υποχρεώσεων από τη παρούσα Σύμβαση Προμήθειας.  

21.6 Εσκεμμένη Παράβαση και αποζημιώσεις  

Η ευθύνη ενός Συμβαλλόμενου Μέρους να αποζημιώσει το άλλο Συμβαλλόμενο 
Μέρος σύμφωνα με τη παρούσα Σύμβαση Προμήθειας δεν θα εφαρμόζεται 
όπου η ευθύνη του να αποζημιώσει έχει προκύψει ως αποτέλεσμα Εσκεμμένης 
Παράβασης του Συμβαλλόμενου Μέρους που πρέπει να αποζημιωθεί. 

21.7 Διεκπεραίωση των Αξιώσεων /Απαιτήσεων 

(a) Το Συμβαλλόμενο Μέρος το οποίο έχει το δικαίωμα να αποζημιωθεί 
σύμφωνα με την παρούσα Σύμβαση Προμήθειας (το Αποζημιωθέν Μέρος) 
θα ειδοποιήσει αμέσως το Μέρος που οφείλει να προβεί σε τέτοια 
αποζημίωση (το Αποζημιώνων Μέρος) για την έγερση οποιουδήποτε 
αιτήματος, απαίτησης, αγωγής ή διαδικασιών σε σχέση με τις οποίες το 
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Αποζημιωθέν Μέρος μπορεί να αποζημιωθεί από το Αποζημιώνων Μέρος (η 
Αποζημιώσιμη Πράξη). 

(b) Το Αποζημιωθέν Μέρος θα πρέπει κατόπιν αιτήματος από το Αποζημιώνων 
Μέρος: 

(i) Να αναλάβει την ευθύνη (με έξοδα του Αποζημιωθέντος Μέρους) 
για την υπεράσπιση ή διευθέτηση οποιασδήποτε Αποζημιώσιμης 
Πράξης με νομικό σύμβουλο ο οποίος να είναι εύλογα αποδεκτός 
από το Αποζημιώνων Μέρος (νοουμένου ότι το Αποζημιώνων 
Μέρος θα έχει το δικαίωμα με δικά του έξοδα να συμμετέχει 
πλήρως στην υπεράσπιση ή διευθέτηση της εν λόγω Αποζημιώσιμης 
Πράξης ) και /ή  

(ii) Να επιτρέψει στο Αποζημιώνων Μέρος (με δικά του έξοδα) να 
αναλάβει την ευθύνη για την υπεράσπιση ή διευθέτηση για 
οποιαδήποτε Αποζημιώσιμη Πράξη, με τέτοια υπεράσπιση ή 
διευθέτηση να είναι υπό το αποκλειστικό ρίσκο ή έξοδα του 
Αποζημιώνοντος Μέρους. 

(c) Κανένα Συμβαλλόμενο Μέρος δεν διευθετεί οποιαδήποτε Αποζημιώσιμη 
Πράξη χωρίς προηγουμένη γραπτή συναίνεση του άλλου Συμβαλλόμενου 
Μέρους (η συγκατάθεση αυτή δεν πρέπει να παρακρατείται ή να 
απορριφθεί αδικαιολόγητα). 

21.8 Μετριασμός ζημιάς  

Το Αποζημιωθέν  Μέρος θα καταβάλλει κάθε εύλογη προσπάθεια για να μετριάσει 
τις ζημίες για τις οποίες το Αποζημιωθέν Μέρος έχει δικαίωμα αποζημίωσης από το 
Αποζημιώνων Μέρος στα πλαίσια της παρούσας Σύμβασης Προμήθειας 
(συμπεριλαμβανομένου του να προβαίνει το Αποζημιωθέν Μέρος σε ανακτήσεις 
σύμφωνα με τα κατάλληλα ασφαλιστήρια συμβόλαια που το Αποζημιωθέν Μέρος 
μπορεί να έχει σε ισχύ από καιρό εις καιρό). 

22. Διαδικασίες Έκτακτης Ανάγκης  

22.1 Ο Αγοραστής θα ζητήσει άμεσα από το Πωλητή να διακόψει τη προμήθεια 
Αερίου στο Σημείο Παράδοσης: 

(a) Σε περίπτωση συμβάντος δυσλειτουργίας της Εγκατάστασης Απόληψης, ή  

(b) Σε περίπτωση συμβάντος οποιασδήποτε απρογραμμάτιστης 
απροειδοποίητης/απρόβλεπτης και αναπόφευκτης αποτυχίας (βλάβης) 
οποιουδήποτε μέρους /εξαρτήματος των εγκαταστάσεων παραγωγής 
ηλεκτρικής ενέργειας του Αγοραστή  που έχουν ως αποτέλεσμα την άμεση 
διακοπή ή μείωση του επιπέδου της λειτουργίας  τους.  

22.2 Ανεξαρτήτως οποιασδήποτε άλλης πρόνοιας της παρούσας Σύμβασης 
Προμήθειας, σε περίπτωση μίας επείγουσας κατάστασης που προκαλεί απειλή 
για την ασφάλεια οποιουδήποτε προσώπου ή απειλή για την ασφάλεια σε 
ιδιοκτησία, ο Αγοραστής και ο Πωλητής δύνανται να αποφασίσουν οποιαδήποτε 
απόκλιση στο ρυθμό της  ανάληψης αερίου στο Σημείο Παράδοσης, η οποία 
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εκτιμάται ότι μπορεί να προκαλέσει μείωση της απειλής για την ασφάλεια 
οποιοδήποτε προσώπου ή της απειλής για την ασφάλεια σε ιδιοκτησία.  

23. Μεταβιβάσεις και έλεγχος  

23.1 Απαγόρευση  Μεταβιβάσεων  

Ένα Συμβαλλόμενο Μέρος δεν θα μεταβιβάζει, διακόπτει, εκχωρεί ή εκποιεί με 
διαφορετικό τρόπο, οποιαδήποτε από τα δικαιώματα, συμφέροντα δεσμεύσεις ή 
τις υποχρεώσεις (εξ’ ολοκλήρου ή εν μέρει) του σύμφωνα με τη παρούσα Σύμβαση 
Προμήθειας, εκτός όπως αυτό επιτρέπεται σύμφωνα με τη παράγραφο 23. 

23.2 Περιορισμοί στις μεταβιβάσεις  

Με την επιφύλαξη της παραγράφου 23.3 και παραγράφου 23.4, ένα Συμβαλλόμενο 
Μέρος (ο Μεταβιβάζων ) δύναται να μεταβιβάσει όλα τα δικαιώματα, 
συμφέροντα, δεσμεύσεις ή υποχρεώσεις του κάτω από την παρούσα Σύμβαση 
Προμήθειας σε ένα Τρίτο Μέρος (ο Μεταβιβαζόμενος) νοουμένου ότι λήφθηκε 
προηγούμενη γραπτή συγκατάθεση από το μη-μεταβιβάζων Μέρος (η συγκατάθεση 
αυτή δεν πρέπει να παρακρατείται ή να απορριφθεί αδικαιολόγητα) και υπό τον 
όρο επίσης ότι καμία τέτοια μεταβίβαση δεν θα έχει ισχύ εκτός εάν και μέχρις ότου 
ο Μεταβιβάζων: 

(a) Έχει διασφαλίσει ότι ο Μεταβιβαζόμενος έχει δεσμευτεί απευθείας με το 
Μη-Μεταβιβάζον Συμβαλλόμενο Μέρος να τηρεί και να εκτελεί τη παρούσα 
Σύμβαση Προμήθειας, 

(b) Έχει δώσει στο Μη-Μεταβιβάζον Συμβαλλόμενο Μέρος ένα πιστοποιημένο 
αντίγραφο του εγγράφου που θέτει σε ισχύ τη μεταβίβαση (εξαιρουμένων 
τυχόν εμπορικά ευαίσθητων όρων που σχετίζονται με τη μεταβίβαση),  

(c) Στη περίπτωση μεταβίβασης από τον Αγοραστή, έχει εξασφαλίσει την 
δέσμευση του Εγγυητή Αγοραστή  ότι η Εγγύηση Αγοραστή θα επεκταθεί 
υπέρ του Πωλητή για να καλύψει την εκπλήρωση των υποχρεώσεων του 
Μεταβιβαζόμενου ή έχει διασφαλίσει νέα εγγύηση  που πληροί τις 
απαιτήσεις της Εγγύησης Αγοραστή όσον αφορά την εκπλήρωση των 
υποχρεώσεων του Μεταβιβαζόμενου,  

(d) εξασφαλίσει όλες τις απαραίτητες ρυθμιστικές Άδειες και εγκρίσεις που 
ενδέχεται να απαιτούνται σε σχέση με την εν λόγω μεταβίβαση, 

(e) (στην περίπτωση μεταβίβασης από τον Αγοραστή) έχει μεταβιβάσει στον 
Μεταβιβαζόμενο όλα τα συμφέροντα του Αγοραστή στην [Άδεια 
Ηλεκτροπαραγωγής], 

(όπου οι παράγραφοι (a) μέχρι (e) περιλαμβανομένης είναι οι Προϋποθέσεις 
Μεταφοράς. 

23.3 Μεταβιβάσεις σε Συνδεδεμένους 

Ένα Συμβαλλόμενο Μέρος (ο Μεταφέρων) δύναται να μεταβιβάσει όλα τα 
δικαιώματα, συμφέροντα, δεσμεύσεις ή υποχρεώσεις του σύμφωνα με ή σε σχέση 
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με την παρούσα Σύμβαση Προμήθειας σε ένα Συνδεδεμένο του Μεταφέρων (ο 
Συνδεδεμένος Μεταφέροντας) χωρίς τη συναίνεση του μη – μεταφέρων προσώπου 
αλλά νοουμένου ότι: 

(a) Οι Προϋποθέσεις Μεταφοράς θα εφαρμόζονται σε σχέση με τον 
Συνδεδεμένο Μεταφέροντα σαν να επρόκειτο για το Μεταφέροντα όπως 
αναφέρονται σε αυτό, 

(b) Ο Μεταφέρων θα παραμείνει πλήρως υπεύθυνος (από κοινού και 
κεχωρισμένα με το Συνδεδεμένο Μεταφέροντα) απέναντι στο Μη 
Μεταφέρων Μέρος  σε σχέση με τα δικαιώματα, τα συμφέροντα, τις 
δεσμεύσεις και τις υποχρεώσεις που μεταφέρονται στο  Συνδεδεμένο 
Μεταφέροντα, και  

(c) Εάν μετά την ολοκλήρωση της μεταβίβασης σε ένα Συνδεδεμένο 
Μεταφέροντα σύμφωνα με τη παράγραφο 23.3 ο Συνδεδεμένος 
Μεταφέροντα συνεχίζει να διατηρεί τα δικαιώματα, τα συμφέροντα, τις 
δεσμεύσεις ή τις υποχρεώσεις που μεταφέρθηκαν/μεταβιβάστηκαν και 
παύει να εκπληρώνει τον ορισμό του Συνδεδεμένου σύμφωνα με τη 
παράγραφο 1.1 τότε ο Μεταφέρων θα διασφαλίσει ότι ο Συνδεδεμένος 
Μεταφέροντα θα μεταβιβάσει άμεσα πίσω στον Μεταφέροντα τα 
δικαιώματα, συμφέροντα, τις δεσμεύσεις, ή τις  υποχρεώσεις.  

23.4 Μεταβιβάσεις Χρηματοδότησης 

(a) Ένα Συμβαλλόμενο Μέρος μπορεί να μεταβιβάσει (ο Μεταφέρων) ως 
εξασφάλιση ή με τη δημιουργία εμπράγματης εξασφάλισης επί της 
παρούσας Σύμβασης Προμήθειας προς ή υπέρ τραπεζών, 
χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων, πιστωτικών οργανισμών ή άλλων δανειστών 
(από κοινού οι Δανειστές) ως εξασφάλιση για οποιαδήποτε χρηματοδότηση 
ή αναχρηματοδότηση των δικαιωμάτων, συμφερόντων, δεσμεύσεων ή 
υποχρεώσεων του Μεταφέρων βάσει της παρούσας Σύμβασης Προμήθειας, 
υπό την προϋπόθεση ότι: 

(i) Η Παράγραφος 23.2(a) θα εφαρμόζεται σε σχέση με τους Δανειστές 
ως εάν αυτοί να ήταν ο Μεταβιβαζόμενος, όπως αναφέρεται σε 
αυτό, και  

(ii) Οι Δανειστές θα δεσμεύονται απευθείας με το μη μεταβιβάζον 
Μέρος ότι κατά την άσκηση οποιωνδήποτε δικαιωμάτων ή 
συμφερόντων της εξασφάλισης στο πλαίσιο των δανειακών τους 
ρυθμίσεων με τον Μεταφέρων οι Δανειστές ή οποιοσδήποτε 
διορισμένος από τους Δανειστές θα αποδέχονται και θα 
συμμορφώνονται με όλες τις δεσμεύσεις ή υποχρεώσεις του 
Μεταφέρων  δυνάμει της παρούσας Σύμβασης και δεν θα 
μεταβιβάζουν οποιαδήποτε δικαιώματα, συμφέροντα, δεσμεύσεις ή 
υποχρεώσεις δυνάμει της παρούσας Σύμβασης Προμήθειας σε 
οποιοδήποτε πρόσωπο εκτός σύμφωνα με την παρούσα 
παράγραφο 23. 
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(b) Το Μη Μεταφέρων Μέρος θα πρέπει μετά από αίτημα του Μεταφέρων να 
διαπραγματευθεί και να συνάψει γραπτή συμφωνία με τους Δανειστές με 
εύλογους όρους η οποία θα προνοεί για τα εξής: 

(i) τη μεταβίβαση των δικαιωμάτων, των συμφερόντων, των 
δεσμεύσεων ή υποχρεώσεων του Μεταφέρων στα πλαίσια της 
παρούσας Σύμβασης Προμήθειας σε ένα εκπρόσωπο των Δανειστών 
μετά από οποιαδήποτε αθέτηση εκ μέρους του Μεταφέρων των 
δεσμεύσεων (συμφωνιών) δανεισμού με τους Δανειστές, και  

(ii) Απαίτηση ότι όπου το Μη Μεταφέρων Μέρος σκοπεύει να 
τερματίσει την παρούσα Σύμβαση Προμήθειας, τότε το Μη 
Μεταφέρων Μέρος θα πρέπει πρώτα να δώσει εύλογη ειδοποίηση 
στους Δανειστές πριν από την άσκηση του δικαιώματος 
τερματισμού. 

23.5 Τρίτα Μέρη  

(a) Ένα Συμβαλλόμενο Μέρος θα έχει το δικαίωμα να εκπληρώσει τις 
δεσμεύσεις ή υποχρεώσεις κάτω από ή σε σχέση με τη παρούσα Σύμβαση 
Προμήθειας με το να διασφαλίσει ότι οι εν λόγω δεσμεύσεις ή υποχρεώσεις 
θα εκτελούνται για λογαριασμό του από άλλο πρόσωπο 
(συμπεριλαμβανομένου οποιουδήποτε εκπροσώπου του Πωλητή ή του 
Αγοραστή (ανάλογα με την περίπτωση) ή από οποιοδήποτε Συνδεδεμένο, 
υπάλληλο, αντιπρόσωπο ή εργολάβο του εν λόγω Συμβαλλόμενου Μέρους.  

(b) Ανεξαρτήτως των δικαιωμάτων και συμφερόντων ενός Συμβαλλόμενου 
Μέρους σύμφωνα με τη παράγραφο (a) το εν λόγω Συμβαλλόμενο Μέρος θα 
παραμείνει πλήρως υπεύθυνο (από κοινού  και ξεχωριστά με το εν λόγω 
πρόσωπο) προς το άλλο Συμβαλλόμενο Μέρος  σε σχέση με την εκπλήρωση 
αυτών των δεσμεύσεων ή των υποχρεώσεων. 

24. Τερματισμός 

24.1 Γεγονότα Τερματισμού  

Η παρούσα Σύμβαση Προμήθειας θα τερματιστεί σε οποιοδήποτε  από τα 
ακόλουθα γεγονότα προκύψει πρώτο: 

(a) Η 10η (δέκατη) επέτειος της Ημερομηνίας Έναρξης,  

(b) Η παροχή ειδοποίησης για τερματισμό σύμφωνα με οποιαδήποτε από τις 
παραγράφους 2.4(f)) ή τη παράγραφο 11.6(b) ή τη παράγραφο 12.1(e)  ή τη 
παράγραφο 24.2 ή τη παράγραφο 24.3 ή τη παράγραφο 24.4 ή τη 
παράγραφο 24.5 ή τη παράγραφο 24.6 ή τη παράγραφο 24.7 που τίθεται σε 
ισχύ,  

(c) Τερματισμός της παρούσας Σύμβασης Προμήθειας δυνάμει εφαρμοστέου 
νόμου ή με γραπτή συμφωνία μεταξύ των Συμβαλλόμενων Μερών. 
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24.2 Τερματισμός για πράξη αφερεγγυότητας  

(a) Κάθε Συμβαλλόμενο Μέρος μπορεί να τερματίσει τη παρούσα Σύμβαση 
Προμήθειας δίδοντας γραπτή ειδοποίηση τουλάχιστον [τριάντα (30)] ημερών 
στο άλλο Συμβαλλόμενο Μέρος κατά ή μετά την επέλευση Πράξης 
Αφερεγγυότητας σε σχέση με το άλλο Συμβαλλόμενο Μέρος. 

(b) Η Σύμβαση Προμήθειας θα τερματιστεί στη λήξη της περιόδου ειδοποίησης 
που δόθηκε σύμφωνα με τη παράγραφο (a) εκτός εάν το Συμβαλλόμενο 
Μέρος στο οποίο δόθηκε η ειδοποίηση τερματισμού έχει αποδείξει προς 
ικανοποίηση του Συμβαλλόμενου Μέρους που έδωσε την ειδοποίηση 
τερματισμού ότι η εν λόγω πράξη  αφερεγγυότητας δεν ισχύει/εφαρμόζεται 
και ότι το Συμβαλλόμενο Μέρος που έδωσε την ειδοποίηση τερματισμού την 
έχει αποσύρει.  

24.3 Τερματισμός λόγω παρατεταμένης αδυναμίας/αποτυχίας παράδοσης Αερίου  

(a) Εάν κατά την Βασική Διάρκεια Σύμβασης η συνολική ποσότητα του 
Ελλείματος Αερίου για συνεχή περίοδο 90 (ενενήντα) ημερών είναι ίση ή 
μεγαλύτερη από το 50% (πενήντα τις εκατό) της συσσώρευσης (άθροισμα) 
των Ημερήσιων Συμβατικών Ποσοτήτων που εφαρμόζονται/ισχύουν για την 
εν λόγω περίοδο 90 (ενενήντα) ημερών τότε ο Αγοραστής μπορεί να 
τερματίσει αυτή τη Σύμβαση με ειδοποίηση που θα δοθεί στον Πωλητή 
σύμφωνα με τη παράγραφο (b). 

(b) Όπου εφαρμόζονται οι προϋποθέσεις της παραγράφου  (a) ο Αγοραστής 
μπορεί να τερματίσει τη παρούσα Σύμβαση Προμήθειας δίδοντας 
ειδοποίηση τουλάχιστον 20 (είκοσι) ημερών στον Πωλητή. 

(c) Η παρούσα Σύμβαση Προμήθειας θα τερματιστεί με τη λήξη της περιόδου 
ειδοποίησης που δίδεται σύμφωνα με τη παράγραφο (b). 

24.4 Τερματισμός λόγω παρατεταμένης μη-παραλαβής φυσικού Αερίου  

(a) Εάν κατά τη Βασική Διάρκεια Σύμβασης η συνολική ποσότητα του Φυσικού 
Αερίου την οποία δεν έχει παραλάβει ο Αγοραστής από το Πωλητή στο 
Σημείο Παράδοσης για συνεχή περίοδο 90 (ενενήντα) ημερών ισούται ή 
υπερβαίνει κατά 50% (πενήντα τοις εκατό) της συσσώρευσης (αθροίσματος) 
των εφαρμοστέων Ημερήσιων Συμβατικών Ποσοτήτων που 
εφαρμόζονται/ισχύουν για την εν λόγω περίοδο 90 (ενενήντα) ημερών τότε 
ο Πωλητής  μπορεί να τερματίσει τη παρούσα Σύμβασης Προμήθειας, 
δίδοντας ειδοποίηση στον Αγοραστή, σύμφωνα με τη παράγραφο (b).   

(b) Όπου εφαρμόζονται οι προϋποθέσεις της παραγράφου (a) ο Πωλητής 
μπορεί να τερματίσει τη παρούσα Σύμβαση Προμήθειας με ειδοποίηση 
τερματισμού στον Αγοραστή τουλάχιστον 20 (είκοσι) ημερών. 

(c) Η παρούσα Σύμβαση Προμήθειας θα τερματιστεί στη λήξη της περιόδου 
ειδοποίησης που δίδεται με βάση την παράγραφο (b). 
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24.5 Τερματισμός λόγω επέκτασης του Συμβάντος Ανωτέρας Βίας  

(a) Εάν κατά τη Διάρκεια Σύμβασης, ένα Συμβαλλόμενο Μέρος έχει 
αποζημιωθεί σύμφωνα με τη παράγραφο 20 σε σχέση με ένα Συμβάν 
Ανωτέρας Βίας τότε κάθε Συμβαλλόμενο Μέρος μπορεί να τερματίσει τη 
παρούσα Σύμβαση Προμήθειας εάν:  

(i) Το εν λόγω Συμβάν Ανωτέρας Βίας συνεχίζεται για συνεχή περίοδο 
όχι λιγότερη των 180 (εκατό ογδόντα ημέρων) και συνεχίζει να 
υφίσταται την ημερομηνία στην οποία δίδεται ειδοποίηση 
σύμφωνα με βάση τη παράγραφο (b) σε σχέση με το εν λόγω  
Συμβάν Ανωτέρας Βίας, και  

(ii) Το εν λόγω Συμβάν Ανωτέρας Βίας έχει ως αποτέλεσμα τη μη 
παράδοση από τον Πωλητή ή τη μη παραλαβή από τον Αγοραστή 
ποσότητας φυσικού αερίου κατά την διάρκεια της περιόδου των 180 
(εκατόν ογδόντα) ημερών που ισούνται τουλάχιστον σε 50% 
(πενήντα τις εκατό) του αθροίσματος των Ημερήσιων Συμβατικών 
Ποσοτήτων που ισχύουν/εφαρμόζονται για την εν λόγω περίοδο 
180 (εκατόν ογδόντα) ημερών.  

(b) Όπου οι προϋποθέσεις της παραγράφου (a) ισχύουν/εφαρμόζονται, ένα 
Συμβαλλόμενο Μέρος μπορεί να τερματίσει τη παρούσα Σύμβαση 
Προμήθειας, δίδοντας στο άλλο Συμβαλλόμενο Μέρος ειδοποίηση 
τερματισμού τουλάχιστον 20 (είκοσι) ημερών. 

(c) Η παρούσα Σύμβαση Προμήθειας θα τερματιστεί στη λήξη της περιόδου 
ειδοποίησης που δίδεται σύμφωνα με τη παράγραφο (b).  

24.6 Τερματισμός της Συμφωνίας Σύνδεσης  

Εάν κατά τη Βασική Διάρκεια Σύμβασης η Συμφωνία Σύνδεσης τερματιστεί, τότε ο 
Πωλητής μπορεί να τερματίσει τη παρούσα Σύμβαση Προμήθειας με άμεση ισχύ.  

24.7 Τερματισμός που έπεται προσωρινής διακοπής  

(a) Εάν η προθεσμία που καθορίζεται στην παράγραφο 11.6(b)(iii) λήξει χωρίς 
ενέργεια, ο Πωλητής θα τερματίσει το συμβόλαιο προμήθειας. Τα 
αποτελέσματα από το τερματισμού θα υπολογιστούν με τις πραγματικές 
ενδείξεις του οργάνου  μέτρησης. 

24.8 Δικαίωμα τερματισμού Αγοραστή  

Ο Αγοραστής δύναται να τερματίσει τη παρούσα Σύμβαση Προμήθειας  

(a) Εάν η Βασική Διάρκεια Σύμβασης έχει παρέλθει, ή  

(b) [εάν ο Αγοραστής εγκαταλείπει την εγκατάσταση. Στην περίπτωση αυτή, ο 
Αγοραστής ειδοποιεί το Πωλητή για τη πρόθεση του να εγκαταλείψει 
τουλάχιστον τριάντα (30) ημέρες πριν από την αναμενόμενη ημερομηνία 
εγκατάλειψης, εάν δεν επιθυμεί να τροποποιήσει τη παρούσα Σύμβαση 
Προμήθειας λόγω μετεγκατάστασης], 
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(c) αυτομάτως από την ημερομηνία στην οποία ο Αγοραστής ειδοποιεί το 
Πωλητή ότι έχει παύσει να είναι ο ιδιοκτήτης ή ο κάτοχος της Εγκατάστασης. 

24.9 Ετήσιο Άθροισμα Ελλείματος Αερίου στον Τερματισμό  

(a) Εάν κατά την Ημερομηνία Τερματισμού υπάρχει ή θα υπάρχει μία 
εκκρεμούσα Ετήσια Συσσώρευση Ελλείματος τότε (με τη επιφύλαξη της 
παραγράφου 24.10) ο Πωλητής υποχρεούται (κατόπιν γραπτής επιλογής του 
Πωλητή που ασκείται σύμφωνα με τη παράγραφο (d)) να καταβάλει στον 
Αγοραστή την Πληρωμή Τερματισμού Ελλείματος Αερίου ή να εκπληρώσει 
τις δεσμεύσεις ή τις υποχρεώσεις που καθορίζονται στην παράγραφο (c). 

(b) Όπου ο Πωλητής επιλέγει να πληρώσει την Πληρωμή Τερματισμού 
Ελλείματος Αερίου στον Αγοραστή τότε η εν λόγω πληρωμή θα γίνει 
σύμφωνα με τη παράγραφο (a). 

(c) Όπου ο Πωλητής επιλέγει να εκπληρώσει τις δεσμεύσεις ή τις υποχρεώσεις 
που καθορίζονται στη παράγραφο (c) τότε: 

(i) Τα Συμβαλλόμενα Μέρη θα συναντηθούν αμέσως και με καλή πίστη 
θα συζητήσουν και θα αποπειραθούν να συμφωνήσουν γραπτώς 
μια περίοδο επέκτασης στη Βασική Διάρκεια Σύμβασης η οποία δεν 
θα υπερβαίνει [εκατό ογδόντα (180)] ημερών (η Περίοδος 
Επέκτασης Ελλείματος Αερίου). 

(ii) Κατά την Περίοδο Επέκτασης Ελλείματος Αερίου ο Πωλητής θα 
παραδώσει στον Αγοραστή (στο Σημείο Παράδοσης) μια συνολική 
ποσότητα Αερίου που ισούται με τη Εκκρεμούσα Ετήσια 
Συσσώρευση Ελλείματος, που θα πληρωθεί  από τον Πωλητή στη 
τιμή Ελλείματος Αερίου.  

(iii) Στο τέλος της Περιόδου Παράτασης Ελλείματος Αερίου το δικαίωμα 
του Αγοραστή να παραλάβει φυσικό αέριο που αντιστοιχεί σε 
οποιοδήποτε άθροισμα Ετήσιου Ελλείματος Αερίου παύει να 
ισχύει/εφαρμόζεται και δεν θα έχει περαιτέρω ισχύ/εφαρμογή και ο 
Πωλητής δεν θα έχει ευθύνη απέναντι στον Αγοραστή σε σχέση με 
την αδυναμία/ αποτυχία του Πωλητή να παραδώσει τις εν λόγω 
ποσότητες ή την αδυναμία/αποτυχία του Αγοραστή να παραλάβει 
τις εν λόγω ποσότητες.  

(d) Ο Πωλητής το συντομότερο πρακτικά δυνατό, πριν από ή εντός μίας 
περιόδου [εξήντα (60)] ημερών μετά την Ημερομηνία Τερματισμού θα 
πρέπει να δώσει προς τον Πωλητή τη γραπτή επιλογή του ως προς το αν ο 
Πωλητής θα καταβάλει την Πληρωμή Τερματισμού Ελλείματος Αερίου στον 
Αγοραστή ή θα εκπληρώσει τις δεσμεύσεις ή υποχρεώσεις που ορίζονται στη 
παράγραφο (c). Εάν αυτή η επιλογή δεν γίνει τότε θεωρείται ότι 
εφαρμόζεται η παράγραφος (c). 

(e) Η παράγραφος 24.7 δεν θα εφαρμόζεται όπου η παρούσα Σύμβαση 
Προμήθειας έχει τερματιστεί από το Πωλητή σύμφωνα με οποιαδήποτε από 
τις παραγράφους 11.6(b) ή τη παράγραφο 12.1(e) ή τη παράγραφο 24.2. 
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(f) Η Πληρωμή Τερματισμού Ελλείματος Αερίου θα είναι το αποτέλεσμα για του 
Ετήσιου Αθροίσματος Ελλείματος Αερίου που εκκρεμεί την Ημερομηνία 
Τερματισμού πολλαπλασιαζόμενο με [ ] % της Συμβατικής Τιμής που είναι 
εφαρμοστέα/που εφαρμόζεται κατά την Ημερομηνία Τερματισμού. 

24.10 Επιπτώσεις μετά τον τερματισμό 

(a) Εκτός όπου προβλέπεται ρητά το αντίθετο στην  παρούσα Σύμβαση 
Προμήθειας, οποιοσδήποτε τερματισμός της παρούσας Σύμβασης 
Προμήθειας θα απαλλάσσει τα Συμβαλλόμενα Μέρη από τις δεσμεύσεις, τις 
υποχρεώσεις ή τις ευθύνες τους βάσει της παρούσας Σύμβασης Προμήθειας 
με ισχύ από την Ημερομηνία Τερματισμού, αλλά με την επιφύλαξη τυχόν 
δεσμεύσεων, υποχρεώσεων ή ευθυνών που προέκυψαν ή αναλήφθηκαν 
κατά ή πριν από την Ημερομηνία Τερματισμού. 

(b) Η δέσμευση ή υποχρέωση ενός Συμβαλλόμενου Μέρους να αποζημιώσει το 
άλλο Συμβαλλόμενο Μέρος στα πλαίσια τη παρούσας Σύμβασης Προμήθειας 
θα εξακολουθεί να ισχύει μετά το τερματισμό της παρούσας Σύμβασης 
Προμήθειας αλλά μόνο σε σχέση με απαιτήσεις που προκαλούν 
/ενεργοποιούν την δέσμευση ή την υποχρέωση αποζημίωσης που 
προέκυψαν ή εγέρθηκαν κατά ή πριν από την Ημερομηνία Τερματισμού. 

(c) Τυχόν περιορισμοί ή εξαιρέσεις της ευθύνης που προβλέπεται στην 
παρούσα Σύμβαση Προμήθειας θα εξακολουθήσουν να 
ισχύουν/εφαρμόζονται μετά τον τερματισμό της παρούσας Σύμβασης 
Προμήθειας. 

25. Εμπιστευτικότητα  

25.1 Εμπιστευτικές Πληροφορίες  

Όλες οι Εμπιστευτικές Πληροφορίες θα πρέπει κατά τη Βασική Διάρκεια Σύμβασης 
και μέχρι 5 (πέντε) έτη μετά από την Ημερομηνία Τερματισμού να διατηρούνται 
εμπιστευτικές και (εκτός στο βαθμό που η αποκάλυψη επιτρέπεται σύμφωνα με τη 
παράγραφο 25.2) δεν θα αποκαλύπτονται συνολικά ή εν μέρει από ένα 
Συμβαλλόμενο Μέρος σε οποιοδήποτε Τρίτο Μέρος χωρίς την προηγούμενη 
γραπτή συγκατάθεση του άλλου Συμβαλλόμενου Μέρους  (η συγκατάθεση αυτή 
δεν πρέπει να παρακρατείται ή να απορριφθεί αδικαιολόγητα). 

25.2 Επιτρεπόμενες Αποκαλύψεις  

(a) Με την επιφύλαξη της παραγράφου 25.1 ένα Συμβαλλόμενο Μέρος (το 
Γνωστοποιών Μέρος) δεν θα υποχρεούται να λάβει την προηγούμενη 
γραπτή συγκατάθεση του άλλου Συμβαλλόμενου Μέρους σε σχέση με τη 
γνωστοποίηση Εμπιστευτικών Πληροφοριών: 

(i) στους Συνδεδεμένους του Γνωστοποιούντος Μέρους ή στους 
Διευθυντές, αξιωματούχους ή υπαλλήλους του Γνωστοποιούντος 
Μέρους ή των Συνδεδεμένων του Γνωστοποιούντος Μέρους αλλά 
μόνο στο βαθμό που απαιτείται εύλογα για την εκπλήρωση της 
παρούσας Σύμβασης Προμήθειας από το Γνωστοποιών Μέρος, 
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(ii) σε πρόσωπα που είχαν εμπλακεί επαγγελματικά με ή εκ μέρους του 
Γνωστοποιόυντος  Μέρους (συμπεριλαμβανομένων ελεγκτών ή 
ασφαλιστών) αλλά μόνο στο βαθμό που απαιτείται εύλογα για την 
εκπλήρωση της παρούσας Σύμβασης Προμήθειας από το 
Γνωστοποιών Μέρος, 

(iii) σε οποιουσδήποτε Δανειστές και τους αντίστοιχους 
επαγγελματικούς Συμβούλους αλλά μόνο στο βαθμό που απαιτείται 
εύλογα για την τυχόν χρηματοδότηση ή αναχρηματοδότηση του 
Γνωστοποιούντος Μέρους σε ότι αφορά τα δικαιώματα, δεσμεύσεις 
ή υποχρεώσεις του σύμφωνα με τη παρούσα Σύμβαση Προμήθειας, 
ή     

(iv) σε οποιονδήποτε καλόπιστο προτεινόμενο Μεταβιβαζόμενο, αλλά 
μόνο στο βαθμό που απαιτείται ευλόγως σε σχέση με την εν λόγω 
προτεινόμενη μεταβίβαση από το Γνωστοποιών Μέρος,  

(v) στον Μεταβιβάζων αλλά μόνο στο βαθμό που απαιτείται εύλογα για 
την εφαρμογή της παρούσας Σύμβασης Προμήθειας από το 
Γνωστοποιών Μέρος,  

(vi) στον Εκπρόσωπο του Πωλητή ή τον Εκπρόσωπο του Αγοραστή, 

(vii) στο βαθμό που απαιτείται από το εφαρμοστέο δίκαιο, Κανόνες και 
Κανονισμούς του οποιουδήποτε αναγνωρισμένου Χρηματιστηρίου 
Αξιών ή στο βαθμό που απαιτείται από νόμιμη κλήτευση ή άλλη 
διαδικασία σε σχέση με οποιαδήποτε άλλη δικαστική, διαιτητική ή 
διοικητική διαδικασία, ή   

(viii) σε οποιαδήποτε Κυβερνητική Αρχή που έχει δικαιοδοσία επί του 
Γνωστοποιούντος Μέρους, αλλά μόνο στο βαθμό που το 
Γνωστοποιών Μέρος υποχρεούται να προβεί στην εν λόγω 
αποκάλυψη από την ισχύουσα νομοθεσία ή από οδηγίες ή 
κανονισμούς της εν λόγω Κυβερνητικής Αρχής που δεν έχουν νομική 
ισχύ, αλλά σύμφωνα με τους οποίους το Γνωστοποιών Μέρος 
συνηθίζει να συμμορφώνεται. 

(b) Στην περίπτωση αποκάλυψης εμπιστευτικών πληροφοριών σε οποιοδήποτε 
Τρίτο Μέρος σύμφωνα με τη παράγραφο (a)(i), τη παράγραφο (a)(ii) , τη 
παράγραφο (a)(iii), τη παράγραφο (a)(iv), τη παράγραφο (a)(v) ή τη 
παράγραφο (a)(vi) το Γνωστοποιών Μέρος θα διαβεβαιώσει ότι τα εν λόγω 
Τρίτα Μέρη θα δεσμευτούν πριν από την αποκάλυψη να διατηρήσουν τις 
Εμπιστευτικές Πληροφορίες εμπιστευτικές σύμφωνα με τους ίδιους όρους 
που προβλέπει η παράγραφος 25. 

25.3 Ανακοινώσεις  

Ένα Συμβαλλόμενο Μέρος δεν θα εκδίδει /δημοσιεύει ή να προβαίνει σε δημόσια 
δήλωση ή ανακοίνωση σε σχέση με τη παρούσα Σύμβαση Προμήθειας χωρίς την 
προηγούμενη γραπτή συγκατάθεση του άλλου Συμβαλλόμενου Μέρους (αυτή η 
συγκατάθεση δεν θα πρέπει να παρακρατείται ή να απορριφθεί αδικαιολόγητα) 
εκτός εάν αυτή η δημόσια δήλωση ή ανακοίνωση απαιτείται και στο βαθμό που 
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απαιτείται από οποιουσδήποτε εφαρμοστέους Νόμους, Κανόνες, Κανονισμούς του 
οποιουδήποτε αναγνωρισμένου Χρηματιστηρίου Αξιών ή στο βαθμό που απαιτείται 
από οποιονδήποτε νόμιμη κλήτευση ή άλλη διαδικασία σε σχέση με οποιαδήποτε 
δικαστική, διαιτητική ή διοικητική διαδικασία (οπότε το Μέρος που προβαίνει σε 
τέτοια δημόσια δήλωση ή ανακοίνωση παρέχει αμέσως αντίγραφο στο άλλο 
Μέρος). 

26. Διαιτησία  

26.1 Επίλυση Διαφορών  

(a) Τυχόν διαφορά, αξίωση ή απαίτηση που προκύπτει από ή σε σχέση με την 
παρούσα Σύμβαση Προμήθειας ή την παράβαση, τερματισμό ή ακυρότητά 
της, η οποία δεν αποτελεί διαφορά ή αξίωση ή απαίτηση που θα επιλύεται 
από Εμπειρογνώμονα σύμφωνα με τη παράγραφο 27 (η Διαφορά), θα 
επιλύεται με διαιτησία σύμφωνα με τους Κανόνες Διαιτησίας UNCITRAL  που 
ισχύουν κατά τον χρόνο έναρξης της εν λόγω διαιτησίας. 

(b) Η έδρα της διαιτησίας, είναι η Λευκωσία, Κύπρος  ή άλλο μέρος το οποίο 
μπορεί να αποφασίσουν γραπτώς τα Συμβαλλόμενα Μέρη.  

(c) Η γλώσσα της διαιτησίας θα είναι η Ελληνική. 

(d) Κάθε Συμβαλλόμενο Μέρος θα επωμίζεται τις δαπάνες όλων των 
επαγγελματιών συμβούλων, μαρτύρων και υπαλλήλων που έχει προσλάβει.  

(e) Εν αναμονή της επίλυσης μίας Διαφοράς σύμφωνα με τη παράγραφο 26, τα 
Συμβαλλόμενα Μέρη θα συνεχίσουν να εκπληρώνουν στο βέλτιστο δυνατό 
βαθμό τις δεσμεύσεις ή υποχρεώσεις τους σύμφωνα με τη παρούσα 
Σύμβαση Προμήθειας.  

(f) Τυχόν παραπομπή από ένα Συμβαλλόμενο Μέρος Διαφοράς σε διαιτησία 
σύμφωνα με τη παράγραφο 26 μπορεί να αποσυρθεί μόνο με γραπτή 
συμφωνία μεταξύ των Συμβαλλόμενων Μερών. 

26.2 Διορισμός των διαιτητών  

(a) Ο αριθμός των διαιτητών θα είναι τρεις. 

(b) Οι διαιτητές που δεν διορίστηκαν εντός των χρονικών ορίων που 
καθορίζονται στο Άρθρο 9 των Κανόνων Διαιτησίας UNCITRAL με γραπτό 
αίτημα από ένα Συμβαλλόμενο Μέρος θα διοριστούν από τον ή την Πρόεδρο 
του Διεθνούς Οργανισμού της Ένωσης Μηχανικών Πετρελαίου (SPE) ο 
οποίος/η οποία θα είναι η Αρχή Διορισμού. 

26.3 Αποκλεισμός από την ιδιότητα του Διαιτητή  

Κανένα πρόσωπο δεν θα διορίζεται ως Διαιτητής το οποίο την στιγμή του διορισμού 
(ή οποιαδήποτε χρονική περίοδο πριν από την έκδοση απόφασης για εν λόγω 
διορισμό) είναι διευθυντής, αξιωματούχος ή υπάλληλος ή άμεσα ή έμμεσα 
καθορισμένος ως σύμβουλο του Αγοραστή ή του Πωλητή (ή οποιουδήποτε 
Συνδεδεμένου οποιουδήποτε από τα προαναφερθέντα Πρόσωπα) ή ο οποίος είναι 
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άμεσα ή έμμεσα κάτοχος  μετοχών σε οποιοδήποτε από τα  προαναφερθέντα  
Πρόσωπα).  

26.4 Η απόφαση Διαιτησίας 

Η διαιτητική απόφαση που εκδίδεται σύμφωνα με την παρούσα παράγραφο 26 θα 
είναι τελεσίδικη και δεσμευτική για τα Μέρη και δύναται να εκτελεστεί από το 
δικαστήριο κατά τον ίδιο τρόπο που εκτελείται δικαστική απόφαση ή διάταγμα.  

27. Καθορισμός Εμπειρογνώμονα  

27.1 Επίλυση από Εμπειρογνώμονα  

(a) Οποτεδήποτε, οποιοδήποτε θέμα το οποίο παραπέμπεται σε ένα 
Εμπειρογνώμονα για επίλυση σύμφωνα με την παρούσα Σύμβαση 
Προμήθειας ή τα Συμβαλλόμενα Μέρη διαφορετικά συμφωνούν γραπτώς ότι 
οποιαδήποτε διαφορά μεταξύ αυτών θα επιλύεται από Εμπειρογνώμονα, 
τότε θα εφαρμόζεται η παρούσα παράγραφος 27. 

(b) Εν αναμονή του διορισμού ενός Εμπειρογνώμονα, σύμφωνα με τη 
παράγραφο 27, τα Συμβαλλόμενα Μέρη θα συνεχίσουν στο βέλτιστο δυνατό 
βαθμό να εκπληρώνουν τις δεσμεύσεις και τις υποχρεώσεις σύμφωνα με τη 
παρούσα Σύμβαση Προμήθειας.  

(c) Οποιαδήποτε παραπομπή από ένα Συμβαλλόμενο Μέρος σε ένα 
Εμπειρογνώμονα για επίλυση σύμφωνα με τη παράγραφο 27 μπορεί μόνο 
να αποσυρθεί μόνο με γραπτή συμφωνία μεταξύ των Συμβαλλόμενων 
Μερών.   

27.2 Διορισμός ενός Εμπειρογνώμονα  

Η διαδικασία για το διορισμό ενός Εμπειρογνώμονα θα είναι η ακόλουθη: 

(a) Το Συμβαλλόμενο Μέρος που επιθυμεί το Διορισμό ενός Εμπειρογνώμονα 
θα ειδοποιεί προς τούτο το άλλο Συμβαλλόμενο Μέρος και με την 
ειδοποίηση αυτή θα παρέχει λεπτομέρειες σχετικά με το θέμα που 
προτείνεται να επιλυθεί από Εμπειρογνώμονα, 

(b) Τα Συμβαλλόμενα Μέρη θα συναντώνται αμέσως και με καλή πίστη 
συζητούν και προσπαθούν να συμφωνήσουν εγγράφως σε έναν μόνο 
Εμπειρογνώμονα στον οποίο θα παραπεμφθεί το θέμα για επίλυση, 

(c) Εάν εντός 30 (τριάντα ημερών) από την ημερομηνία παραλαβής της 
ειδοποίησης από το Συμβαλλόμενο Μέρος στο οποίο δόθηκε η ειδοποίηση 
σύμφωνα με τη παράγραφο (a) τα Συμβαλλόμενα Μέρη αποτύχουν να 
συναντηθούν ή έχουν αποτύχει να συμφωνήσουν περί ενός 
Εμπειρογνώμονα σύμφωνα με τη παράγραφο (b) τότε οποιοδήποτε Μέρος 
μπορεί να ζητήσει από τον Πρόεδρο του SPE να επιλέξει ένα 
Εμπειρογνώμονα εντός [10 (δέκα) ημερών] και να δώσει Ειδοποίηση στα 
Συμβαλλόμενα Μέρη για την εν λόγω επιλογή, 
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(d) Όταν συμφωνηθεί ή επιλεγεί ο Εμπειρογνώμονας σύμφωνα με την παρούσα 
παράγραφο 27, κάθε Συμβαλλόμενο Μέρος θα ειδοποιήσει τον εν λόγω 
Εμπειρογνώμονα για την επιλογή του και θα του ζητήσει να επιβεβαιώσει 
εγγράφως εντός [15 (δεκαπέντε)] ημερών εάν είναι πρόθυμος και ικανός ή 
όχι να αποδεχθεί τον Διορισμό του ως Εμπειρογνώμονα σε σχέση με το 
θέμα, 

(e) Εάν ο εν λόγω Εμπειρογνώμονας δεν επιθυμεί ή δεν είναι σε θέση να 
αποδεχθεί τον εν λόγω Διορισμό ή δεν έχει επιβεβαιώσει την αποδοχή του 
εντός της προαναφερθείσας περιόδου των [15 (δεκαπέντε) ημερών] τότε 
(εκτός εάν τα Συμβαλλόμενα Μέρη συμφωνήσουν γραπτώς για τον Διορισμό 
Άλλου Εμπειρογνώμονα) κάθε Συμβαλλόμενο Μέρος δύναται να ζητήσει από 
το Πρόεδρο του SPE να επιλέξει ένα Εμπειρογνώμονα εντός  [10 (δέκα) 
ημερών] και να δώσει Ειδοποίηση στα Συμβαλλόμενα Μέρη για την εν λόγω 
επιλογή και η διαδικασία στην παρούσα παράγραφο 27 θα επαναληφθεί 
μέχρι να εξευρεθεί ένας Εμπειρογνώμονας που αποδέχεται το Διορισμό, και   

(f) Η σύμβαση αμοιβής για τον Εμπειρογνώμονα συνάπτεται από κοινού από τα 
Συμβαλλόμενα Μέρη και τα Συμβαλλόμενα Μέρη συνεργάζονται καλόπιστα 
κατά τη διαπραγμάτευση και τη συμφωνία των όρων και τη διαχείριση της εν 
λόγω σύμβασης αμοιβής- υπό τον όρο ότι εάν υπάρξει οποιαδήποτε 
διαφορά μεταξύ των Συμβαλλόμενων Μερών σχετικά με το ποσό της 
αμοιβής που θα προσφερθεί στον Εμπειρογνώμονα ή με οποιονδήποτε άλλο 
όρο του διορισμού του (εκτός από αυτούς που προβλέπονται από την 
παρούσα Σύμβαση), τότε το εν λόγω ποσό ή οι εν λόγω άλλοι όροι 
καθορίζονται από τον Πρόεδρο του Διεθνούς Οργανισμού της Ένωσης 
Μηχανικών Πετρελαίου (SPE) κατόπιν αιτήματος ενός εκ των 
Συμβαλλόμενων Μερών, η απόφαση του οποίου είναι οριστική και 
δεσμευτική για τα Συμβαλλόμενα Μέρη.  

27.3 Προσδιορισμός Ενός Εμπειρογνώμονα 

Ένας Εμπειρογνώμονας θα είναι οποιοδήποτε πρόσωπο που γενικώς αναγνωρίζεται 
ως εμπειρογνώμονας στο αντικείμενο/πεδίο εξειδίκευσης που σχετίζεται με το 
θέμα προς επίλυση. 

27.4 Διορισμός ενός Αντικαταστάτη Εμπειρογνώμονά  

Εάν εντός (60 (εξήντα) ημερών) μετά την αποδοχή από τον Εμπειρογνώμονα του 
Διορισμού του σύμφωνα με τη παράγραφο 27 ο Εμπειρογνώμονας δεν έχει 
αποφανθεί οριστικά, τότε κατόπιν αιτήματος ενός Συμβαλλόμενου Μέρους 
διορίζεται νέος Εμπειρογνώμονας σύμφωνα με την παρούσα παράγραφο 27 και με 
την αποδοχή του διορισμού από τον εν λόγω νέο Εμπειρογνώμονα παύει ο 
διορισμός του προηγούμενου Εμπειρογνώμονα, υπό την προϋπόθεση ότι εάν ο 
προηγούμενος Εμπειρογνώμονας έχει αποφανθεί οριστικά πριν από την 
ημερομηνία κατά την οποία ο νέος Εμπειρογνώμονας αποδέχεται εγγράφως τον 
διορισμό του, τότε η απόφαση αυτή είναι δεσμευτική για τα Συμβαλλόμενα Μέρη 
και οι οδηγίες προς τον νέο Εμπειρογνώμονα θα αποσύρονται. 
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27.5 Ενεργώντας ως Εμπειρογνώμονας  

Οποιοσδήποτε Εμπειρογνώμονας διοριζόμενος σύμφωνα με τη παρούσα 
παράγραφο 27, δεν θα θεωρείται ότι είναι διαιτητής αλλά εκδίδει την απόφασή του 
ως Εμπειρογνώμονας και οι διατάξεις του περί διαιτησίας νόμου δεν εφαρμόζονται 
στον εν λόγω Εμπειρογνώμονα ή στην απόφασή του ή στη διαδικασία με την οποία 
καταλήγει στην απόφαση του. 

27.6 Σύγκρουση συμφερόντων  

Οποιοδήποτε πρόσωπο διορίζεται ως Εμπειρογνώμονας θα πρέπει (με την 
επιφύλαξη της παραγράφου 27.7) να δικαιούται να ενεργεί ως τέτοιος παρά το 
γεγονός ότι κατά τη στιγμή του διορισμού (ή οποιαδήποτε στιγμή πριν από την 
έκδοση απόφασης βάσει του διορισμού) ο Εμπειρογνώμονας έχει ή ενδέχεται να 
έχει συμφέροντα ή καθήκοντα που συγκρούονται ή ενδέχεται να συγκρουστούν με 
τον εν λόγω διορισμό, υπό την προϋπόθεση ότι:  

(a) Ο Εμπειρογνώμονας θα γνωστοποιήσει το συμφέρον ή το καθήκον που 
γνωρίζει πριν αποδεχθεί τον διορισμό του (ή αμέσως για κάθε τέτοιο 
συμφέρον ή καθήκον που προκύπτει μετά τον διορισμό του) και τα 
Συμβαλλόμενα Μέρη οφείλουν εντός [10 (δέκα)] ημερών από την εν λόγω 
γνωστοποίηση να δώσουν γραπτή επιβεβαίωση του διορισμού του, και  

(b) Εάν ένα Συμβαλλόμενο Μέρος δεν δώσει επιβεβαίωση λόγω του ότι θεωρεί 
ότι υπάρχει σημαντικός κίνδυνος το συμφέρον ή το καθήκον αυτό να 
επηρεάσει την απόφαση του Εμπειρογνώμονα, τότε το άλλο Συμβαλλόμενο 
Μέρος μπορεί να ζητήσει από τον πρόεδρο του Διεθνούς Οργανισμού της 
Ένωσης Μηχανικών Πετρελαίου (SPE) να αποφασίσει εάν ο εν λόγω 
Εμπειρογνώμονας θα διοριστεί ή όχι, αφού λάβει υπόψη του τις 
παρατηρήσεις που τυχόν επιθυμεί να υποβάλει οποιοδήποτε Συμβαλλόμενο 
Μέρος. Εάν ο πρόεδρος του Διεθνούς Οργανισμού της Ένωσης Μηχανικών 
Πετρελαίου (SPE) αποφασίσει να μην επιβεβαιώσει τον διορισμό, αυτός 
θεωρείται ότι δεν έγινε ποτέ και τα Συμβαλλόμενα Μέρη επιλέγουν άλλον 
Εμπειρογνώμονα σύμφωνα με την παρούσα παράγραφο 27 . 

27.7 Αποκλεισμός από το δικαίωμα να ενεργεί ως Εμπειρογνώμονας  

Κανένα πρόσωπο δεν θα διορίζεται ως Εμπειρογνώμονας ο οποίος τη χρονική 
στιγμή του Διορισμού (ή οποτεδήποτε πριν από την έκδοση απόφασης βάσει του εν 
λόγω Διορισμού) είναι διευθυντής, αξιωματούχος ή υπάλληλος του Αγοραστή ή του 
Πωλητή (ή οποιουσδήποτε Συνδεδεμένου του Αγοραστή ή του Πωλητή) ή άμεσα ή 
έμμεσα απασχολούμενος ως σύμβουλος στον Αγοραστή ή τον Πωλητή (ή σε 
οποιοδήποτε Συνδεδεμένο του Αγοραστή ή του Πωλητή) ή κάτοχος άμεσα ή 
έμμεσα μετοχών του Αγοραστή ή του Πωλητή.  

27.8 Διαδικασία για επίλυση από Εμπειρογνώμονα  

Σε οποιαδήποτε επίλυση από Εμπειρογνώμονα σύμφωνα με τη παράγραφο 27: 

(a) Κάθε Συμβαλλόμενο Μέρος μπορεί να προβαίνει σε γραπτές παραστάσεις 
και μπορεί να παράσχει γραπτές πληροφορίες στον Εμπειρογνώμονα όπως 
το Συμβαλλόμενο Μέρος κρίνει σκόπιμο και ο Εμπειρογνώμονας δικαιούται 
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να ζητήσει και να λάβει προφορικές ή γραπτές εξηγήσεις, παρατηρήσεις ή 
πληροφορίες από τα Συμβαλλόμενα Μέρη, τις οποίες θεωρεί επιθυμητές για 
να μπορέσει να αποφανθεί (στην περίπτωση αυτή, κάθε Συμβαλλόμενο 
Μέρος συμμορφώνεται αμέσως με κάθε τέτοιο αίτημα, 

(b) Υπό την επιφύλαξη του δικαιώματος του Εμπειρογνώμονα να ζητήσει 
προφορικές εξηγήσεις, , παραστάσεις, παρατηρήσεις ή πληροφορίες από 
ένα Συμβαλλόμενο Μέρος σύμφωνα με τη παράγραφο (a) όλες οι 
επικοινωνίες ή οι παραστάσεις από ένα Συμβαλλόμενο Μέρος προς τον 
Εμπειρογνώμονα που σχετίζεται με το θέμα θα γίνει γραπτώς και 
ταυτόχρονα θα δίδεται ένα αντίγραφο στο άλλο Συμβαλλόμενο Μέρος,   

(c) Εάν σε ένα Συμβαλλόμενο Μέρος, ζητηθεί από τον Εμπειρογνώμονα να 
παρέχει προφορικές εξηγήσεις, παραστάσεις ή πληροφορίες στον 
Εμπειρογνώμονα, το εν λόγω Συμβαλλόμενο Μέρος θα δώσει στο άλλο 
Συμβαλλόμενο Μέρος , όσο το δυνατό περισσότερη προηγούμενη 
προειδοποίηση όση είναι ευλόγως εφικτή στο χρόνο και στο χώρο στον 
οποίο οι εν λόγω  προφορικές εξηγήσεις, παραστάσεις ή πληροφορίες θα 
γίνουν ή θα ληφθούν και θα παρέχει στο άλλο Συμβαλλόμενο Μέρος τη 
δυνατότητα να παρίσταται, 

(d) η γλώσσα για όλες τις παραστάσεις, εξηγήσεις, πληροφορίες, και αποφάσεις 
σύμφωνα με τη παράγραφο 27 θα είναι τα Ελληνικά,  

(e) ο Εμπειρογνώμονας θα δικαιούται να λάβει τυχόν ανεξάρτητη 
επαγγελματική ή τεχνική συμβουλή η οποία μπορεί εύλογα να απαιτείται, 

(f) ανεξάρτητα από το εάν ο Εμπειρογνώμονας αιτηθεί προφορικές εξηγήσεις, 
παραστάσεις, ή πληροφορίες ο Εμπειρογνώμονας θα ζητήσει από τα 
Συμβαλλόμενα Μέρη να δώσουν γραπτές εισηγήσεις/προτάσεις για το θέμα 
σε τέτοια μορφή και μέχρι την εν λόγω ημερομηνία που θα ζητήσει ο 
Εμπειρογνώμονας (αλλά σε κάθε περίπτωση να μην είναι λιγότερη από 5 
(πέντε) ημέρες προηγούμενης ειδοποίησης προς τα Συμβαλλόμενα Μέρη),  

(g) Ο Εμπειρογνώμονας θα αιτιολογεί πλήρως και γραπτώς την απόφαση του 
και θα παρέχει στα Συμβαλλόμενα Μέρη, το προσχέδιο της προτεινόμενης 
απόφασής του, επι της οποίας τα Συμβαλλόμενα Μέρη δικαιούνται να 
υποβάλουν παρατηρήσεις στον Εμπειρογνώμονα εντός [5 (πέντε)] ημερών 
από την παραλαβή της. Ο Εμπειρογνώμονας θα διατυπώσει εγγράφως την 
τελική του απόφαση στα Συμβαλλόμενα Μέρη αμέσως μετά,  

(h) Η τελική απόφαση από ένα Εμπειρογνώμονα θα πρέπει (στο βέλτιστο 
δυνατό βαθμό σύμφωνα με το εφαρμοστέο δίκαιο) να είναι οριστική και 
δεσμευτική για τα Συμβαλλόμενα Μέρη και κανένα Συμβαλλόμενο Μέρος 
δεν θα έχει οποιοδήποτε δικαίωμα προσφυγής κατά της απόφασης του 
Εμπειρογνώμονα, και  

(i) Κάθε Συμβαλλόμενο Μέρος θα επωμίζεται τα κόστη και τις δαπάνες για 
όλους τους επαγγελματίες συμβούλους, μάρτυρες και υπαλλήλους που 
διορίστηκαν από αυτό σε σχέση με την επίλυση από τον Εμπειρογνώμονα 
αλλά το κόστος και οι δαπάνες του Εμπειρογνώμονα και τυχόν ανεξάρτητων 
συμβούλων του Εμπειρογνώμονα για κάθε θέμα που προκύπτει από την 
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παρούσα Σύμβαση κατανέμονται εξίσου μεταξύ των Συμβαλλόμενων Μερών 
(εκτός εάν ο Εμπειρογνώμονας αποφασίσει διαφορετικά). 

28. Ασφάλιση  

28.1 Ασφαλίσεις που θα πραγματοποιηθούν/τεθούν σε εφαρμογή από τον 
Αγοραστή  

Ο Αγοραστής καθ’ όλη τη Βασική Διάρκεια θα συνάπτει και διατηρεί σε ισχύ με δικά 
του έξοδα τις ακόλουθες ασφαλίσεις: 

(a) ασφαλίσεις που καλύπτουν απώλεια ή ζημιά στην Εγκατάσταση Απόληψης 
περιλαμβανομένης της ασφάλισης σε σχέση με καθυστέρηση έναρξης 
λειτουργίας και διακοπής λειτουργίας επιχείρησης, 

(b) Ασφάλιση/Κάλυψη νομικής ευθύνης που να καλύπτει σωματικές βλάβες 
ή/και θάνατο ή/και υλικές ζημίες ύψους τουλάχιστον 10.000.000 ευρώ (δέκα 
εκατομμυρίων ευρώ) για κάθε αξίωση ή σειρά αξιώσεων που προκύπτουν 
από ένα περιστατικό, και  

(c) Τυχόν άλλες ασφαλίσεις που πιθανό να απαιτούνται από τον Αγοραστή 
(ενεργώντας βάσει του προτύπου του Εύλογου και Συνετού Προσώπου)) σε 
σχέση με την Εγκατάσταση Απόληψης. 

28.2 Ασφαλίσεις που θα πραγματοποιηθούν/τεθούν σε εφαρμογή από τον Πωλητή  

Ο Πωλητής θα πρέπει κατά τη Βασική Διάρκεια Σύμβασης να συνάπτει και να 
διατηρεί σε ισχύ με δικά του (ιδία) έξοδα τις ακόλουθες ασφαλίσεις:  

(a) Ασφάλιση που καλύπτει απώλεια ή ζημιά στις Εγκαταστάσεις Πωλητή 
περιλαμβανομένης ασφάλισης σε σχέση με καθυστέρηση στην έναρξη και τη 
διακοπή λειτουργίας επιχείρησης, 

(b) Ασφάλιση/Κάλυψη νομικής ευθύνης που να καλύπτει σωματικές βλάβες 
ή/και θάνατο ή/και υλικές ζημίες ύψους τουλάχιστον 10.000.000 ευρώ (δέκα 
εκατομμυρίων ευρώ) για κάθε αξίωση ή σειρά αξιώσεων που προκύπτουν 
από ένα περιστατικό, και  

(c) Τυχόν άλλες ασφαλίσεις που πιθανό να απαιτούνται από τον Πωλητή 
(ενεργώντας σε σχέση με το πρότυπο του Εύλογου και Συνετού Προσώπου) 
σε σχέση με τις Εγκαταστάσεις Πωλητή. 

28.3 Καθορισμός των ασφαλιστών και παραίτηση από την υποκατάσταση  

Τα ασφαλιστήρια συμβόλαια που συνάπτονται και διατηρούνται από ή για 
λογαριασμό κάθε Συμβαλλόμενου Μέρους δυνάμει της παρούσας παραγράφου 28 
θα συνάπτονται και θα διατηρούνται με ασφαλιστές καλής πιστοληπτικής 
ικανότητας και θα περιέχουν παραίτηση από την υποκατάσταση απαιτήσεων έναντι 
του άλλου Συμβαλλόμενου Μέρους, των συνδεδεμένων με αυτό προσώπων και των 
ασφαλιστών. 
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28.4 Γνωστοποίηση Πληροφοριών 

Κάθε Συμβαλλόμενο Μέρος (με την επιφύλαξη της παραγράφου 25.2) δύναται να 
γνωστοποιήσει στους ασφαλιστές τυχόν/οποιαδήποτε πληροφορία είναι αναγκαία 
για τη σύναψη και τη διατήρηση των ασφαλιστηρίων συμβολαίων που απαιτούνται 
βάσει της παρούσας παραγράφου 28. 

28.5 Πιστοποιητικά  

Αντίγραφα όλων των Πιστοποιητικών και των Πιστοποιητικών Ανανέωσης (σε σχέση 
με τα ασφαλιστήρια συμβόλαια), τα οποία απαιτούνται και λαμβάνονται σύμφωνα 
με τη παράγραφο 28 θα παρέχονται από κάθε Συμβαλλόμενο Μέρος στο άλλο 
Συμβαλλόμενο Μέρος εντός [10 (δέκα)] ημερών μετά την ημερομηνία που 
συνάπτονται ή ανανεώνονται τα σχετικά ασφαλιστήρια συμβόλαια.  

28.6 Ασφαλιστικές Αξιώσεις/Απαιτήσεις  

Κάθε Συμβαλλόμενο Μέρος θα δίδει στο άλλο Συμβαλλόμενο Μέρος ειδοποίηση 
εντός 5 (πέντε) ημερών από την ημερομηνία που θα λάβει γνώση οποιασδήποτε 
αξίωσης/απαίτησης σχετικά με την παρούσα Σύμβαση Προμήθειας όσον αφορά τα 
απαιτούμενα ασφαλιστήρια συμβόλαια και κάθε Συμβαλλόμενο Μέρος παρέχει 
στο άλλο Συμβαλλόμενο Μέρος τη βοήθεια που το άλλο Συμβαλλόμενο Μέρος 
δύναται εύλογα να απαιτήσει για την προετοιμασία, την υποβολή και τη 
διαπραγμάτευση οποιασδήποτε ασφαλιστικής αξίωσης /απαίτησης. 

28.7 Επίδραση /Αποτέλεσμα της ασφάλισης  

Ούτε η μη συμμόρφωση ούτε η πλήρης συμμόρφωση με τις ασφαλιστικές 
δεσμεύσεις ή υποχρεώσεις της παρούσας παραγράφου 28 περιορίζει ή απαλλάσσει 
ένα Συμβαλλόμενο Μέρος από τις δεσμεύσεις, τις υποχρεώσεις ή τις ευθύνες του 
βάσει της παρούσας Σύμβασης Προμήθειας. 

28.8 Εφαρμογή της ασφάλισης  

Κάθε Συμβαλλόμενο Μέρος θα πρέπει να καταθέτει δεόντως όλες τις 
αξιώσεις/απαιτήσεις έναντι των ασφαλιστηρίων συμβολαίων που συνάπτονται και 
διατηρούνται σύμφωνα με την παρούσα παράγραφο 28 και λαμβάνει όλα τα 
απαραίτητα μέτρα για την είσπραξη των εσόδων από τις αξιώσεις/απαιτήσεις αυτές 
και (υπό την προϋπόθεση ότι ένα Εύλογο και Συνετό Πρόσωπο θα έπραττε το ίδιο) 
για να χρησιμοποιήσει τα έσοδα αυτά που αφορούν την απώλεια ή τη ζημία της 
Εγκατάστασης Απόληψης (στην περίπτωση του Αγοραστή) ή που αφορούν την 
απώλεια ή τη ζημία των Εγκαταστάσεων Πωλητή (στην περίπτωση του Πωλητή) για 
την άμεση αποκατάσταση της εν λόγω Εγκατάστασης Απόληψης ή των 
Εγκαταστάσεων του Πωλητή.  

29. Ειδοποιήσεις  

29.1 Μέθοδος παροχής ειδοποιήσεων  

Τυχόν /Οποιαδήποτε ειδοποίηση που δίδεται από ή προς ένα Συμβαλλόμενο 
Μέρος σύμφωνα με τη παρούσα Σύμβαση Προμήθειας θα γίνεται γραπτώς και στην 
Ελληνική Γλώσσα και θα παραδίδεται σε οποιαδήποτε μορφή μεθόδου αποστολής 
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/courier (συμπεριλαμβανομένης της δια χειρός/ με το χέρι) ή να αποστέλλεται με 
κανονική ή συστημένη αλληλογραφία δια ταχυδρομείου ή να αποστέλλεται με 
email στην ακόλουθη διεύθυνση ή σε άλλη διεύθυνση την οποία μπορεί να ορίσει 
ένα Συμβαλλόμενο Μέρος από καιρό εις καιρό στο άλλο Συμβαλλόμενο Μέρος: 

Προς το Πωλητή ή τον Εκπρόσωπο του Πωλητή: 

[ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ] Προς τον Αγοραστή ή τον Εκπρόσωπο του Αγοραστή: 

[ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ]  

29.2 Παραλαβή των ειδοποιήσεων  

Οποιαδήποτε ειδοποίηση δοθεί σε ένα Συμβαλλόμενο Μέρος σε σχέση με την 
παρούσα Σύμβαση Προμήθειας θα θεωρείται ότι έχει παραληφθεί από το εν λόγω 
Συμβαλλόμενο Μέρος ως ακολούθως: 

(a) Εάν παραδοθεί με οποιαδήποτε μορφή ταχυμεταφοράς (περιλαμβανομένης 
δια χειρός) ή σταλεί με κανονική ή συστημένη ταχυδρομική παράδοση: εάν 
παραδοθεί κατά τη διάρκεια του ωραρίου εργασίας σε μια Εργάσιμη Ημέρα, 
όταν παραδοθεί, εάν δεν παραδοθεί κατά την διάρκεια του ωραρίου 
εργασίας σε μια Εργάσιμη Ημέρα, στις (09:00) της αμέσως επόμενης 
Εργάσιμης Ημέρας.  

(b) Εάν σταλεί με email: όταν καταγραφεί ως απεσταλθέν από το Συμβαλλόμενο 
Μέρος που το απέστειλε.  

30. Εγγυήσεις και διαβεβαιώσεις  

30.1 Εγγυήσεις και διαβεβαιώσεις από τον Αγοραστή  

Ο Αγοραστής εγγυάται και διαβεβαιώνει το Πωλητή ότι: 

(a) Ο Αγοραστής έχει συσταθεί και δραστηριοποιείται νομίμως σύμφωνα με τη  
Κυπριακή Νομοθεσία είναι ξεχωριστή νομική οντότητα ικανή να ενάγει και 
να ενάγεται και έχει την εξουσία, την ικανότητα και την αρμοδιότητα να 
κατέχει τα περιουσιακά της στοιχεία και να διεξάγει τις δραστηριότητές της 
όπως διεξάγονται σήμερα και όπως προβλέπεται δυνάμει της παρούσας 
Σύμβασης Προμήθειας, 

(b) Ούτε η εκτέλεση της παρούσας Σύμβασης Προμήθειας ούτε η εκπλήρωση 
των δεσμεύσεων ή  των υποχρεώσεών του βάσει της παρούσας Σύμβασης 
από τον Αγοραστή παραβιάζει οποιονδήποτε νόμο ή κανονισμό στον οποίο 
υπόκειται ο Αγοραστής ή οποιοδήποτε από τα συστατικά έγγραφα του 
Αγοραστή ή παραβιάζει οποιαδήποτε συμφωνία στην οποία ο Αγοραστής 
είναι Συμβαλλόμενο Μέρος  ή η οποία δεσμεύει τον Αγοραστή ή 
οποιοδήποτε από τα περιουσιακά του στοιχεία, 

(c) Η παρούσα Σύμβαση Προμήθειας αποτελεί έγκυρη, δεσμευτική και 
εκτελεστή υποχρέωση του Αγοραστή σύμφωνα με τους όρους της και η 
παρούσα Σύμβαση Προμήθειας έχει τον κατάλληλο νομικό τύπο για την 
εκτέλεση κατά του Αγοραστή στην Κυπριακή Δημοκρατία και δεν 
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περιλαμβάνει κάποια πρόνοια που να είναι αντίθετη προς τη Κυπριακή 
Νομοθεσία ή η οποία δεν θα γινόταν αποδεκτή από τα δικαστήρια της 
Κυπριακής Δημοκρατίας, 

(d) Κατά την Ημερομηνία Έναρξης, ο Αγοραστής έχει πλήρη νόμιμο τίτλο 
κυριότητας και κατοχής της Εγκατάστασης Απόληψης και δεν υπάρχουν 
συμφέροντα Τρίτων (συμπεριλαμβανομένων οποιωνδήποτε εμπράγματων 
δικαιωμάτων, υποθηκών, ενεχύρων, μεσεγγυήσεων, δικαιωμάτων, 
μισθώσεων, αδειών χρήσης) σε ή επί οποιασδήποτε Εγκατάστασης 
Απόληψης,  

(e) Ο Αγοραστής δεν είναι μέρος σε οποιαδήποτε δικαστική διαμάχη, διαιτησία, 
ή άλλη διαδικασία ούτε υπόκειται σε οποιαδήποτε έρευνα ή διερεύνηση 
ούτε δεσμεύεται από οποιαδήποτε διαταγή, απαγόρευση, δήλωση, ή 
απόφαση οποιουδήποτε δικαστηρίου, διαιτητή ή άλλου φόρουμ, η οποία θα 
μπορούσε να επηρεάσει δυσμενώς την ικανότητα του Αγοραστή να 
εκπληρώσει τα δεσμεύσεις ή τις υποχρεώσεις του σύμφωνα με τη παρούσα 
Σύμβαση Προμήθειας, και  

(f) Ο Αγοραστής δεν δικαιούται καμία ασυλία από αγωγή, εκτέλεση, κατάσχεση 
ή άλλη νομική ή διαιτητική διαδικασία στη Κυπριακή Δημοκρατία ή σε άλλη 
χώρα. 

30.2 Εγγυήσεις και διαβεβαιώσεις από τον Πωλητή  

Ο Πωλητής εγγυάται και διαβεβαιώνει τον Αγοραστή ότι: 

(a) Ο Πωλητής έχει συσταθεί και δραστηριοποιείται νομίμως σύμφωνα με τη  
Κυπριακή Νομοθεσία, είναι ξεχωριστή νομική οντότητα ικανή να ενάγει και 
να ενάγεται και έχει την εξουσία, την ικανότητα και την αρμοδιότητα να 
κατέχει τα περιουσιακά της στοιχεία και να διεξάγει τις δραστηριότητές της 
όπως διεξάγονται σήμερα και όπως προβλέπεται δυνάμει της παρούσας 
Σύμβασης Προμήθειας,  

(b) Ούτε η εκτέλεση της παρούσας Σύμβασης ούτε η εκπλήρωση των 
δεσμεύσεων ή των υποχρεώσεών του βάσει της παρούσας Σύμβασης 
παραβιάζει οποιονδήποτε νόμο ή κανονισμό στον οποίο υπόκειται ο 
Πωλητής ή οποιοδήποτε από τα συστατικά έγγραφα του Πωλητή ή 
παραβιάζει οποιαδήποτε συμφωνία στην οποία ο Πωλητής είναι μέρος ή η 
οποία δεσμεύει τον Πωλητή ή οποιοδήποτε από τα περιουσιακά του 
στοιχεία,  

(c) Η παρούσα Σύμβαση Προμήθειας αποτελεί έγκυρη, δεσμευτική και 
εκτελεστή υποχρέωση του Πωλητή σύμφωνα με τους όρους της και η 
παρούσα Σύμβαση Προμήθειας έχει τον κατάλληλο νομικό τύπο για την 
εκτέλεση κατά του Πωλητή στην Κυπριακή Δημοκρατία και δεν περιλαμβάνει 
κάποια πρόνοια που να είναι αντίθετη προς τη Κυπριακή Νομοθεσία η οποία 
δεν θα γινόταν αποδεκτή από τα δικαστήρια της Κυπριακής Δημοκρατίας,  

(d) Ο Πωλητής δεν είναι μέρος σε οποιαδήποτε δικαστική διαμάχη, διαιτησία, ή 
άλλη διαδικασία ούτε υπόκειται σε οποιαδήποτε έρευνα ή διερεύνηση ούτε 
δεσμεύεται από οποιαδήποτε διαταγή, απαγόρευση, δήλωση, απόφαση ή 
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απόφαση οποιουδήποτε δικαστηρίου, διαιτητή ή άλλου φόρουμ, η οποία θα 
μπορούσε να επηρεάσει δυσμενώς την ικανότητα του Πωλητή να 
εκπληρώσει τα δεσμεύσεις ή τις υποχρεώσεις του σύμφωνα με τη παρούσα 
Σύμβαση Προμήθειας, και  

(e) Όλες οι ποσότητες του φυσικού αερίου που παραδίδονται από τον Πωλητή 
στον Αγοραστή σύμφωνα με τη παρούσα Σύμβαση Προμήθειας στο Σημείο 
Παράδοσης είναι απολύτως απαλλαγμένες από όλα τα εμπράγματα βάρη, 
επιβαρύνσεις, δεσμεύεις και τις αρνητικές αξιώσεις ως προς τον τίτλο 
ιδιοκτησίας.  

30.3 Ημερομηνία και διάρκεια των Εγγυήσεων και διαβεβαιώσεων  

Οι Εγγυήσεις και Διαβεβαιώσεις που αναφέρονται στη παράγραφο 30.1 και τη 
παράγραφο 30.2 δίδονται αποκλειστικά κατά την Ημερομηνία Υπογραφής εκτός 
από τα ακόλουθα: 

(a) Η εγγύηση και διαβεβαίωση που αναφέρεται στη παράγραφο 30.1(d) 
δίδονται αποκλειστικά κατά την Ημερομηνία που αναφέρεται σε αυτή, και  

(b) Οι Εγγυήσεις και Διαβεβαιώσεις που αναφέρονται στη παράγραφο 30.1(a) , 
τη παράγραφο 30.1(b), τη παράγραφο 30.1(c), τη παράγραφο 30.1(e), τη 
παράγραφο 30.2(a) τη παράγραφο 30.2(b) και τη παράγραφο 30.2(e) θα 
παραμένουν αληθείς και ακριβείς και σε ισχύ καθ’ όλη τη Βασική Διάρκεια 
Σύμβασης ωσάν να είχαν δοθεί ή γίνει κάθε ημέρα κατά τη διάρκεια της 
Βασικής Διάρκειας Σύμβασης µε βάση τα περιστατικά και τις περιστάσεις 
που επικρατούσαν τότε. 

30.4 Ειδοποίηση για τις εγγυήσεις και τις διαβεβαιώσεις  

Κάθε Συμβαλλόμενο Μέρος θα ειδοποιεί το άλλο Συμβαλλόμενο Μέρος για 
οποιοδήποτε θέμα, συμβάν που έρχεται στην αντίληψη του σε οποιαδήποτε 
χρονική στιγμή το οποίο δείχνει ή μπορεί να υποδηλώνει ότι οποιαδήποτε εγγύηση 
ή διαβεβαίωση που έγινε από αυτό και περιλαμβάνεται στην παράγραφο 30.1 ή 
30.2 ήταν όταν έγινε ή έχει καταστεί καθ’ οιονδήποτε κατοπινό χρόνο αναληθείς, 
ανακριβής ή παραπλανητική καθ’ οιονδήποτε τρόπο.  

30.5 Διακοπή της εγγύησης  

Κάθε Συμβαλλόμενο Μέρος θα αποζημιώνει το άλλο Συμβαλλόμενο Μέρος για 
τυχόν απώλεια ή ευθύνη που προκύπτει από την τυχόν διακοπή των εγγυήσεων και 
διαβεβαιώσεων  που παρέχονται δια της παραγράφου 30.  

31. Εκπρόσωποι   

31.1 Καθορισμός του Εκπρόσωπου του Πωλητή  

Ο Πωλητής μπορεί να καθορίσει και να ειδοποιήσει προς τούτο, τον Αγοραστή για 
το πρόσωπο που θα ενεργεί ως ο/η εκπρόσωπος (ο Εκπρόσωπος του Πωλητή) ο 
οποίος θα εξουσιοδοτείται να και θα πρέπει να ενεργεί ως ο εκπρόσωπος του 
Πωλητή για τους ακόλουθους σκοπούς: 
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(a) Tην παροχή και παραλαβή όλων των Προδηλωθεισών Ποσοτήτων, 
Ειδοποιήσεων, Ανακοινώσεων και πληροφοριών που απαιτούνται σε σχέση 
με την παρούσα Σύμβαση Προμήθειας, 

(b) εκπλήρωση των υποχρεώσεων του Πωλητή σε σχέση με το Παράρτημα 2, και  

(c) Τυχόν άλλους σκοπούς για τους οποίους ο Πωλητής δυνατό να δώσει 
ειδοποίηση στον Αγοραστή. 

31.2 Καθορισμός του Εκπροσώπου του Αγοραστή  

Ο Αγοραστής μπορεί να καθορίσει και να ειδοποιήσει προς τούτο το Πωλητή για το 
πρόσωπο που θα ενεργεί ως ο/η Εκπρόσωπος του (ο Εκπρόσωπος του Αγοραστή) ο 
οποίος θα εξουσιοδοτείται να και θα πρέπει να ενεργεί ως ο εκπρόσωπος του 
Αγοραστή για τους ακόλουθους σκοπούς: 

(a) Την υποβολή και αποδοχή όλων των Προδηλωθεισών Ποσοτήτων, των 
Ειδοποιήσεων, των καταστάσεων και των πληροφοριών που απαιτούνται 
στη παρούσα Σύμβαση Προμήθειας, 

(b) εκπλήρωση των υποχρεώσεων του Αγοραστή σύμφωνα με το Παράρτημα 2, 
και  

(c) τυχόν άλλους σκοπούς για τους οποίους ο Αγοραστής θα δώσει ειδοποίηση 
στον Πωλητή.  

31.3 Θεωρούμενες Ειδοποιήσεις  

(a) Οποιαδήποτε Προδήλωση Ποσοτήτων, ειδοποίηση, κατάσταση ή 
πληροφορία που παρέχονται από τον Εκπρόσωπο του Πωλητή στον 
Αγοραστή ή προς τον Εκπρόσωπο του Αγοραστή θα θεωρείται ότι έχει δοθεί 
από τον Πωλητή και κάθε Προδήλωση Ποσοτήτων, Ειδοποίηση, Κατάσταση/ 
ή πληροφορία που δίνεται στον Εκπρόσωπο του Πωλητή από τον Αγοραστή 
ή από τον Εκπρόσωπο του Αγοραστή θα θεωρείται ότι έχει δοθεί στον 
Πωλητή.  

(b) Οποιαδήποτε Προδήλωση Ποσοτήτων, Ειδοποίηση, Κατάσταση/ ή 
πληροφορία που παρέχονται από τον Εκπρόσωπο του Αγοραστή στον 
Πωλητή ή στον Εκπρόσωπο του Πωλητή θα θεωρείται ότι έχει δοθεί από τον 
Αγοραστή και οποιαδήποτε Προδήλωση Ποσοτήτων, ειδοποίηση, 
Κατάσταση/ ή πληροφορία που παρέχονται από τον Εκπρόσωπο του Πωλητή 
στον Αγοραστή θα θεωρείται ότι έχει δοθεί στον Αγοραστή.  

31.4 Ανάκληση Διορισμών  

Ο Πωλητής δύναται να ανακαλέσει τον Διορισμό του Εκπρόσωπου του Πωλητή και 
ο Αγοραστής δύναται να ανακαλέσει το Διορισμό του Εκπροσώπου του Αγοραστή 
σε κάθε περίπτωση σε κάθε χρονική στιγμή υπό την επιφύλαξη σχετικής 
ειδοποίηση δοθείσας στο άλλο Συμβαλλόμενο Μέρος νοουμένου ότι οποιαδήποτε 
τέτοια Ειδοποίηση ανάκλησης δεν θα έχει αναδρομική ισχύ. 
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32. Γενικά  

32.1 Ολόκληρη συμφωνία  

(a) Η παρούσα Σύμβαση Προμήθειας και η Εγγύηση Αγοραστή θα συνιστούν  
ολόκληρη την συμφωνία ανάμεσα στα Συμβαλλόμενα Μέρη αναφορικά με 
το αντικείμενο της παρούσας Σύμβασης και υπερισχύει και υποκαθιστά όλα 
τα έγγραφα, πρακτικά συνεδριάσεων, επιστολές ή σημειώσεις που μπορεί 
να υπάρχουν κατά την Ημερομηνία Υπογραφής και όλες τις γραπτές ή 
προφορικές δηλώσεις, παραστάσεις και εγγυήσεις που δυνατόν να έχουν 
γίνει από ή για λογαριασμό των Συμβαλλόμενων Μερών όσον αφορά το εν 
λόγω θέμα. 

(b) Με την σύναψη της παρούσας Σύμβασης, ένα Συμβαλλόμενο Μέρος δύναται 
να μη βασιστεί σε τυχόν δήλωση, παράσταση, εγγύηση, παράλληλη 
σύμβαση ή άλλου είδους διαβεβαίωση (εκτός από αυτές που αναφέρονται 
ρητά στην παρούσα Σύμβαση) που έγιναν από ή εκ μέρους του άλλου 
Συμβαλλόμενου Μέρους πριν από την Ημερομηνία Υπογραφής και κάθε 
Συμβαλλόμενο Μέρος παραιτείται από κάθε δικαίωμα, συμφέρον και 
θεραπεία η οποία αν δεν υπήρχε η παρούσα παράγραφος 32.1, θα 
μπορούσε διαφορετικά να είναι διαθέσιμη στο εν λόγω Συμβαλλόμενο 
Μέρος σε σχέση με οποιαδήποτε τέτοια δήλωση, παράσταση, εγγύηση, 
παράλληλη σύμβαση ή άλλη διαβεβαίωση, υπό τον όρο ότι καμία πρόνοια 
της παρούσας παραγράφου 32.1 δεν περιορίζει ή αποκλείει οποιαδήποτε 
ευθύνη για απάτη. 

32.2 Τροποποίηση  

Τηρουμένης της παραγράφου 32.4 και της παραγράφου 32.12, η παρούσα Σύμβαση 
μπορεί μόνο να τροποποιηθεί ή να συμπληρωθεί με γραπτή συμφωνία των 
Συμβαλλόμενων Μερών η οποία θα αναφέρεται ως τροποποιητική ή ως 
συμπληρωματική της παρούσας Σύμβαση και αυτή η τροποποίηση έχει εγκριθεί 
από τη ΡΑΕΚ. 

32.3 Παραίτηση και άσκηση  

(a) Η παραίτηση, αποδέσμευση ή τροποποίηση από Συμβαλλόμενο Μέρος 
αθέτησης από το άλλο Συμβαλλόμενο Μέρος κατά την εκπλήρωση από το εν 
λόγω Συμβαλλόμενο Μέρος οποιασδήποτε από τις δεσμεύσεις ή τις 
υποχρεώσεις του βάσει της παρούσας Σύμβασης δεν λειτουργεί ούτε 
ερμηνεύεται ως παραίτηση, αποδέσμευση ή τροποποίηση από το 
Συμβαλλόμενο Μέρος που παραιτείται από την αθέτηση οποιασδήποτε 
άλλης αθέτησης του άλλου Συμβαλλόμενου Μέρους. 

(b) Η παραίτηση, αποδέσμευση ή τροποποίηση από Συμβαλλόμενο Μέρος 
οποιουδήποτε δικαιώματος ή συμφέροντος του Συμβαλλόμενου Μέρους 
που παραιτείται από το δικαίωμα βάσει ή σε σχέση με την παρούσα 
Σύμβαση Προμήθειας δεν θα λειτουργεί και δεν θα ερμηνεύεται ως 
παραίτηση, αποδέσμευση ή τροποποίηση οποιουδήποτε άλλου δικαιώματος 
ή συμφέροντος του Συμβαλλόμενου Μέρους που παραιτείται του 
δικαιώματος βάσει ή σε σχέση με την παρούσα Σύμβαση Προμήθειας.  
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(c) Εκτός εάν προβλέπεται διαφορετικά ρητά στην παρούσα Σύμβαση 
Προμήθειας, ένα Συμβαλλόμενο Μέρος δεν έχει παραιτηθεί και δεν θα 
θεωρείται ότι έχει παραιτηθεί, αποδεσμεύσει ή τροποποιήσει οποιοδήποτε 
από τα δικαιώματα ή συμφέροντά του ή την απαίτηση ή την παράλειψη 
εκπλήρωσης των δεσμεύσεων ή υποχρεώσεων του άλλου συμβαλλόμενου 
μέρους βάσει ή σε σχέση με την παρούσα Σύμβαση Προμήθειας, εκτός εάν 
το παραιτούμενο συμβαλλόμενο μέρος έχει δηλώσει ρητά εγγράφως ότι 
παραιτείται, αποδεσμεύει ή τροποποιεί τα εν λόγω δικαιώματα ή 
συμφέροντα ή την απαίτηση ή την παράλειψη εκπλήρωσης των εν λόγω 
δεσμεύσεων ή υποχρεώσεων. 

(d) Η άσκηση από ένα Συμβαλλόμενο Μέρος οποιουδήποτε από τα δικαιώματα 
ή συμφέροντά του βάσει ή σε σχέση με την παρούσα Σύμβαση Προμήθειας 
δεν συνιστά παραίτηση από άλλα δικαιώματα ή συμφέροντα που διαθέτει 
το εν λόγω Συμβαλλόμενο Μέρος βάσει ή σε σχέση με την παρούσα 
Σύμβαση Προμήθειας και δεν επηρεάζει οποιαδήποτε ευθύνη του εν λόγω 
Συμβαλλόμενου Μέρους για παραβίαση της παρούσας Σύμβασης 
Προμήθειας. 

32.4 Διαχωρισμός  

(a) Εάν και για όσο διάστημα οποιαδήποτε πρόνοια της παρούσας Σύμβασης 
κριθεί από δικαστήριο ή άλλο αρμόδιο σώμα άκυρη βάση της ισχύουσας 
νομοθεσίας, τότε η εν λόγω άκυρη διάταξη θεωρείται ότι διαχωρίζεται από 
την παρούσα Σύμβαση στο βαθμό της ακυρότητάς της. Οι υπόλοιπες 
πρόνοιες της παρούσας Σύμβασης εξακολουθούν να ισχύουν πλήρως και ο 
εν λόγω διαχωρισμός δεν επηρεάζει (στο μέγιστο δυνατό βαθμό) την 
εγκυρότητα ή τη λειτουργία οποιασδήποτε άλλης πρόνοιας της παρούσας 
Σύμβασης Προμήθειας. 

(b) Σε περίπτωση που υπάρξει διαχωρισμός μιας πρόνοιας από τη παρούσα 
Σύμβαση σύμφωνα με τη παράγραφο (a) τα Συμβαλλόμενα Μέρη 
συναντώνται και ενεργώντας με καλή πίστη διαβουλεύονται και 
προσπαθούν να συμφωνήσουν γραπτώς μια αμοιβαία ικανοποιητική, 
έγκυρη και εκτελεστή πρόνοια που θα αντικαταστήσει την διάταξη που έχει 
διαχωρισθεί. 

(c) Κάθε πρόνοια η οποία έχει αποκοπεί από τη παρούσα Σύμβαση σύμφωνα με 
τη παράγραφο (a) θα (εάν τα Συμβαλλόμενα Μέρη συμφωνήσουν προς 
τούτο εγγράφως και νοουμένου ότι οποιαδήποτε πρόνοια είχε εφαρμοστεί 
δυνάμει της παραγράφου Error! Reference source not found. θα 
τροποποιηθεί ή αφαιρεθεί από τα Συμβαλλόμενα Μέρη) επανεισάγεται στην 
παρούσα Σύμβαση με την άρση του λόγου ακυρότητας της διαχωρισθείσας 
πρόνοιας).  

32.5 Παραίτηση από την κυρίαρχη ασυλία  

Ένα Συμβαλλόμενο Μέρος το οποίο δικαιούται να επικαλεστεί οποιαδήποτε μορφή 
κυρίαρχης ασυλίας: 

(a) συνενεί για την έναρξη οποιωνδήποτε διαδικασιών/αγωγών ή στην παροχή 
θεραπείας εναντίον του με τη μορφή διατάγματος ή εντολής για ειδική 
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εκτέλεση ή για την ανάκτηση οποιασδήποτε περιουσίας, καθώς και στο να 
υπόκειται η περιουσία του σε οποιαδήποτε διαδικασία για την εκτέλεση 
οποιουδήποτε διατάγματος ή απόφασης ή σε οποιαδήποτε διαδικασία που 
πραγματοποιείται στα πλαίσια ή ως αποτέλεσμα οποιασδήποτε αγωγής in 
rem, και  

(b) Παραιτείται αμετάκλητα και δεν θα διεκδικεί καμία ασυλία από αγωγές και 
διαδικασίες και από όλες τις μορφές εκτέλεσης ή κατάσχεσης 
(συμπεριλαμβανομένης της κατάσχεσης πριν από την έκδοση απόφασης και 
της κατάσχεσης προς ενίσχυση της εκτέλεσης), την οποία η ίδια ή η 
περιουσία της δικαιούται τώρα ή μπορεί στο μέλλον να δικαιούται σύμφωνα 
με τους νόμους οποιασδήποτε δικαιοδοσίας και δηλώνει ότι η εν λόγω 
παραίτηση θα ισχύει στο μέγιστο βαθμό που επιτρέπεται από τους εν λόγω 
Νόμους.  

32.6 Στρογγυλοποίηση  

Όλες οι στρογγυλοποιήσεις για τιμές και αριθμούς που απαιτούνται για σκοπούς 
της παρούσας Σύμβασης Προμήθειας θα γίνονται σύμφωνα με το (διεθνές) 
πρότυπο ISO 31-0:1992(E) Annex B που σχετίζεται με κανόνες για την 
στρογγυλοποίηση αριθμών. Εάν μία τιμή που πρόκειται να στρογγυλοποιηθεί είναι 
επακριβώς στο μέσο δύο αριθμών τότε η στρογγυλοποίηση θα γίνεται στον 
υψηλότερο ακέραιο αριθμό σύμφωνα με το (διεθνές) πρότυπο ISO 31-0:1992(E) 
Annex B Rule B.   

32.7 Αποποίηση Εκπροσώπησης 

Η παρούσα Σύμβαση Προμήθειας δεν καθιστά ένα Συμβαλλόμενο Μέρος ως 
εκπρόσωπο, συνεργάτη ή νομικό αντιπρόσωπο του άλλου Συμβαλλόμενου Μέρους 
για οποιονδήποτε σκοπό και ένα Μέρος δεν έχει το δικαίωμα ή την εξουσία (ρητή ή 
σιωπηρή) να αναλαμβάνει ή να δημιουργεί οποιαδήποτε δέσμευση, υποχρέωση ή 
ευθύνη για λογαριασμό ή στο όνομα του άλλου Συμβαλλόμενου Μέρους.  

32.8 Επιπρόσθετη επιβεβαίωση 

Κάθε Συμβαλλόμενο Μέρος θα εκτελεί ή διασφαλίζει για την εκτέλεση όλων των 
πράξεων και πραγμάτων και εκτελεί και παραδίδει ή διασφαλίζει για την εκτέλεση 
και παράδοση όλων αυτών των εγγράφων που απαιτούνται από το εφαρμοστέο 
δίκαιο ή που το άλλο Συμβαλλόμενο Μέρος μπορεί εύλογα να απαιτήσει για την 
εφαρμογή ή την παροχή νομικής ισχύος στη παρούσα Σύμβαση Προμήθειας. 

32.9 Αποκλεισμός Σιωπηρών Όρων  

Οποιοσδήποτε όρος, ή προϋπόθεση ή εγγύηση (συμπεριλαμβανομένων όλων των 
σχετικών με την εμπορευσιμότητα, την ικανοποιητική ποιότητα ή την 
καταλληλότητα για το σκοπό των αγαθών, την τιμή και την πληρωμή, την 
παράδοση, τη μεταβίβαση του τίτλου και του κινδύνου, την εκτέλεση ή τον 
τερματισμό) που θα μπορούσε να υπονοηθεί ως όρος της παρούσας Σύμβασης 
σύμφωνα με το νόμο, τη συνθήκη, τα έθιμα και τις πρακτικές ή με άλλο τρόπο, η 
εφαρμογή του στην παρούσα Σύμβαση Προμήθειας αποκλείεται στο μέγιστο 
δυνατό βαθμό. 
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32.10 Γλώσσα  

Η παρούσα Σύμβαση Προμήθειας ετοιμάστηκε στην Αγγλική Γλώσσα. Η Σύμβαση 
έχει  μεταφραστεί στην Ελληνική γλώσσα και η Ελληνική μετάφραση για τη 
παρούσα Σύμβαση Προμήθειας θα υπερτερεί. 

32.11 Έξοδα  

Κάθε Συμβαλλόμενο Μέρος θα είναι αποκλειστικά υπεύθυνο για τα δικά του έξοδα 
και δαπάνες (συμπεριλαμβανομένων των εξόδων και δαπανών των επαγγελματιών 
συμβούλων) που προκύπτουν σε σχέση με την προετοιμασία, τη διαπραγμάτευση, 
την εκτέλεση και τη συνεχή διαχείριση της παρούσας Σύμβασης Προμήθειας. 

32.12 Αντίγραφα Σύμβασης 

(a) Η παρούσα Σύμβαση Προμήθειας μπορεί να υπογραφεί σε οποιονδήποτε 
αριθμό αντιγράφων, καθένα από τα οποία, όταν υπογραφεί, αποτελεί ένα 
πρωτότυπο, αλλά όλα τα πρωτότυπα αποτελούν από κοινού τη (παρούσα) 
Σύμβαση Προμήθειας.  

(b) Διαβίβαση υπογεγραμμένου αντιγράφου της παρούσας Σύμβασης 
Προμήθειας (αλλά προς αποφυγή αμφιβολιών, όχι μόνο της σελίδας 
υπογραφής) με: 

(i) Fax, ή  

(ii) Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο /email (σε μορφή αρχείου PDF, ή JPEG ή 
άλλη μορφή που θα αποφασιστεί), 

Θα ισχύει ως παράδοση υπογεγραμμένου αντιγράφου της 
παρούσας συμφωνίας. Εάν υιοθετηθεί οποιαδήποτε από τις δύο 
μεθόδους παράδοσης, με την επιφύλαξη της εγκυρότητας της 
συμφωνίας που συνάπτεται κατ' αυτόν τον τρόπο, κάθε 
συμβαλλόμενο μέρος παρέχει στο άλλο το πρωτότυπο το 
συντομότερο δυνατό μετά από την παράδοση του αντιγράφου δια 
μιας εκ των ανωτέρω μεθόδων. 

32.13 Εφαρμογή των προνοιών ABC 

(a) Κάθε Συμβαλλόμενο Μέρος δεσμεύεται και αναλαμβάνει ότι δεν θα 
συμπεριφέρεται σε σχέση με τη παρούσα Σύμβαση Προμήθειας με τρόπο ο 
οποίος παραβιάζει  ή θα μπορούσε να παραβιάσει ή να είναι ασύμβατος µε 
τις πρόνοιες ABC ή που εκθέτει ή που θα μπορούσε να εκθέσει το ίδιο ή το 
άλλο συμβαλλόμενο μέρος σε οποιαδήποτε ζημία ή ευθύνη ως αποτέλεσμα 
παραβίασης οποιασδήποτε από τις πρόνοιες ABC. 

(b) Κανένα Συμβαλλόμενο Μέρος δεν θα υποχρεούται να εκπληρώνει 
οποιαδήποτε υποχρέωση σύμφωνα ή σε σχέση με τη παρούσα Σύμβαση 
Προμήθειας στο βαθμό που κάτι τέτοιο παραβιάζει ή θα μπορούσε να 
παραβιάσει ή να είναι ασύμβατο με, ή που εκθέτει ή θα μπορούσε να 
εκθέσει το ίδιο ή το άλλο Συμβαλλόμενο Μέρος σε οποιαδήποτε ζημία ή 
ευθύνη για παραβίαση οποιασδήποτε από τις πρόνοιες ABC. 
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33. Εφαρμοστέo Δίκαιο και Διαδικασία  

33.1 Εφαρμοστέο Δίκαιο 

Η παρούσα Σύμβαση Προμήθειας θα διέπεται και θα ερμηνεύεται σύμφωνα με το 
Κυπριακό Δίκαιο.  

 

 

 

ΣΕ ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ των ανωτέρω τα Συμβαλλόμενα Μέρη έχουν συνάψει την 
παρούσα Σύμβαση Προμήθειας από την Ημερομηνία Υπογραφής Εφαρμογής.  

 

……………………………………………………… 

Υπογράφεται για και εκ μέρους του Πωλητή . 

Δημόσια Επιχείρηση Φυσικού Αερίου ΛΙΜΙΤΕΔ   

[ΘΕΣΗ ] 

 

……………………………………………… 

Υπογράφεται για και εκ μέρους του Πωλητή . 

[ΟΝΟΜΑ ΑΓΟΡΑΣΤΗ ] 

[ΘΕΣΗ ] 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1 –  Εγκαταστάσεις Πωλητή 

1. Εγκαταστάσεις Πωλητή  

1.1 Το Τερματικό Εισαγωγής ΥΦΑ Κύπρου  

Ο Πωλητής έχει συστήσει εταιρεία ειδικού σκοπού, την Εταιρεία Υποδομών 
Φυσικού Αερίου Κύπρου (ΕΤΥΦΑ Λτδ), για την ιδιοκτησία του Τερματικού 
Εισαγωγής Υγροποιημένου Φυσικού Αερίου Κύπρου. 

Το Τερματικό Εισαγωγής ΥΦΑ Κύπρου βρίσκεται στην περιοχή Βασιλικού της 
Κοινότητας Μαρί στην επαρχία Λάρνακας, 36 χλμ. δυτικά της πόλης της Λάρνακας. 
Συγκεκριμένα οι υποδομές βρίσκονται εντός της λιμενικής περιοχής στο Κόλπο 
Βασιλικού, εντός των ορίων της Κοινότητας Μαρί στην επαρχία Λάρνακας και στην 
υπεράκτια περιοχή πλησίον της Νότιο-Ανατολικής περιοχής του 
Ηλεκτροπαραγωγικού Σταθμού Βασιλικού της ΑΗΚ, δυτικά της υφιστάμενης 
προβλήτας του Τερματικού Αποθήκευσης Πετρελαιοειδών της VTT Vasiliko Ltd 
(VTTV).  

Η σύμβαση για το σχεδιασμό, κατασκευή, λειτουργία και συντήρηση για το 
Τερματικό Εισαγωγής ΥΦΑ Κύπρου περιλαμβάνει: 

• Αγορά μίας Πλωτής Μονάδας με αποθηκευτική ικανότητα/χωρητικότητα  
136,000 m3 για την εκφόρτωση του παραδιδόμενου ΥΦΑ από Πλοία 
Μεταφοράς ΥΦΑ μεγέθους μέχρι 210,000m3 (Q-Flex),  με χρήση 
μεταφορών από πλοίο σε πλοίο τύπου STS (Ship to Ship (STS) transfers), 

• Κατασκευή των υπεράκτιων υποδομών για την μόνιμη αγκυροβόληση της 
Πλωτής Μονάδας FSRU, και   

• Χερσαίες υποδομές Φυσικού Αερίου και σχετικά /συναφή (προς αυτές) 
κατασκευαστικά στοιχεία για  την παράδοση Φυσικού Αερίου στο 
(Κυπριακό) Σύστημα Μεταφοράς Φυσικού Αερίου της Κύπρου. 

Η Πλωτή Μονάδα FSRU θα αφορά την τροποποίηση του Πλοίου  Μεταφοράς ΥΦΑ 
(LNGC) κατασκευασμένο το 2002 αρχικώς ονομασμένο “GALEA” που περιλαμβάνει 
ένα Σύστημα Αποθηκευτικού Περιορισμού /Συγκράτησης τύπου Moss Rosenberg με 
πέντε δεξαμενές αποθήκευσης συνολικής χωρητικότητας ΥΦΑ της τάξης των 
136,141 m3 (σε κανονικό επίπεδο πλήρωσης) το οποίο μετονομάστηκε σε “ETYFA 
PROMETHEAS’’.  
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Διάγραμμα 1: Πλωτή Μονάδα Αποθήκευσης και Επαναεριοποίησης (FSRU) 

 

Image: CHI Shangai  

Διάγραμμα 2: Ενδεικτική Επισκόπηση έργου Tερματικού Εισαγωγής Υγροποιημένου Φυσικού 
Αερίου 

 

1.2 Το Σύστημα Μεταφοράς Φυσικού Αερίου της Κύπρου   

Το Σύστημα Μεταφοράς Φυσικού Αερίου της Κύπρου (ΣΜ) περιλαμβάνει τις 
εγκαταστάσεις από τα σημεία έγχυσης ή εισόδου έως τα Σημεία Εξόδου. Ως Σημείο 
έγχυσης ή εισόδου είναι η είσοδος κάθε μετρητική διάταξης μέσω της οποίας 
παραδίδεται φυσικό αέριο στο ΣΜ από την εγκατάσταση ΥΦΑ στην περιοχή του 
Βασιλικού από ανάντη δίκτυο αγωγών ή διασυνδετήριο αγωγό ή άλλη εγκατάσταση 
ΥΦΑ ή εγκατάσταση αποθήκευσης. Σημείο Εξόδου είναι η έξοδος κάθε μετρητική 
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διάταξης μέσω της οποίας εγχέεται φυσικό αέριο στο ΣΜ προς το σύστημα 
διανομής ή την εγκατάσταση του καταναλωτή φυσικού αερίου.  

Για την υλοποίηση του ΣΜ η ΔΕΦΑ θα πρέπει να προβεί στην διεξαγωγή της Πρώτης 
Ανοιχτής Διαδικασίας Εκτίμησης Ζήτησης (ΠΑΔ) όπου δικαίωμα συμμετοχής έχουν 
οι Εγκαταστάσεις Απόληψης που βρίσκονται σε ακτίνα 5km από το Τερματικό 
Εισαγωγής. Η ολοκλήρωση της διαδικασίας αυτής σηματοδοτείται με την 
υπογραφή Συμφωνιών Σύνδεσης μεταξύ της ΔΕΦΑ και των Τελικών Πελατών. Με 
βάση τις Συμφωνίες Σύνδεσης που θα υπογραφούν, η ΔΕΦΑ θα πρέπει να 
προχωρήσει στον τελικό σχεδιασμό του ΣΜ και για να μπορεί να ξεκινήσει να 
κατασκευάζει οποιοδήποτε μέρος του ΣΜ θα πρέπει να καταρτίσει και να υποβάλει 
στην ΡΑΕΚ για έγκριση Δεκαετές Πρόγραμμα Ανάπτυξης (ΔΠΑ) του Συστήματος 
Μεταφοράς Φυσικού Αερίου.  

Οι τρεις  δυνητικοί κάτοχοι Άδειας Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας των οποίων οι 
Εγκαταστάσεις Απόληψης βρίσκονται σε ακτίνα 5km από το σημείο τερματισμού 
των εγκαταστάσεων επαναεριοποίησης ΥΦΑ στην περιοχή του Βασιλικού, θα 
διασυνδέσουν, με βάση τους προκαταρκτικούς σχεδιασμούς,  τις εγκαταστάσεις 
τους με το Αγωγού ΦΑ υψηλής πίεσης (κεντρικός αγωγός  ή αγωγός κορμός του 
CGTS) με χαμηλότερης διαμέτρου γραμμές διακλάδωσης (που φαίνονται με μπλε 
και κίτρινο χρώμα). Οι εν λόγω αγωγοί θα σχεδιαστούν ειδικά για να 
εξυπηρετήσουν τα χαρακτηριστικά και τις απαιτήσεις χωρητικότητας των 
Εγκαταστάσεων Απόληψης. Σημειώνεται ότι οι προδιαγραφές για το Σύστημα 
Μεταφοράς Φυσικού Αερίου της Κύπρου (CGTS) και τη χωροθέτηση και 
δρομολόγηση του έργου (συμπεριλαμβανομένων των γραμμών διακλάδωσης) 
βασίζονται σε προκαταρκτικές μελέτες και θα περιλαμβάνουν/περιλαμβάνονται 
όλοι οι αγωγοί φυσικού αερίου, η εγκατάσταση φυσικού αερίου και ο εξοπλισμός 
φυσικού αερίου που θα χρησιμοποιηθεί για σκοπούς μεταφοράς φυσικού αερίου 
στις Εγκαταστάσεις Απόληψης. 

Ο υψηλής πιέσεως αγωγός κορμού (Trunk Line) με βάση τους προκαταρκτικούς 
σχεδιασμούς ,θα σχεδιαστεί να είναι υπερμεγέθης ώστε να φιλοξενήσει τη πιθανή 
νέα (δηλ. επιπρόσθετης ζήτησης) χωρητικότητα στο Σύστημα (Μεταφοράς) και θα 
έχει ελάχιστη χωρητικότητα ίση με τη σχεδιαζόμενη ροή/ρεύμα του 
προγραμματισμένου συστήματος παράδοσης της επαναεριοποίησης της Πλωτής 
Μονάδας FSRU (μέγιστη ροή φυσικού αερίου 9,400,280 Nm3 ανά ημέρα.  

Το ΣΜ Φυσικού Αερίου της Κύπρου   με βάση τους προκαταρκτικούς σχεδιασμούς, 
θα σχεδιαστεί για να εξυπηρετεί πίεση της τάξης των 90 Barg , η οποία είναι η 
μέγιστη πίεση εξόδου στο χερσαίο υπέργειο αγωγό του Τερματικού Εισαγωγής ΥΦΑ 
Κύπρου. Το Σύστημα Μεταφοράς Φυσικού Αερίου της Κύπρου (CGTS) θα 
βελτιστοποιηθεί σε ένα χαμηλότερο εύρος πίεσης από 40 μέχρι 70 Barg. 
Επιπρόσθετα, το ΦΑ θα διατηρείται (σε συνθήκες) άνω των 5 βαθμών Κελσίου (5°C) 
για να εξυπηρετεί το πάγωμα των οργάνων από το νερό και ο πιθανός σχηματισμός 
υδρίτη μεθανίου (methane hydrate).    
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Διάγραμμα 3: Ενδεικτική Επισκόπηση της Πρώτης Φάσης Συστήματος Μεταφοράς Φυσικού 
Αερίου και Χωροθέτηση της Περιοχής Σύνδεσης για τα Προτεινόμενα Έργα Προμήθειας 

 

Ο Πωλητής και ο Αγοραστής είναι Συμβαλλόμενα Μέρη σε μία Συμφωνία  Σύνδεσης 
που σχετίζεται με την Ημερομηνία Έναρξης σε σχέση με την Ημερομηνία Έναρξης 
για τις Συμβατικές Ποσότητες (σε Όγκο) και τις Συνθήκες Προμήθειας. Οι 
Προσαρμοσμένες Εγκαταστάσεις Σημείων Εξόδου θα εφοδιάζονται (λαμβάνουν 
προμήθεια ΦΑ) από το Πωλητή όσο κοντύτερα είναι πρακτικώς εφικτό προς τις 
Εγκαταστάσεις Απόληψης και θα περιλαμβάνουν Σταθμό PRMS και βάνες 
απομόνωσης.  

Ο τελικός σχεδιασμός ενδέχεται να διαφοροποιεί τα πιο πάνω.  
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 2 - Μετρήσεις 

1. Γενικά 

1.1 Όλες οι ποσότητες φυσικού αερίου που θα παραδίδονται από τον Πωλητή στον 
Αγοραστή στο Σημείο Παράδοσης στα πλαίσια της παρούσας Σύμβασης 
Προμήθειας θα καταμετρούνται σύμφωνα με την παράγραφο 5 και θα 
αναλύονται σύμφωνα με τη παράγραφο 6. 

1.2 Όλος ο εξοπλισμός μέτρησης και αναλύσεων, τα κτίρια, οι συσκευές και τα υλικά 
και όλος ο σχετικός εξοπλισμός, συσκευές και κτίρια που απαιτούνται για τη 
μέτρηση και την ανάλυση αερίου όπως προβλέπεται σύμφωνα με την 
παράγραφο 1.1 (ο Εξοπλισμός Μέτρησης) θα παρέχεται, θα διαχειρίζεται και θα 
συντηρείται από το Πωλητή σε σχέση με το Πρότυπο ενός Εύλογου και Συνετού 
Προσώπου. 

1.3 Ο Αγοραστής μπορεί με δικό του ρίσκο και έξοδα να εγκαταστήσει και να 
λειτουργήσει (ή να αγοράσει Υπηρεσίες Εγκατάστασης και Λειτουργίας για) 
εξοπλισμό ελέγχου και μετρήσεων ο οποίος να είναι ανεξάρτητος από τον 
Εξοπλισμό Μέτρησης και που θα παρέχει ανεξάρτητες συγκρίσεις και άμεσες 
καταγραφές (Εξοπλισμός Ελέγχου και Μετρήσεων).  Οποιοδήποτε Εξοπλισμός 
Ελέγχου Μετρήσεων δεν θα πρέπει να παρεμβαίνει στην χρήση ή τη λειτουργία 
του Εξοπλισμού Μέτρησης. 

1.4 Εάν σε κάποια χρονική στιγμή, υπάρχει διαφορά μεταξύ των καταγραφών από 
τον Εξοπλισμό Ελέγχου Μετρήσεων και των καταγραφών από τον Εξοπλισμό 
Μέτρησης, τότε με την επιφύλαξη των δικαιωμάτων του Αγοραστή σύμφωνα με 
την παράγραφο 3, υπερισχύουν οι ενδείξεις από τον Εξοπλισμό Μέτρησης. 

1.5 Ο Αγοραστής θα είναι υπεύθυνος για την διατήρηση όλων των αυθεντικών 
δεδομένων μέτρησης, εκθέσεων, γραφημάτων και άλλων παρόμοιων /συναφών 
αρχείων   για περίοδο τουλάχιστον [αριθμός] ετών σε συνέχεια της 
επιβεβαίωσης  του Εξοπλισμού Μέτρησης, και θα πρέπει (με έξοδα του 
Αγοραστή) να κάνει αντίγραφα που να είναι διαθέσιμα στον Αγοραστή μετά από 
αίτημα του Αγοραστή. 

1.6 Κάθε πρότυπο ή δημοσίευση που αναφέρεται στο Παράρτημα 2 θα 
αντικαθίσταται από άλλο πρότυπο ή δημοσίευση μόνο εάν αυτό συμφωνηθεί 
γραπτώς μεταξύ των Συμβαλλόμενων Μερών. 

2. Βαθμός Ακριβείας του Μετρητικού Εξοπλισμού (Accuracy of the Measuring Equipment) 

2.1 Ο Πωλητής διασφαλίζει ότι ο Μετρητικός Εξοπλισμός, όταν εγκατασταθεί και 
λειτουργήσει σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κυπριακού Κώδικα Δικτύου Φυσικού 
Αερίου και τις γραπτές διαδικασίες του κατασκευαστή του Μετρητικού 
Εξοπλισμού, θα λειτουργεί έτσι ώστε η συνολική αβεβαιότητα της μέτρησης 
(συνολικό σφάλμα μέτρησης) του Μετρητικού Εξοπλισμού στο Σημείο 
Παράδοσης να μην είναι μεγαλύτερη από πλέον ή μείον [   ]% από το εύρος των 
ρυθμών ροής φυσικού αερίου που μπορεί να προκύψουν υπό όλες τις κανονικές 
και κανονικά προβλέψιμες συνθήκες λειτουργίας στο Σημείο Παράδοσης. 
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2.2 Ο Βαθμός Ακρίβειας του Μετρητικού Εξοπλισμού θα επιβεβαιώνεται 
/επαληθεύεται από το Πωλητή (σύμφωνα με τα πρότυπα και εφαρμόζοντας τις 
μεθόδους και διαδικασίες επαλήθευσης που περιγράφονται στη παράγραφο 
5.6) μία φορά σε κάθε μήνα κατά τη διάρκεια [ΑΡΙΘΜΟΣ] 
συνεχόμενων/διαδοχικών μηνών μετά από την Ημερομηνία Έναρξης και 
ακολούθως μία φορά σε κάθε περίοδο [ΑΡΙΘΜΟΣ] μηνών. Ο Πωλητής δίδει στον 
Αγοραστή επαρκή προηγούμενη ειδοποίηση για την Ημερομηνία, ώρα και φύση 
κάθε επαλήθευσης για να μπορέσει ο Αγοραστής να είναι παρών. 

2.3 Σε κάθε επαλήθευση, ο Πωλητής ρυθμίζει κάθε στοιχείο του εξοπλισμού 
μέτρησης ώστε να λειτουργεί κεντρικά και με ακρίβεια σύμφωνα με την 
παράγραφο 5. 

2.4 Ο Αγοραστής μπορεί αν πάσα στιγμή αλλά όχι περισσότερες από [ΑΡΙΘΜΟ] 
φορές σε κάθε Συμβατικό Έτος) να παρέχει ειδοποίηση προς το Πωλητή με 
αίτημα όπως η επαλήθευση του βαθμού ακρίβειας του Μετρητικού Εξοπλισμού 
να γίνεται από το Πωλητή (κατά την οποία ο Αγοραστής μπορεί να είναι παρών)  

2.5 Εάν ο Αγοραστής ζητήσει επαλήθευση της ακρίβειας του Εξοπλισμού Μέτρησης 
σύμφωνα με την παράγραφο 2.4 τότε εάν διαπιστωθεί ότι ο Εξοπλισμός 
Μέτρησης λειτουργεί εκτός του Εύρους Ακριβείας /Βαθμού Ακριβείας που 
καθορίζεται στην παράγραφο 2.1, ο Πωλητής θα αναλάβει όλα τα έξοδα που 
σχετίζονται με την εν λόγω επαλήθευση και εάν διαπιστωθεί ότι ο Εξοπλισμός 
Μέτρησης λειτουργεί εντός του εύρους ακρίβειας που καθορίζεται στην 
παράγραφο 2.1, τότε ο Αγοραστής θα αναλάβει όλα τα έξοδα που σχετίζονται με 
την εν λόγω επαλήθευση  

3. Διόρθωση των Ατελειών/Σφαλμάτων  

3.1 Εάν σε οποιοδήποτε χρόνο οποιοδήποτε εξάρτημα (συστατικό μέρος) του 
Μετρητικού Εξοπλισμού διαπιστωθεί ότι είναι ελαττωματικό (επειδή είναι εκτός 
λειτουργίας ή καταγράφεται εκτός του εύρους ακρίβειας που καθορίζεται στην 
παράγραφο 2.1), ο πωλητής θα το ρυθμίσει αμέσως ώστε να διαβάζεται 
κεντρικά και με ακρίβεια σύμφωνα με την παράγραφο 5 ή (εάν αυτό δεν είναι 
δυνατό) θα το επισκευάσει ή θα το αντικαταστήσει με ένα επισκευάσιμο 
εξάρτημα. Εκτός εάν τα Μέρη συμφωνήσουν εγγράφως διαφορετικά, οι 
ακόλουθες διατάξεις ισχύουν για τις προηγούμενες μετρήσεις που επηρεάζονται 
από το ελαττωματικό εξάρτημα: 

(a) Καμία διόρθωση δεν γίνεται σε σχέση με τις μετρήσεις που γίνονται 
/λαμβάνονται κατά τη διάρκεια της περιόδου πριν από την επαλήθευση η 
οποία αποκαλύπτει το ελαττωματικό εξάρτημα, 

(b) Εάν η χρονική στιγμή /περίοδος στην οποία το εξάρτημα έγινε ελαττωματικό 
μπορεί να εντοπιστεί τότε οι σχετικές μετρήσεις μπορούν να διορθωθούν με 
ισχύ από εκείνη τη χρονική περίοδο με τις μεθόδους που περιγράφονται 
στην παράγραφο (c)(i), στην παράγραφο (c)(ii), στην παράγραφο (c)(iii) , στην 
παράγραφο (c)(iv), όπως λαμβάνονται με τη σειρά αυτή, και  

(c) Εάν η χρονική στιγμή στην οποία το ελαττωματικό εξάρτημα έγινε 
ελαττωματικό δεν μπορεί να εντοπιστεί τότε ο χρόνος που έχει παρέλθει από 
την επαλήθευση που αποκάλυψε το ελαττωματικό εξάρτημα διαιρείται σε 
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δύο ίσα μέρη και θα θεωρείται ότι το ελαττωματικό εξάρτημα λειτούργησε 
με ακρίβεια καθ' όλη τη διάρκεια του πρώτου μέρους. Όσον αφορά το 
δεύτερο μέρος, οι ενδείξεις διορθώνονται με τις ακόλουθες μεθόδους με την 
ακόλουθη σειρά: 

(i) Τον εντοπισμό και τη στήριξη σε εκείνα τα στοιχεία του Εξοπλισμού 
Μέτρησης (εάν υπάρχουν) που καταγράφουν με ακρίβεια εντός των 
ορίων που καθορίζονται στην παράγραφο 2.1, αλλά όσον αφορά τα 
στοιχεία που δεν καταγράφουν με ακρίβεια), τότε  

(ii) χρησιμοποιώντας τις μετρήσεις από οποιονδήποτε εξοπλισμό 
μέτρησης ελέγχου, εφόσον μπορεί να αποδειχθεί ότι ο εν λόγω 
εξοπλισμός μέτρησης ελέγχου λειτουργούσε και είχε βαθμονομηθεί 
με την ίδια ακρίβεια που ορίζεται για τον εξοπλισμό μέτρησης στην 
παράγραφο 2.1, τότε  

(iii) διορθώνοντας το σφάλμα, τότε (εάν το ποσοστό του σφάλματος 
μπορεί να προσδιοριστεί)  σε εύλογη ικανοποίηση των 
Συμβαλλόμενων Μερών με δοκιμή βαθμονόμησης ή μαθηματικό 
υπολογισμό, αλλά εάν το ποσοστό του σφάλματος δεν μπορεί να 
προσδιοριστεί με αυτόν τον τρόπο, τότε  

(iv) εκτίμηση της ποσότητας αερίου που παραδόθηκε με βάση τις 
παραδόσεις που πραγματοποιήθηκαν κατά την πιο πρόσφατη 
περίοδο κατά την οποία καταγράφηκε με ακρίβεια το ελαττωματικό 
εξάρτημα.  

4. Διαφορές   

4.1 Εάν ο Αγοραστής διαφωνεί με την επαλήθευση του Μετρητικού Εξοπλισμού τότε 
ο Αγοραστής θα δώσει ειδοποίηση για τη διαφωνία του στο Πωλητή κατά τη 
χρονική στιγμή στην οποία ο Αγοραστής παρατηρεί τέτοια επαλήθευση (ή εντός 
το αργότερο [ΑΡΙΘΜΟΣ] ωρών μετά το τέλος αυτής της επαλήθευσης) και ο 
Αγοραστής ακολούθως δεν θα έχει το δικαίωμα να διαφωνήσει με αυτή την 
επαλήθευση. 

4.2 Εάν ο Αγοραστής διαφωνεί με το βαθμό ακρίβειας της λειτουργίας του 
Μετρητικού Εξοπλισμού τότε ο Αγοραστής θα δώσει ειδοποίηση για τη 
διαφωνία του στο Πωλητή. 

4.3 Τα Συμβαλλόμενα Μέρη συναντώνται και συζητούν καλόπιστα στην προσπάθεια 
να διευθετηθούν γραπτώς οποιαδήποτε διαφορά μπορεί να προκύψει σε σχέση 
με την εφαρμογή του παρόντος Παραρτήματος 2. Εάν εντός [ΑΡΙΘΜΟΣ] ημερών 
μετά από τη συνάντηση αυτή δεν έχουν κατορθώσει να διευθετήσουν τη 
διαφορά αυτή, τότε οποιοδήποτε από τα Συμβαλλόμενα Μέρη μπορεί να 
παραπέμψει το θέμα σε Εμπειρογνώμονα για καθορισμό σύμφωνα με τη 
παράγραφο 27. 

5. Διαδικασίες Μετρήσεων Αερίου  

5.1 Όλες οι ποσότητες φυσικού αερίου που διαπερνούν το Σημείο Παράδοσης (με 
την επιφύλαξη της παραγράφου 5.2) θα υπολογίζονται με αυτόματο εξοπλισμό ο 
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οποίος πρέπει να ενσωματώνει  κατάλληλες συσκευές καταγραφής από 
μετρήσεις σε διακριτά χρονικά διαστήματα που ευλόγως εμπίπτουν στις 
δυνατότητες των ειδικών οργάνων συνεχούς μέτρησης τυποποιημένης 
κατασκευής από: 

(a) Η διαφορική πίεση που μετριέται σε χιλιοστά νερού σε ένα στόμιο μέτρησης, 

(b) Ανώτερη Θερμογόνος Δύναμη μετρούμενη από ρεύμα με αέριο 
χρωματογράφο, 

(c) απόλυτη πίεση φυσικού αερίου μετρούμενη σε πίεση bar στο μανόμετρο 
στην ανάντη εκροή πίεσης του παροχόμετρου μετά διαφράγματος  και, 

(d) Η θερμοκρασία Αερίου μετρούμενη σε βαθμούς Κελσίου. 
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5.2 Εάν οι μετρήσεις που καθορίζονται στην παράγραφο 5.1(a), στην παράγραφο 
5.1(b), στη παράγραφο 5.1(c) ή στην παράγραφο 5.1(d) μετριούνται σε μονάδες 
άλλες από αυτές που καθορίζονται στη παρούσα Σύμβαση Προμήθειας τότε οι 
παράγοντες που αποφασίζονται γραπτώς μεταξύ των Συμβαλλόμενων Μερών θα 
εφαρμόζονται στις εν λόγω μονάδες μέτρησης. 

5.3 Η πυκνότητα της ροής φυσικού αερίου στο Σημείο Παράδοσης θα λαμβάνεται με 
υπολογισμό και για τον υπολογισμό της πυκνότητας ο απαιτούμενος 
συντελεστής συμπιεστότητας του Αερίου θα υπολογίζεται με τη χρήση της 
μεθόδου [μέθοδος] ή με άλλη μέθοδο που θα αποφασιστεί γραπτώς μεταξύ των 
Συμβαλλόμενων Μερών. Για τον υπολογισμό του συντελεστή συμπιεστότητας 
και της πυκνότητας, η σύσταση (σύνθεση) φυσικού αερίου προσδιορίζεται από 
ένα χρωματογράφο επί του ρεύματος σύμφωνα με τη παράγραφο 6. 

5.4 Η διαδικασία για επαλήθευση του Μετρητικού Εξοπλισμού θα συμφωνηθεί 
γραπτώς ανάμεσα στα Συμβαλλόμενα Μέρη. Μια αρχική διαδικασία περιοδικής 
επαλήθευσης θα παρέχεται και θα εφαρμόζεται από τον Πωλητή σε κάθε 
επαλήθευση του Μετρητικού Εξοπλισμού. Μέρος των ορίων της διαδικασίας 
επαλήθευσης (στενότερα από το βαθμό ακρίβειας που καθορίζεται στην 
παράγραφο 2.1) θα αποφασιστεί και η διαδικασία θα προνοεί ότι οποιοδήποτε 
εξάρτημα του Μετρητικού Εξοπλισμού το οποίο θα καταγράφει έξω από τα όρια 
επαλήθευσης σε οποιοδήποτε σημείο του εύρους του, θα ρυθμίζεται, 
ανεξάρτητα από το αν διαπιστώνεται ότι λειτουργεί εντός ή εκτός του εύρους 
ακρίβειας που καθορίζεται στην παράγραφο 2.1, έως ότου η ένδειξη είναι όσο το 
δυνατόν πιο κεντρική και σε κάθε περίπτωση εντός των ορίων ακρίβειας σε όλα 
τα σημεία του εύρους του. 

5.5 Ο Πωλητής θα διασφαλίσει ότι το φυσικό αέριο θα ρέει μέσα από κάθε 
μετρητική συσκευή/διάταξη στο Σημείο Παράδοσης σε ρυθμό ροής ο οποίος θα 
είναι ρυθμός που να εμπίπτει στο λειτουργικό εύρος/εύρος λειτουργίας για την 
εν λόγω μετρητική συσκευή. 

5.6 Οι πρόνοιες αυτής της παραγράφου 5, έχουν καθοριστεί στη βάση του ότι οι 
μετρητές οι οποίοι αποτελούν μέρος (εξάρτημα) του Μετρητικού Εξοπλισμού θα 
είναι Παροχόμετρα μετά Διαφράγματος. Ο Πωλητής δεν θα εγκαταστήσει 
οποιουσδήποτε άλλους μετρητές οι οποίοι δεν θα είναι Παροχόμετρα μετά 
Διαφράγματος εκτός εάν: 

(a) Οι εν λόγω Μετρητές υπό κανονικές λειτουργικές συνθήκες παρέχουν μία 
ίση ή πιο επακριβή μέτρηση από οποιανδήποτε εύλογα αναμενόμενη 
μέτρηση που παρέχεται από Παροχόμετρα μετά Διαφράγματος, και  

(b) τα Συμβαλλόμενα Μέρη έχουν συμφωνήσει γραπτώς οποιεσδήποτε 
αναγκαίες ή επιθυμητές τροποποιήσεις στον παρόν Παράρτημα 2 που να 
αντικατοπτρίζει τον διαφορετικό τύπο μετρητών/μετρητικών εξοπλισμών 
που θα εγκατασταθούν και θα λειτουργούν.  

6. Διαδικασίες Ανάλυσης Συστατικών Αερίου  

6.1 Η συστατική ανάλυση όλων των ποσοτήτων φυσικού αερίου που παραδίδονται 
από το Πωλητή στο Σημείο Παράδοσης είναι σε συνεχή καταμέτρηση από το 
[ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΑΕΡΙΟΥ ΧΡΩΜΑΤΟΓΡΑΦΟΥ] χρωματογράφους αυτόματης 
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μέτρησης συνεχούς ροής οι οποίοι θα περιλαμβάνουν κατάλληλες συσκευές 
καταγραφής από δείγματα που λήφθηκαν από γραμμές δειγματοληψίας 
συνεχούς λειτουργίας που συνδέονται  με τη ροή φυσικού αερίου. Κάθε 
χρωματογράφος (θα είναι αυτόματα/αυτορρυθμιζόμενος) και άλλος σχετικός 
εξοπλισμός θα είναι σύμφωνα με το κατασκευαστικό πρότυπο που είναι λογικά 
αποδεκτό από το Πωλητή. 

6.2 Κάθε χρωματογράφος θα είναι άμεσα συνδεδεμένος με τη ροή φυσικού αερίου 
σε μία θέση κατάλληλη για τη λήψη αντιπροσωπευτικής ανάλυσης της σύνθεσης 
του Φυσικού Αερίου.  

6.3 Ο σχεδιασμός κάθε χρωματογράφου θα είναι κατάλληλος για την ανάλυση 
Φυσικού Αερίου και θα είναι επαρκής (εξοπλισμός) για το διαχωρισμό και 
καταμέτρηση των ακόλουθων συστατικών (αέριων συστατικών) τουλάχιστον στα 
ακόλουθα εύρη συστατικών στοιχείων: 

Συστατικό  Εύρος Ποσοστού Mol %  

Άζωτο  [ΠΟΣΟΣΤΟ] 

Διοξείδιο του άνθρακα  [ΠΟΣΟΣΤΟ] 

Μεθάνιο  [ΠΟΣΟΣΤΟ] 

Αιθάνιο  [ΠΟΣΟΣΤΟ] 

Προπάνιο  [ΠΟΣΟΣΤΟ] 

Ισο-βουτάνιο  [ΠΟΣΟΣΤΟ] 

Κανονικό Βουτάνιο  [ΠΟΣΟΣΤΟ] 

Ισο-πεντάνιο  [ΠΟΣΟΣΤΟ] 

Κανονικό Πεντάνιο  [ΠΟΣΟΣΤΟ] 

Εξάνιο  [ΠΟΣΟΣΤΟ] 

Επτάνιο  [ΠΟΣΟΣΤΟ] 
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6.4 Οι γραμμές λήψης του δείγματος αερίου σε κάθε χρωματογράφο θα 
συντηρούνται σε θερμοκρασία όχι μικρότερη της ροής διεργασίας στο σημείο 
από το οποίο το δείγμα Αέριου θα λαμβάνεται. Ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να 
δοθεί στην αποφυγή της τοπικής ψύξης όπου μειώνεται η πίεση του δείγματος 
Αερίου. 

6.5 Κάθε χρωματογράφος θα αυτορυθμίζεται σε κατάλληλα διαστήματα με ένα 
πιστοποιημένο και ανιχνεύσιμο πρότυπο βαθμονόμησης Αέριου που 
παρασκευάζεται με βαρυμετρικά μέσα ή ανιχνεύεται με αναγνωρισμένη 
διαδικασία σε κατάλληλο βαρυμετρικά παρασκευασμένο πρότυπο μείγμα που 
περιέχει κατ' ελάχιστον άζωτο, διοξείδιο του άνθρακα, μεθάνιο, αιθάνιο, 
προπάνιο και βουτάνιο. 

6.6 Για σκοπούς καθορισμού των ορίων του βαθμού ακρίβειας για κάθε 
χρωματογράφο σύμφωνα με τη παράγραφο 2 και τη παράγραφο 3 το 
κανονικοποιημένο αποτέλεσμα μιας διακριτής ανάλυσης που πραγματοποιείται 
από τον χρωματογράφο πρέπει να συμφωνεί με την ένδειξη που λαμβάνεται 
κατά την ίδια χρονική περίοδο από τον άλλο χρωματογράφο που αποτελεί μέρος 
του Μετρητικού εξοπλισμού. 

6.7 Κάθε χρωματογράφος θα υπολογίζει στο Σημείο Παράδοσης την Ανώτερη 
Θερμογόνο Δύναμη όπως αυτό απαιτείται από την παράγραφο 5.1(c). Κατά τον 
υπολογισμό κάθε χρωματογράφος θα χρησιμοποιεί τις Ανώτερες Θερμογόνες 
Δυνάμεις που καθορίζονται στην [ΕΚΔΟΣΗ] ή άλλη ισοδύναμη.  

6.8 Κάθε χρωματογράφος σε σχέση με κάθε Περίοδο Προδήλωσης Ποσοτήτων 
υπολογίζει τη σύσταση σε ποσοστό ανά mole για  κάθε συστατικό που 
περιγράφεται στη παράγραφο 6.3. Αυτή η σύσταση θα είναι η μέση τιμή/μέσος 
όρος των αναλύσεων που συσσωρεύτηκαν σε  [ΑΡΙΘΜΟΣ-ωρη περίοδο 
σταθμισμένη με την αντίστοιχη πρότυπη ογκομετρική ροή. 

6.9 Η ανάλυση και η επαλήθευση του σημείου δρόσου υδρογονανθράκων και του 
σημείου δρόσου νερού θα προκύπτει από τις ενδείξεις κάθε χρωματογράφου 
εκτός εάν και μέχρις ότου χρησιμοποιηθεί άλλη μέθοδος ως βέλτιστη πρακτική 
στη διεθνή βιομηχανία φυσικού αερίου, οπότε και η μέθοδος αυτή (και κάθε 
μεταγενέστερη μέθοδος αντικατάστασης) θα συμφωνηθεί γραπτώς από τα 
Συμβαλλόμενα Μέρη. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 3 - Οι Ετήσιες και Μηνιαίες Συμβατικές Ποσότητες 

Συμβατικό Έτος  Ετήσια Συμβατική Ποσότητα (ΕΣΠ) (σε  kWh/ανά 
Έτος Αερίου ) 

1  

2  

3  

4  

5  

Μήνας  Μηνιαίος Συντελεστής  

Ιανουάριος   

Φεβρουάριος   

Μάρτιος   

Απρίλιος   

Μάϊος   

Ιούνιος   

Ιούλιος   

Αύγουστος   

Σεπτέμβρης   

Οκτώβριος   

Νοέμβριος   

Δεκέμβριος   
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 4 – Οι Προδιαγραφές Φυσικού Αερίου 

Όλες οι ποσότητες Φυσικού Αερίου που παραδόθηκαν ή θα παραδίδονται από το Πωλητή στον 
Αγοραστή σε σχέση με τη παρούσα Σύμβαση Προμήθειας θα πρέπει στο Σημείο Παράδοσης να 
συμμορφώνονται με τις Προδιαγραφές (οι Προδιαγραφές) σύμφωνα με το Υπουργικό Διάταγμα για 
τις παραδόσεις φυσικού αερίου στη Κυπριακή Δημοκρατία.  
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 5 - Η Εγγύηση Αγοραστή – Εγγυητική Επιστολή 

Αμετάκλητη Εγγυητική Επιστολή σε:   

Δημόσια Επιχείρηση Φυσικού Αερίου, εκ Λεωφόρου Λεμεσού 13, 2112Λευκωσία, Κύπρος, εταιρεία 
που έχει συσταθεί στη Κύπρο δυνάμει του περί Δημόσιας Επιχείρησης Φυσικού Αερίου Νόμου του 
2022 140(1)/2022.  

Ημερομηνία: xx, 20xx  

Αγαπητοί Κύριοι, 

Αμετάκλητη Εγγυητική Επιστολή ΑΡΙΘ.: XXXXXXXX  

Δικαιούχος: Δημόσια Επιχείρηση Φυσικού Αερίου  

1. Κατόπιν αίτησης του [όνομα αιτούντος] (Αιτών) εκδίδουμε την παρούσα αμετάκλητη 
Εγγυητική Επιστολή υπέρ του Δικαιούχου σύμφωνα με τους όρους της Σύμβασης 
Πώλησης Φυσικού Αερίου με ημερομηνία [20xx] (Σύμβαση Πώλησης) μεταξύ του Αιτητή 
και του Δικαιούχου σε σχέση με την πώληση και αγορά φυσικού αερίου.  

2. Η παρούσα αμετάκλητη Εγγυητική Επιστολή εκδίδεται για μέγιστο συνολικό ποσό ύψους 
ΕΥΡΟ [να εισαχθεί ποσό (€ να εισαχθεί ποσό)] (Συνολικό Εγγυημένο Ποσό).  

3. Η παρούσα αμετάκλητη Εγγυητική Επιστολή εκδίδεται εις αντάλλαγμα της συμφωνίας του 
Αιτητή να αγοράσει φυσικό αέριο από το Δικαιούχο, σύμφωνα με τους όρους της 
παρούσας Σύμβασης Προμήθειας.   

4. Η παρούσα αμετάκλητη Εγγυητική Επιστολή θα τεθεί σε ισχύ από την [ημερομηνία] και 
θα παραδοθεί στον Δικαιούχο.  

5. Ο Δικαιούχος μπορεί να υποβάλει απαίτηση (η οποία πρέπει να υποβληθεί γραπτώς) στο 
πλαίσιο της παρούσας Εγγυητικής Επιστολής, υποβάλλοντας δεόντως συμπληρωμένο 
αίτημα κατά ή πριν από την Ημερομηνία Λήξης (όπως ορίζεται κατωτέρω).  Η απαίτηση 
πρέπει να παραληφθεί από την εκδότρια τράπεζα κατά ή πριν από την Ημερομηνία Λήξης 
και η πληρωμή θα γίνει από την τράπεζα εντός δύο (2) εργάσιμων ημερών από την 
παραλαβή της δεόντως συμπληρωμένης απαίτησης.  Ο Δικαιούχος μπορεί να υποβάλει 
απαίτηση για μέρος του Συνολικού Εγγυημένου Ποσού  μέχρι το Συνολικό Εγγυημένο 
Ποσό . Όλες οι απαιτήσεις υποβάλλονται στη διεύθυνση: [όνομα ιδρύματος], 
[διεύθυνση], Υπόψη: [εισαγωγή]. 

6. Υπό την επιφύλαξη των όρων της παρούσας αμετάκλητης Εγγυητικής Επιστολής, με την 
λήψη από εμάς έγγραφης απαίτησής από τον Δικαιούχο η οποία να είναι ουσιωδώς στη 
μορφή που καθορίζεται στο Προσάρτημα 1, αναλαμβάνουμε αμετάκλητα και άνευ όρων, 
κατά ή πριν την ημερομηνία η οποία είναι δυο (2) τραπεζικές ημέρες από την ημερομηνία 
λήψης της έγγραφης απαίτησης (από και συμπεριλαμβανομένης της τραπεζικής ημέρας 
λήψης της απαίτησης), να καταβάλουμε το ποσό το οποίο καθορίζεται στην απαίτηση 
χωρίς καμία αναφορά σε και παρά τις τυχόν ενστάσεις του Αιτητή. 

Για τους σκοπούς της παρούσας παραγράφου, τραπεζική ημέρα θα σημαίνει ημέρα (εκτός 
Σαββάτου ή Κυριακής) κατά την οποία τα τραπεζικά ιδρύματα είναι ανοικτά προς 
διεξαγωγή εργασιών στην Λευκωσία. 
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7. Για τους σκοπούς της παραγράφου 6 ανωτέρω, έχουμε το δικαίωμα να υποθέτουμε ότι οι 
υπογράφοντες στην απαίτηση είναι δεόντως εξουσιοδοτημένοι να εκδώσουν την εν λόγω 
απαίτηση και δεν υποχρεούμαστε να προβούμε σε καμία περαιτέρω έρευνα σε σχέση με 
αυτό. 

8. Οποιαδήποτε πληρωμή πρέπει να γίνει από εμάς στο πλαίσιο της παρούσας αμετάκλητης 
Εγγυητικής Επιστολής θα είναι σε ευρώ και θα γίνεται με αξία της ίδιας ημέρας (same day 
value) απευθείας στο λογαριασμό που καθορίζεται στην απαίτηση. 

9. Η παρούσα αμετάκλητη Εγγυητική Επιστολή θα λήξει όταν επισυμβούν τα ακόλουθα 
γεγονότα, οποιοδήποτε επέλθει πρώτο:  

9.1 την ημερομηνία κατά την οποία λαμβάνουμε γραπτή ειδοποίηση από τον 
Δικαιούχο με την οποία μας γνωστοποιείται ότι απαλλασσόμαστε από τις 
υποχρεώσεις μας βάσει της παρούσας Εγγυητικής Επιστολής. Η εν λόγω 
ειδοποίηση θα αποστέλλεται στη διεύθυνση [διεύθυνση] Υπόψη: [εισαγωγή], 

9.2 την πλήρη εξόφληση απαιτήσεων για το Συνολικό Εγγυημένο Ποσό με βάση την 
παρούσα αμετάκλητη Εγγυητική Επιστολή, ή 

9.3 [ημερομηνία] (Ημερομηνία Λήξης) ακόμα και αν το πρωτότυπο της παρούσας 
εγγύησης δεν μας έχει επιστραφεί, 

και σε κάθε περίπτωση με την επιφύλαξη οποιασδήποτε ευθύνης τυχόν έχουμε. 

10. Η παρούσα Εγγυητική Επιστολή είναι αμετάκλητη και συνιστά υποχρέωση πληρωμής 
έναντι της απαίτησης, υπό την προϋπόθεση πάντοτε της συμμόρφωσης με τους όρους της 
παραγράφου 6 ανωτέρω. 

11. Όλες οι πληρωμές που πραγματοποιούνται στο πλαίσιο της παρούσας Εγγυητικής 
Επιστολής θα γίνονται ελεύθερες και απαλλαγμένες από, και χωρίς μείωση ή 
παρακράτηση για ή λόγω οποιουδήποτε φόρου.  Σε περίπτωση που οποιαδήποτε τέτοια 
μείωση ή παρακράτηση εφαρμόζεται σε οποιαδήποτε πληρωμή που γίνεται ή πρόκειται 
να γίνει βάσει της παρούσας Εγγυητικής Επιστολής, θα καταβάλουμε τέτοιο πρόσθετο 
ποσό ή ποσά ώστε να διασφαλίσουμε ότι το καθαρό ποσό που θα λάβει ο Δικαιούχος θα 
είναι ίσο με το πλήρες ποσό που θα είχε λάβει ο Δικαιούχος εάν δεν είχε γίνει ή δεν είχε 
απαιτηθεί να γίνει τέτοια μείωση ή παρακράτηση.  

12. Όλα τα ποσά που θα καταβληθούν από εμάς βάσει της παρούσας Εγγυητικής Επιστολής 
θα καταβληθούν στον Δικαιούχο με τραπεζικό έμβασμα στον τραπεζικό λογαριασμό, ως 
εξής: 

Όνομα λογαριασμού: [  ] 

Αριθμός λογαριασμού/ IBAN.: [  ] 

Τράπεζα Δικαιούχου: [  ] 

SWIFT code Τράπεζας Δικαιούχου: [  ] 
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13. Εκτός στον βαθμό που υπάρχει αντίθεση με τους ρητούς όρους της παρούσας Εγγυητικής 
Επιστολής, η παρούσα Εγγυητική Επιστολή υπόκειται στις International Standby Practices 
1998, International Chamber of Commerce Publication no. 590 ( ‘ISP98’). 

Η παρούσα Εγγυητική Επιστολή και οποιεσδήποτε μη-συμβατικές υποχρεώσεις που 
απορρέουν από ή σε σχέση με αυτή διέπονται και ερμηνεύονται σύμφωνα με τους νόμους 
της Κυπριακής Δημοκρατίας. Τα δικαστήρια της Κυπριακής Δημοκρατίας έχουν 
αποκλειστική δικαιοδοσία για την επίλυση οποιασδήποτε διαφοράς που προκύπτει από ή 
σε σχέση με την παρούσα Εγγυητική Επιστολή (συμπεριλαμβανομένης διαφοράς που 
σχετίζεται με οποιαδήποτε μη-συμβατική υποχρέωση που προκύπτει από ή σε σχέση με την 
παρούσα Εγγυητική Επιστολή. 
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Προσάρτημα 1 – Μορφή Απαίτησης 

Προς: XXXXXXXXXXX Τράπεζα 

[Διεύθυνση] 

Αγαπητοί Κύριοι 

Εγγυητική Επιστολή  

Ημερομηνία: 

Εκδόθηκε από την XXXXXX υπέρ της Δημόσιας Επιχείρησης Φυσικού Αερίου για λογαριασμό 
της [όνομα του αιτούντος], στο ποσό των EUR [να συμπληρωθεί το ποσό με λέξεις και 
αριθμούς](Εγγυητική Επιστολή). 

Αναφερόμαστε στην Εγγυητική Επιστολή, οι όροι που έχουν οριστεί στην  Εγγυητική 
Επιστολή θα έχουν την ίδια έννοια όταν χρησιμοποιούνται σε αυτή την απαίτηση. 

1. Το Ποσό Απαίτησης για αυτήν την απαίτηση είναι EUR [να συμπληρωθεί το ποσό 
με λέξεις και αριθμούς]. 

2. Η Ημερομηνία Πληρωμής αυτής της απαίτησης είναι δύο (2) τραπεζικές ημέρες 
από την τραπεζική ημέρα της λήψης αυτής της απαίτησης (από και 
συμπεριλαμβανομένης της τραπεζικής ημέρας λήψης). 

3. Απαιτούμε πληρωμή του Ποσού Απαίτησης στην Ημερομηνία Πληρωμής. 

4. Η πληρωμή του Ποσού Απαίτησης θα πρέπει να γίνει στον παρακάτω λογαριασμό: 

Όνομα λογαριασμού: [ ] 

Αριθμός λογαριασμού / IBAN: [ ] 

Δικαιούχος Τράπεζα: [ ] 

Κωδικός SWIFT τράπεζας δικαιούχου: [ ] 

5. Δια του παρόντος επιβεβαιώνουμε ότι υποβάλλουμε αυτή την απαίτηση σύμφωνα 
με τις πρόνοιες της Σύμβασης Πώλησης , μεταξύ του Αιτητή και του Δικαιούχου σε 
σχέση με την πώληση και αγορά φυσικού αερίου. 

Με εκτίμηση 

 

Από και για λογαριασμό της Δημόσιας Επιχείρησης Φυσικού Αερίου. 

Όνομα: 

Ημερομηνία:  
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 6 - Επαναταξινόμηση Ποσοτήτων Αερίου 

1. Επαναταξινόμηση Αερίου ως Παραδοτέο Αέριο 

1.1 Εάν μια ποσότητα φυσικού αερίου, την οποία ο Πωλητής έχει αποτύχει να 
παραδώσει στον Αγοραστή στο Σημείο Παράδοσης σε σχέση με μια 
Προδηλωθείσα Ποσότητα συμφωνηθεί ακολούθως γραπτώς μεταξύ των 
Συμβαλλόμενων Μερών ή καθορίζεται ότι έχει παραδοθεί στον Αγοραστή τότε: 

(a) Όπου αυτή η ποσότητα φυσικού αερίου είχε αρχικώς ταξινομηθεί ως 
Έλλειμμα Αερίου, ο Αγοραστής δεν (θα) δικαιούται σε προσαρμογή 
σύμφωνα με τη παράγραφο 9.3(a) σε σχέση με την εν λόγω ποσότητα 
φυσικού αερίου και ο Αγοραστής θα καταβάλλει/πληρώνει στον Πωλητή ένα 
ποσό που θα ισούται στην εν λόγω (προαναφερθείσα) ποσότητα φυσικού 
αερίου, πολλαπλασιαζόμενη με τη Συμβατική Τιμή η οποία θα εφαρμοζόταν 
όταν η εν λόγω ποσότητα φυσικού αερίου είχε όντως παραδοθεί, και  

(b) Όπου η εν λόγω ποσότητα φυσικού αερίου είχε αρχικώς ταξινομηθεί ως 
Έλλειμμα Αερίου, τότε εφαρμόζονται οι παράγραφοι 2.1(a) και 2.1(b) σε 
αυτό. 

2. Αφαίρεση Αερίου από την ταξινόμηση για το Παραδοτέο Αέριο 

2.1 Εάν οποιαδήποτε ποσότητα φυσικού αερίου που παραδίδεται από το Πωλητή 
στον Αγοραστή στο Σημείο Παράδοσης σε σχέση με μια Προδηλωθείσα 
Ποσότητα, συμφωνηθεί ακολούθως γραπτώς μεταξύ των Συμβαλλόμενων 
Μερών ή καθορίζεται ότι δεν έχει παραδοθεί στον Αγοραστή τότε: 

(a) Όπου αυτή η ποσότητα φυσικού αερίου θα είναι Έλλειμμα Αερίου, οι 
παράγραφοι (a) και (b) της παραγράφου 3 θα εφαρμόζονται σε αυτό και ο 
Πωλητής (με την επιφύλαξη της συμμόρφωσης του Αγοραστή με την 
παράγραφο 11.4(a)) θα πληρώνει στον Αγοραστή ένα ποσό που ισούται με 
την εν λόγω ποσότητα φυσικού αερίου πολλαπλασιαζόμενη με τη Συμβατική 
Τιμή η οποία ήταν εφαρμοστέα κατά το χρόνο που η εν λόγω ποσότητα 
φυσικού αερίου είχε παραδοθεί, και 

(b) Όπου η ποσότητα φυσικού αερίου, δεν θα ταξινομείται ως Έλλειμμα 
Αερίου,) ο Αγοραστής θα δικαιούται προσαρμογή στη σχετική Μηνιαία 
Συμβατική Ποσότητα σύμφωνα με τη παράγραφο 9.3(a) (όπου τέτοια 
προσαρμογή εφαρμόζεται) και ο Πωλητής (με την επιφύλαξη της 
συμμόρφωσης από τον Αγοραστή με τη παράγραφο 11.4(a)) θα 
καταβάλλει/πληρώνει στον Αγοραστή ένα ποσό που θα ισούται στην εν 
λόγω ποσότητα φυσικού αερίου πολλαπλασιαζόμενη από τη Συμβατική Τιμή 
που ήταν εφαρμοστέα κατά τη χρονική στιγμή που παραδόθηκε η εν λόγω 
ποσότητα φυσικού αερίου.  

3. Επαλήθευση της κατανομής της αδυναμίας παράδοσης φυσικού αερίου  

3.1 Αν η επαλήθευση που διενεργείται σύμφωνα με τη παράγραφο 3.5(c) 
αποδεικνύει ότι, συνεπεία της κατανομής οποιωνδήποτε ποσοτήτων Φυσικού 
Αερίου που έγινε από τον Πωλητή σύμφωνα με τη παράγραφο 3.5(a)(ii), η 
ποσότητα Φυσικού Αερίου που κατανεμήθηκε από τον Πωλητή στον Αγοραστή 
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(εάν υπάρχει) είναι μικρότερη από την ποσότητα Φυσικού Αερίου που θα 
έπρεπε να είχε κατανεμηθεί στον Αγοραστή, τότε: 

(a) Όταν η αδυναμία του Πωλητή να κατανέμει δεόντως/σωστά το φυσικό αέριο 
στον Αγοραστή οφείλεται σε Εσκεμμένη Παράβαση του Πωλητή, η  
παράγραφος 21.3 θα εφαρμόζεται στον Πωλητή  σε σχέση με κάθε μη 
κατανεμημένη ποσότητα Αερίου (να μην κατανεμηθεί), και  

(b) Σε όλες τις άλλες περιπτώσεις ο Πωλητής καταβάλλει όλες τις εύλογες 
προσπάθειες για να παραδώσει στον Αγοραστή ποσότητα Αερίου ίση με τη 
μη κατανεμημένη ποσότητα Αερίου. Εάν ο Πωλητής είναι σε θέση να 
διαθέσει προς παράδοση στον Αγοραστή ποσότητα φυσικού αερίου, ο 
Αγοραστής καταβάλλει εύλογες προσπάθειες για να παραλάβει την εν λόγω 
ποσότητα φυσικού αερίου, οπότε ο Αγοραστής θα καταβάλλει στον Πωλητή 
ποσό ίσο με την εν λόγω ποσότητα φυσικού αερίου πολλαπλασιασμένη επί 
τη Συμβατική Τιμή που θα ίσχυε όταν θα έπρεπε αρχικά να είχε παραδοθεί η 
μη κατανεμημένη ποσότητα φυσικού αερίου. 

(c) Εάν η επαλήθευση που γίνεται σύμφωνα με τη παράγραφο 3.5(c) 
αποδεικνύει ότι λόγω της κατανομής οποιωνδήποτε ποσοτήτων φυσικού 
αερίου από τον Πωλητή σύμφωνα με τη παράγραφο 3.5(a)(ii) η ποσότητα 
φυσικού αερίου που κατανεμήθηκε από τον Πωλητή στον Αγοραστή είναι 
μεγαλύτερη από την ποσότητα φυσικού αερίου που θα έπρεπε να είχε 
κατανεμηθεί στον Αγοραστή, τότε δεν θα γίνει καμία προσαρμογή μεταξύ 
των Συμβαλλόμενων Μερών σε σχέση με αυτό. 

4. Επαναταξινόμηση ως Έλλειμμα Αερίου  

4.1 Εάν μια ποσότητα φυσικού αερίου την οποία ο Πωλητής έχει αποτύχει να 
παραδώσει στον Αγοραστή στο Σημείο Παράδοσης σε σχέση με μια 
Προδηλωθείσα Ποσότητα αρχικά δεν ταξινομήθηκε ως Έλλειμμα Αερίου και 
ακολούθως συμφωνήθηκε γραπτώς μεταξύ των Συμβαλλόμενων Μερών ή έχει 
καθοριστεί ότι η εν λόγω μη παραδοθείσα ποσότητα φυσικού αερίου είναι 
Έλλειμμα Αερίου, τότε: 

(a) Ο Αγοραστής θα δικαιούται προσαρμογή στο σχετικό ΜΣΠ, σύμφωνα με τη 
παράγραφο 9.3(a)) σε σχέση με την εν λόγω μη παραδοθείσα ποσότητα 
φυσικού αερίου στη βάση του ότι πρόκειται για Ελλειμματικό Αέριο (αλλά 
χωρίς επηρεασμό της απαγόρευσης της διπλής καταμέτρησης των 
προσαρμογών σύμφωνα με τη παράγραφο 9.3), και  

(b) Το Ετήσιο Άθροισμα Ελλείματος Αερίου θα αυξάνεται από την εν λόγω μη 
παραδοθείσα ποσότητα φυσικού αερίου. 
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5. Αφαίρεση Αερίου από την ταξινόμηση για το Έλλειμμα Αερίου  

5.1 Εάν οποιαδήποτε ποσότητα φυσικού αερίου την οποία έχει αποτύχει να 
παραδώσει ο Πωλητής στον Αγοραστή στο Σημείο Παράδοσης σε σχέση με τη 
Προδηλωθείσα Ποσότητα έχει ταξινομηθεί ως Έλλειμμα Αερίου και ακολούθως 
αποφασίστηκε γραπτώς ανάμεσα στα Συμβαλλόμενα Μέρη ή έχει καθοριστεί ότι 
αυτή η μη παραδοτέα ποσότητα Αερίου δεν είναι Έλλειμμα Aερίου τότε:   

(a) Ο Αγοραστής δεν θα δικαιούται σε τροποποίηση της σχετικής Μηνιαίας 
Συμβατικής Ποσότητας σύμφωνα με τη παράγραφο 9.3 σε σχέση με την εν 
λόγω μη παραδοτέα ποσότητα φυσικού αερίου (αλλά με την επιφύλαξη του 
δικαιώματος του Αγοραστή να απαιτήσει και να προβεί σε Προσαρμογή 
σύμφωνα με την παράγραφο 9.3(a) όσον αφορά την εν λόγω μη 
παραδοθείσα ποσότητα Αερίου επί οποιαδήποτε άλλη βάση που μπορεί να 
ισχύει). ή οποιονδήποτε άλλο λόγο που μπορεί να ισχύει), και  

(b) Το Ετήσιο Άθροισμα Ελλείματος Αερίου θα μειωθεί κατά την εν λόγω μη-
παραδοθείσα ποσότητα φυσικού αερίου, εκτός εάν ο Αγοραστής έχει 
πληρώσει για οποιαδήποτε μεταγενέστερη ποσότητα φυσικού αερίου στη 
Τιμή Ελλείματος Αερίου σε σχέση με την εν λόγω μη-παραδοθείσα ποσότητα 
φυσικού αερίου, οπότε ο Αγοραστής θα πληρώσει προς τον Πωλητή ένα 
ποσό που ισούται με την προαναφερόμενη μη-παραδοθείσα ποσότητα 
φυσικού αερίου πολλαπλασιαζόμενη από τη διαφορά μεταξύ της Τιμής 
Ελλείματος Αερίου και της εφαρμοστέας Συμβατικής Τιμής τη χρονική στιγμή 
που  ο Αγοραστής πλήρωσε για το φυσικό αέριο στη Τιμή Ελλείματος Αερίου.  
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6. Επαναταξινόμηση ως Μειωμένο Αέριο  

6.1 Όπου η ποσότητα φυσικού αερίου έχει συνεπακόλουθα ταξινομηθεί ως 
Μειωμένο Αέριο τότε η Μηνιαία Ποσότητα Μειωμένου Αερίου για τον 
Συμβατικό Μήνα εντός του οποίου η εν λόγω ταξινόμηση έλαβε χώρα θα 
αυξάνεται από /κατά τόση ποσότητα φυσικού αερίου. 

7. Αφαίρεση από τη ταξινόμηση ως Μειωμένο Αέριο  

7.1 Σε περίπτωση που ο Αγοραστής είναι /έχει καταστεί υπόχρεος να πληρώσει τη 
Τιμή Μειωμένου Αερίου σε σχέση με μια ποσότητα Μειωμένου Αερίου η οποία 
στη συνέχεια αφαιρέθηκε από την ταξινόμηση της ως Μειωμένο Αέριο, τότε η 
Μηνιαία Ποσότητα Μειωμένου Αερίου θα μειώνεται κατά την εν λόγω ποσότητα 
Αερίου, εκτός εάν ο Αγοραστής έχει καταβάλει την Τιμή Μειωμένου Αερίου σε 
σχέση με την εν λόγω ποσότητα Αερίου, οπότε ο Πωλητής θα επιστρέφει το 
καθαρό ποσό που δεν θα είχε καταβληθεί εάν το Μειωμένο Αέριο δεν είχε 
ταξινομηθεί ως τέτοιο. 

8. Επαναταξινόμηση ως Μειωμένο Αέριο  

8.1 Όπου μια ποσότητα φυσικού αερίου έχει στην συνέχεια ταξινομηθεί ως 
Μειωμένο Αέριο τότε η Μηνιαία Ποσότητα Μειωμένου Αερίου για το Συμβατικό 
Μήνα εντός του οποίου έλαβε χώρα /έγινε η επαναταξινόμηση θα αυξηθεί κατά 
αυτή τη ποσότητα φυσικού αερίου. 

9. Αφαίρεση από την ταξινόμηση ως Αυξημένο Αέριο  

9.1 Όπου ο Αγοραστής είναι/έχει καταστεί υπόχρεος να πληρώσει τη Τιμή 
Αυξημένου Αερίου σε σχέση με μια ποσότητα Αυξημένου Αερίου η οποία στη 
συνέχεια αφαιρέθηκε από την ταξινόμηση της ως Αυξημένο Αέριο, τότε η 
Μηνιαία Ποσότητα Αυξημένου Αερίου θα μειώνεται κατά την εν λόγω ποσότητα 
Αερίου, εκτός εάν ο Αγοραστής έχει καταβάλει την Τιμή Αυξημένου Αερίου σε 
σχέση με την εν λόγω ποσότητα Αερίου, οπότε ο Πωλητής θα επιστρέφει το 
καθαρό ποσό που δεν θα είχε καταβληθεί εάν το Αυξημένο Αέριο δεν είχε 
ταξινομηθεί ως τέτοιο. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 7 – Καθορισμός της Τιμής Σύμβασης Προμήθειας 

1. Συμβατική Τιμή  

Η Συμβατική Τιμή εκφράζεται σε ευρώ ανά κιλοβατώρα (του) φυσικού αερίου και θα καθορίζεται 
από το Πωλητή σε σχέση με κάθε Συμβατικό Μήνα σύμφωνα με το παρόν Παράρτημα 7.  

Η Συμβατική Τιμή (P) σε σχέση με κάθε Συμβατικό Μήνα θα υπολογίζεται από το Πωλητή 
χρησιμοποιώντας τον ακόλουθο τύπο: 

P = NGBasic + PA + ((OPEX + TC + TT + DT + ST + PUO) x K) + Margin   

Όπου: 

NGBasic : Βασική Τιμή Φυσικού Αερίου 

PA : Αναπροσαρμογή Τιμής  

OPEX : Μηνιαίες Λειτουργικές Δαπάνες Πωλητή (υπολογισμένες σε ετήσια βάση)  

TC : Ταρίφα Τερματικού  

TT : Ταρίφα Μεταφοράς 

DT  Ταρίφα Διανομής  

ST : Ταρίφα Αποθήκευσης  

PUO : Ταρίφα Υπηρεσιών Δημόσιας Ωφελείας (ΥΔΩ)  

K : Συντελεστής Προσαρμογής  

Margin : Επιτρεπόμενο Περιθώριο Κέρδους  (2% of OPEX x K) 

1.1 Βασική Τιμή Φυσικού Αερίου   

Η Βασική Τιμή Φυσικού Αερίου, εκφραζόμενη σε ευρώ ανά κιλοβατώρα (του) φυσικού αερίου, 
υπολογίζεται σε πενταετή βάση (περίοδος Ρυθμιστικού Ελέγχου), σύμφωνα με τη Ρυθμιστική 
Απόφαση 01/2019 και εγκρίνεται από τη ΡΑΕΚ.  

1.2 Αναπροσαρμογή Τιμής  

Για να επιτραπεί στον Πωλητή να ανακτήσει τις εύλογες μη ελέγξιμες μεταβολές στο κόστος 
αγοράς φυσικού αερίου (μοναδιαία τιμή και ποσότητα) από τους ανάντη προμηθευτές του, η 
Βασική Τιμή Φυσικού Αερίου θα αναπροσαρμόζεται κατά τη διάρκεια του έτους σύμφωνα με 
τα πραγματικά τριμηνιαία κόστη προμήθειας, με τη προσθήκη στη Βασική Τιμή μιας ρήτρας 
αναπροσαρμογής προμήθειας (αναπροσαρμογή τιμής).  

Η αναπροσαρμογή τιμής θα υπολογίζεται από τον Πωλητή με τη μέθοδο First In First Out (FIFO), 
και θα εγκρίνεται από τη ΡΑΕΚ, σε τριμηνιαία βάση, σύμφωνα με τις παραγράφους 1.40.2 και 
1.40.4 της Ρυθμιστικής Απόφασης 01/2019 και σύμφωνα με το παρόν Παράρτημα 7.   
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Τον Ιανουάριο, Απρίλιο, Ιούλιο και Οκτώβριο κάθε έτους ο πωλητής θα υπολογίζει, για το 
εκάστοτε προηγούμενο τρίμηνο (περίοδος αναφοράς), την θετική ή αρνητική απόκλιση 
ανάμεσα στο προϋπολογισμένο και το πραγματικό κόστος προμήθειας φυσικού αερίου 
(ανακτήσιμη διαφορά προμήθειας).  

Ο πωλητής θα υπολογίζει την αναπροσαρμογή τιμής ως το πηλίκο της ανακτήσιμης διαφοράς 
προμήθειας προς τις εκτιμώμενες πωλήσεις αερίου για τους επόμενους τρεις μήνες. Η 
αναπροσαρμογή τιμής ανά κατηγορία τελικών πελατών υπολογίζεται κατά αναλογία με την 
αντίστοιχη βασική τιμή που ισχύει για την εκάστοτε κατηγορία τελικών πελατών.  

Η αναπροσαρμογή τιμής, που προστίθεται στη βασική τιμή, δύναται να λάβει θετική ή αρνητική 
τιμή. 

O προμηθευτής υποβάλει στη ΡΑΕΚ προς έγκριση τη αναπροσαρμογή τιμής ανά κατηγορία 
τελικών πελατών, με ισχύ από τον επόμενο μήνα και συνολική διάρκεια ενός τριμήνου. Κάθε 
έτος πραγματοποιούνται τέσσερις υπολογισμοί της αναπροσαρμογή τιμής, σύμφωνα με την 
παράγραφο 1.40.3 της Ρυθμιστικής Απόφασης 01/2019. 

Η Αναπροσαρμογή Τιμής για κάθε τρίμηνο θα υπολογίζεται με τον εξής τρόπο: 

 

Όπου : 

ΔCFn-3, n-2, n-1 : Διαφορά Ταμειακής Ροής/Ανακτήσιμη διαφορά προμήθειας 
(υπολογίζεται σύμφωνα με την παράγραφο 1.2(a) πιο κάτω)  

MCQn, n+1, 

n+2 
: Μηνιαία Συμβατική Ποσότητα (ΜΣΠ) για τον παρών μήνα και τους 

επόμενους δυο (σύμφωνα με το Ετήσιο Πρόγραμμα Παραδόσεων) 

 

(a)  Διαφορά Ταμειακής Ροής/Ανακτήσιμη διαφορά προμήθειας  

Η διαφορά στην εισπραχθείσα ταμειακή ροή (με βάση τη Βασική Τιμή Φυσικού Αερίου) και 
της πραγματικής ταμειακής ροής την οποία θα έπρεπε να λάβει ο Πωλητής (με βάση τη τιμή 
προμήθειας του ΥΦΑ), έχοντας υπόψη ότι η τιμή ΥΦΑ για το κάθε φορτίο τυχόν να είναι 
διαφορετική, και μετετρεμμένη σε τιμή φυσικού αερίου, θα υπολογίζεται ως εξής:   

 

Όπου : 

 : Προϋπολογισμένη ταμειακή ροή/ Προϋπολογισμένο κόστος προμήθειας 
αερίου (υπολογίζεται σύμφωνα με την παράγραφο (a)2 πιο κάτω)   

 : Πραγματική ταμειακή ροή/ Πραγματικό κόστος προμήθειας αερίου , 

 

Όπου : 
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QSn : Ποσότητα Αποδέσμευσης Αερίου για το τρέχοντα μήνα 

(b)  Προϋπολογισμένη ταμειακή ροή/ Προϋπολογισμένο κόστος προμήθειας αερίου 
(CFbudget) 

Το ποσό, σε Ευρώ, που θα έπρεπε να έχει λάβει ο πωλητής από τους πελάτες, βάσει της 
συμφωνημένης τιμής ΥΦΑ μεταξύ του πωλητή και του προμηθευτή ΥΦΑ σύμφωνα με τη 
Ανάντη Συμφωνία Πώλησης Αερίου. Η προϋπολογισμένη ταμειακή ροή υπολογίζεται ως εξής: 

Σε περίπτωση που η ποσότητα αποδέσμευσης φυσικού αερίου του τρέχοντος μήνα είναι ίση ή 
μεγαλύτερη από την ποσότητα αποθέματος φυσικού αερίου του προηγούμενου μήνα (QSn >= 
QInvn-1), τότε το προϋπολογισμένο κόστος προμήθειας αερίου υπολογίζεται σύμφωνα με τον 
παρακάτω τύπο: 

 

Όπου: 

n : Τρέχον μήνας  

QInvn-1 : Ποσότητα Αποθέματος Προηγούμενου Μήνα (υπολογιζόμενου σύμφωνα με 
την Παράγραφο (c)) 

PInvn-1 :      Τιμή Υπολειπόμενου Αποθέματος Προηγούμενου Μήνα (υπολογιζόμενου 
σύμφωνα με την Παράγραφο(d)) 

QSn : Ποσότητα Αποδέσμευσης Αερίου για το τρέχοντα μήνα 

PRn : Τιμή Παραληφθέντος Φορτίου ΥΦΑ τρέχοντος μηνός /μήνα σύμφωνα με την 
Αναντη Σύμβαση Προμήθειας  

Σε περίπτωση που η ποσότητα αποδέσμευσης φυσικού αερίου του τρέχοντος μήνα είναι 
μικρότερη από την ποσότητα αποθέματος φυσικού αερίου του προηγούμενου μήνα (QSn < 
QInvn-1), τότε το προϋπολογισμένο κόστος προμήθειας αερίου υπολογίζεται σύμφωνα με 
τον παρακάτω τύπο: 

 

 

(c) Υπολογισμός Ποσότητας Αποθέματος (QInv) 

 

Όπου: 

QInvn-1 : Ποσότητα Αποθέματος Προηγούμενου Μήνα  

QRn-1 : Ληφθείσα Ποσότητα Προηγούμενου Μήνα  

QSn-1 : Ποσότητα Αποδέσμευσης Αερίου Προηγούμενου Μήνα  
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(d)  Τιμή Υπολειπόμενου Αποθέματος Φυσικού Αερίου 

Το κόστος του υπολειπόμενου αποθέματος Φυσικού Αερίου του Πωλητή για τον τρέχον 
μήνα, εκφρασμένο σε ευρώ ανά κιλοβατώρα (του) φυσικού αερίου. Το κόστος του 
υπολειπόμενου αποθέματος Φυσικού Αερίου θα είναι η τιμή του παραληφθέντος ΥΦΑ, 
μετατρεπόμενη σε φυσικό αέριο, συμπεριλαμβανομένων όλων των επιπλέον χρεώσεων 
που επιβάλλονται από τον Προμηθευτή ΥΦΑ. 

Το κόστος του αποθέματος Φυσικού Αερίου θα καθορίζεται σε μηνιαία βάση με τη μέθοδο 
First In First Out (FIFO). 

Σε περίπτωση που η ποσότητα αποδέσμευσης φυσικού αερίου του τρέχοντος μήνα είναι 
ίση ή μεγαλύτερη από την ποσότητα αποθέματος φυσικού αερίου του προηγούμενου μήνα 
(QSn >= QInvn-1), τότε η τιμή του Υπολειπόμενου Αποθέματος Φυσικού Αερίου 
υπολογίζεται σύμφωνα με τον παρακάτω τύπο: 

 

Σε περίπτωση που η ποσότητα αποδέσμευσης φυσικού αερίου του τρέχοντος μήνα είναι 
μικρότερη από την ποσότητα αποθέματος φυσικού αερίου του προηγούμενου μήνα (QSn < 
QInvn-1), τότε η τιμή του Υπολειπόμενου Αποθέματος Φυσικού Αερίου υπολογίζεται 
σύμφωνα με τον παρακάτω τύπο:  

 

Όπου: 

PInvn-1 : Τιμή Αποθέματος Προηγούμενου Μήνα  

QRn : Ποσότητα Παραληφθέντος Φορτίου ΥΦΑ τρέχοντος μηνός /μήνα σύμφωνα 
με την Ανάντη Σύμβαση Προμήθειας 

1.3 Λειτουργικές Δαπάνες (OPEX) 

Οι μηνιαίες λειτουργικές δαπάνες του Πωλητή θα υπολογίζονται σε Ετήσια βάση σε Ευρώ ανά 
κιλοβατώρα. Οι μηνιαίες λειτουργικές δαπάνες χρεώνονται στους Τελικούς Χρήστες σε Μηνιαία 
Βάση και περιλαμβάνουν λειτουργικά έξοδα όπως ασφάλιση, ασφάλεια, λιμενικά τέλη, 
μισθούς, λογιστικές και ελεγκτικές υπηρεσίες και επαγγελματικά τέλη. 

1.4 Συντελεστής Προσαρμογής K 

Ο συντελεστής προσαρμογής Κ θα υπολογίζεται σε ετήσια βάση και θα λαμβάνει υπόψη τη 
θετική ή αρνητική απόκλιση στην ανάκτηση των ετήσιων εξόδων στον προηγούμενο χρόνο 
(εξαιρουμένου του κόστους προμήθειας φυσικού αερίου) λόγω των εύλογων μη ελέγξιμων 
σφάλματων πρόβλεψης της ενεργειακής ζήτησης. Ο συντελεστής προσαρμογής Κ μπορεί να 
λαμβάνει τιμές ανάμεσα στο 0,95 και 1,05 και περιλαμβάνει πρόβλεψη τόκου. 
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1.5 Ταρίφα Τερματικού  

Το ετήσιο κόστος για το Πωλητή (Τέλος Επαναεροποίησης) που συνδέεται με τη χρήση και 
λειτουργία του Τερματικού Εισαγωγής, περιλαμβανομένου του Τέλους Τερματικού Εισαγωγής 
ΥΦΑ και του Τέλους Λειτουργίας Τερματικού, διαιρεμένο με την συνολική ποσότητα φυσικού 
αερίου (σε κιλοβατώρες) που προμηθεύει ο Πωλητής σε όλους τους Τελικούς Χρήστες το 
σχετικό Συμβατικό μήνα. 

Το Tέλος Tερματικού Εισαγωγής ΥΦΑ είναι το πληρωτέο τέλος από το Πωλητή στο ΔΕΥΦΑ και 
από το ΔΕΥΦΑ στον ιδιοκτήτη του Τερματικού ΥΦΑ Εταιρεία Υποδομών Φυσικού Αερίου 
(ΕΤΥΦΑ Λτδ) και οποιοδήποτε άλλο υπεργολάβο, σύμφωνα με τη σύμβαση για τη χρήση του 
Τερματικό Εισαγωγής , συμπεριλαμβανομένων των δαπανών διαχείρισης και των δαπανών 
μέτρησης σχετικά με την εγκατάσταση ΥΦΑ. 

Τέλος Λειτουργίας Τερματικού είναι το τέλος το τέλος/τα τέλη το οποίο είναι πληρωτέο ή 
πληρωτέα από τον ΔΕΥΦΑ στον Ιδιοκτήτη του Τερματικού Εισαγωγής για υπηρεσίες 
λειτουργίας και συντήρησης στο Τερματικό Εισαγωγής.  

1.6 Ταρίφα Μεταφοράς  

Το ετήσιο κόστος για τη χρήση του Συστήματος Μεταφοράς, περιλαμβανομένου του κόστους 
ανάκτησης της δαπάνης του Διαχειριστή Συστήματος Μεταφοράς και το κόστος ανάκτησης για 
τις μετρητικές εγκαταστάσεις που αφορούν το Σύστημα Μεταφοράς. 

Το κόστος Μεταφοράς μπορεί επίσης να περιλαμβάνει επιπρόσθετα τέλη που ενδεχομένως να 
χρειάζεται να πληρώσει ο Πωλητής στο Διαχειριστή Συστήματος Μεταφοράς σύμφωνα με το 
Κυπριακό Κώδικα Φυσικού Αερίου όπως για παράδειγμα Κόστος Ανισορροπίας, Κόστος 
Υπερλειτουργίας, Τέλος Αιτήματος Παράδοσης. 

1.7 Ταρίφα Διανομής  

Το ετήσιο κόστος για τη χρήση του Συστήματος Διανομής, περιλαμβάνει το κόστος ανάκτησης 
για τη δαπάνη του Διαχειριστή Συστήματος Διανομής, και το κόστος ανάκτησης για τους 
μετρητές/μετρητικούς εξοπλισμούς που αφορούν το σύστημα διανομής. 

1.8 Ταρίφα Αποθήκευσης  

Το ετήσιο κόστος για τη χρήση οποιονδήποτε επιπρόσθετο (στο Τερματικό Εισαγωγής) 
αποθηκευτικό σύστημα/εγκατάσταση αποθήκευσης, περιλαμβανομένου του κόστους 
ανάκτησης για τη δαπάνη του Διαχειριστή Συστήματος Αποθήκευσης και την ανάκτηση της 
δαπάνης για τους μετρητές/μετρητικό εξοπλισμό που αφορά το σύστημα αποθήκευσης. 

1.9 Ταρίφα Υπηρεσιών Δημόσιας Ωφελείας (ΥΔΩ)  

Το ετήσιο κόστος ανάκτησης για τις Υπηρεσίες Δημόσιας Ωφελείας περιλαμβάνει τις δαπάνες 
του διαχειριστή για την ασφάλεια εφοδιασμού. 

1.10 Επιτρεπόμενο Περιθώριο Κέρδους  

Το πληρωτέο τέλος από τους πελάτες αερίου στη ΔΕΦΑ στα πλαίσια Σύμβασης Προμήθειας. Το 
τέλος ΔΕΦΑ είναι το επιτρεπόμενο περιθώριο κέρδους της τάξης του 2% για εμπορικές, λογιστικές 
και διοικητικές υπηρεσίες σύμφωνα με τη Ρυθμιστική Απόφαση 01/2019 (Κ.Δ.Π. 203/2019). 
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2. Παράδειγμα Μηνιαίου Λογαριασμού ΔΕΦΑ  

ΑΝΑΛΥΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΠΕΡΙΟΔΟ 01/05/xxxx-31/05/xxxx Σύνολο  (€) 

Ταρίφες   

 Κιλοβατώρες kWh 
Κόστος Προμήθειας 

ανά κιλοβατώρα  
 

Βασική Τιμή Φυσικού Αερίου     

Συντελεστής Προσαρμογής  K   -  

Λειτουργικές Δαπάνες    -  

Ταρίφα Τερματικού     

Ταρίφα Μεταφοράς      

Ταρίφα Διανομής 
  

- - - 

Ταρίφα Αποθήκευσης   - - - 

ΥΔΩ PUO  - - - 

Επιτρεπόμενο Περιθώριο 
Κέρδους  

   

  -   

Συνολική Βασική Τιμή  -   

Αναπροσαρμογή Τιμής     

      

Ολικές χρεώσεις περιόδου προ 
ΦΠΑ   

     

ΦΠΑ (19%)        

       

 Ολικές χρεώσεις περιόδου      

      
 

Οφειλόμενο Ποσό  
 
Πληρωτέο μέχρι χχ/χχ/χχχχ  

    €XX 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 8 – Διαδικασία Δοκιμαστικής Λειτουργίας 

[Θα καθοριστεί σε μεταγενέστερο στάδιο.] 


